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Bivša misica Nataša Pinoza se je popolnoma 
prepustila družinskemu življenju, njena naj-
večja skrb pa sta sinova Vid in David. Oba sta 
čudovita otroka, bolj kot njej sta podobna 
možu, a David ima zagotove njene gene. 
Rad nastopa in se fotografira, zato mama 
razmišlja, kaj bi se dalo narediti na tem 
področju. Resno razmišlja, da bi ga vpisala _  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ za otroke. (Vir: Lady.si)

LEBED, Aleksander - pokojni ruski general in politik, RILA - najvišje gorsko območje Bolgarije
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Niste naročnik Štajerskega tednika, a bi to radi postali? 
Potem je sedaj pravi čas, saj smo za vas skupaj s trgovino ŽIVEX 

pripravili privlačno nagrado.

Slovenija �� V tujini poskušajo na račun bolezni turistov bajno zaslužiti

4.000 evrov za pregled zaradi slabosti4.000 evrov za pregled zaradi slabosti
Med počitnicami v Dubaju je Ptujčanka doživela neprijetno izkušnjo. Zaradi izjemno visokih temperatur, ki Med počitnicami v Dubaju je Ptujčanka doživela neprijetno izkušnjo. Zaradi izjemno visokih temperatur, ki 
tam vladajo poleti, se je slabo počutila. Obvestila je receptorko hotela in zaprosila za merilnik krvnega tlaka. tam vladajo poleti, se je slabo počutila. Obvestila je receptorko hotela in zaprosila za merilnik krvnega tlaka. 
Namesto tega so ji v hotelsko sobo poslali zdravnika, ki je opravil hiter pregled, ji namestil infuzijo in za to Namesto tega so ji v hotelsko sobo poslali zdravnika, ki je opravil hiter pregled, ji namestil infuzijo in za to 

zaračunal neverjetnih 4.000 evrov. Takšni primeri niso redkost.  zaračunal neverjetnih 4.000 evrov. Takšni primeri niso redkost.  Več na straneh 6 in 7.Več na straneh 6 in 7.
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Kmetijske subvencije naj bi na 
kmetijah na ravni EU predstavljale 
skoraj četrtino prihodka iz kmetij-
ske dejavnosti. Do njih so kmetije 
in podjetja upravičena pod pogo-
jem, da upoštevajo pravila o zdrav-
ju in dobrobiti ljudi, živali, rastlin in 
okolja. Izplačila naj bi zagotavljala 
pravično dohodkovno podporo 
kmetom ter varovala kmete pred 
nestanovitnostjo tržnih cen ali iz-
padom kmetijske pridelave zaradi 
neugodnih vremenskih razmer. 

Subvencija niža ceno 
hrane

Toda po mnenju kmetov gre za 
neke vrste socialno podporo, ki 
je ne bi potrebovali, če bi bile od-
kupne cene poštene, spet drugi 
pravijo, da so subvencije plačilo za 
izvedeno dodatno delo v okviru va-
rovanja okolja. Po izračunih kmetij-
skega inštituta sicer odkupne cene 
(npr. žit, grozdja) že nekaj let ne 
pokrivajo stroškov pridelave, saj 
ne upoštevajo stroškov dela ali 
amortizacije. Višje odkupne cene bi 
najverjetneje pomenile tudi dražjo 
hrano, zato se po oceni kmetov s 
subvencijami pomaga predvsem 
potrošnikom. »Žal potrošniki vidijo 
le milijone, ki so namenjeni kmetij-
stvu, ne širšega učinka. Razlog za 
nerazumevanje je tudi v komunika-
ciji institucij, ki naj bi delale v korist 
kmetijstva. Tako so ob protestu 
prašičerejcev v Radgoni na kmetij-
skem ministrstvu rejcem oponesli 
subvencije,« je kritičen Boštjan 
Slemenšek, predsednik Združenja 
slovenske kmečke iniciative. Trpka 
resnica pa je, da večina hrane, ki 
jo slovenski kmetje pridelajo in ki 
torej naj bi bila podprta s subvenci-

jami, konča pri tujih odkupovalcih. 
Slemenšek pravi: »Slovenska hra-
na ne najde poti na trgovske police 
ali pa so marže previsoke, posle-
dično cena. Ne more biti odkupna 
cena goveda 6,5 evra, prodajna 
pa vsaj dvakrat toliko. Tudi zaradi 

nerazumljivih marž oz. vmesnih 
stroškov potrošnik ne čuti učinka 
subvencij. Predelovalna industrija, 
trgovci in tudi potrošniki pa se ne 
zavedajo, da če bomo slovenski 
kmetje pogrnili, bodo na dolgi rok 
tudi drugi.« 

Povprečna subvencija 
ali dve povprečni 

bruto plači
Agencija za kmetijske trge je lani 

izplačala za 266 milijonov evrov 
subvencij, kar ob 53.600 zbirnih 
vlogah pomeni nekaj manj kot 
5.000 evrov izplačanih subvencij 
na upravičenca. Ta znesek predsta-
vlja dve povprečni mesečni bruto 

plači. A povprečje izplačanih sub-
vencij na posamezno kmetijo je še 
nekoliko nižje, namreč 10 največjih 
prejemnikov subvencij, ki skupaj 
predstavljajo le 0,03 % upravičen-
cev, si zgolj iz dveh ukrepov raz-
deli 12 milijonov evrov. Slednje je 
že leta enako, saj imajo kmetijska 
podjetja v upravljanju tudi največ 
kmetijskih (običajno državnih) ze-
mljišč. Kmetje si prizadevajo, da bi 

dosegli spremembo zakonodaje s 
področja kmetijskih zemljišč, ki bi 
omejila zakup, a do zdaj še niso bili 
uspešni oz. za takšne spremembe 
ni bilo politične volje.

Zadnja izplačila 
maja 2026

Agencija bo prihodnje leto na 
podlagi zbirnih vlog – prijavljenih 
ukrepov, ki so jih kmetje oddali 
do junija letos, izplačala 272 milijo-
nov evrov. Z izplačili naj bi začela 
januarja, prednost bodo imeli rejci 
drobnice zaradi izbruha bolezni 
modrikastega jezika in posledično 
izpada dohodka. Prvo bo na raču-
nih kmetov izplačilo za območja 
z omejenimi dejavniki (OMD), in 
sicer januarja, prav tako neposre-
dna plačila v 80-odstotnem dele-
žu, ki so vezana na velikost posa-
meznih kmetij. 

Izplačila za dobrobit živali in 
ekološko kmetovanje bodo pri 
kmetih aprila, maja bodo sledila 
še plačila za izvedene KOPOP uk-
repe. Letos so kmetje na plačila 
čakali do konca junija.

Mojca Vtič

Agencija za kmetijske trge naj bi prihodnje leto izplačala kmetom in kmetijskim 
podjetjem 272 milijonov evrov subvencij, kar je šest milijonov evrov več kot lani. 
Znana je tudi časovnica izplačil, prva nakazila (za letos izvedene ukrepe) bodo 
kmetje dočakali januarja, prednostno bodo plačila prejeli rejci drobnice.

Slovenija � Največji prejemniki kmetijskih subvencij že leta enaki

Slovenska hrana za tuji trg, subvencije za preživetje kmetov

Foto: Črtomir Goznik

Družba PP Agro je v poslovnem poročilu zapisala, da je lani prejela subvencije v višini 3,5 milijona evrov. 

Foto: Črtomir Goznik

Izplačila intervencij iz zbirne vloge za leto 2025 se bodo začela v januarju 
2026. Prednost pri izplačilih bodo imeli vsi rejci drobnice zaradi izbruha 
bolezni modrikastega jezika. 

Ali bodo v skladišču še drugi ne-
varni odpadki, kako bo poskrblje-
no za varnost, sta le dve polemiki, 
ki so ju med številnimi drugimi iz-
postavili slovenjebistriški svetniki.

V dolini reke Ložnice, sicer v 
kmetijskem okolju, je že od leta 
1991 zarisano štiri hektarje veliko 
zemljišče, predvideno za industrij-
sko obrtno cono Laporje. V letu 
2018 so svetniki sprejeli odlok o ob-
činskem podrobnem prostorskem 
načrtu, ki je za območje opredelil 
določene omejitve (obvezen ze-
leni pas in tudi gabarite zgradb). 
Hčerinsko podjetje Saubermacher-
ja sedaj želi spremeniti odlok tako, 
da bo omogočil gradnjo 15 metrov 
visoke zgradbe, torej pet metrov 
več od sedaj dopustne višine, sicer 
na dva hektarja velikem zemljišču.

Skladiščili bi izdelke 
za Henkel

»V Hočah imamo v najemu 
10.000 m², kjer skladiščimo v 99 % za 
eno stranko, to je Henkel, v zadnjih 
treh letih so se potrebe povečale, 
obstoječe drugod najete kapaci-
tete nam več ne zadoščajo, zato 
želimo zgraditi dodatni logistični 
center, s katerim bi zadostili po-
trebam,« je dejala Danica Slatič iz 
Saubermacherjevega hčerinskega 
podjetja, ki se ukvarja s skladišče-
njem, logistiko in transportom.

Uvod, ki je sprožil obilo vprašanj 
zaradi skladiščenja kemikalij, veli-
kosti objekta, ki bo v kmetijski pok-
rajini močno izstopal, pa tudi zara-
di dejavnosti matičnega podjetja, 
ki na primer v Kidričevem prede-

luje nevarne odpadke. Slatičeva je 
zagotovila, da bodo spoštovali vse 
veljavne predpise ter da bodo v 
tem skladišču rokovali s celimi pa-
letami. »Ne gre za odpiranje, pre-
takanje ali spreminjanje forme, ko 
stvar dobimo v skladišče, jo označi-
mo z etiketo in damo na skladiščno 
lokacijo.«

Skladiščili naj bi prazno emba-
lažo, zamaške, kartone za lasno 
kozmetiko in surovine – kemika-
lije za izdelavo lasne kozmetike, 
konkretno barv za lase, je dodatno 
pojasnila Danica Slatič. 

Ob tem naj bi jim Henkel ponu-
dil možnost dodatnega zaslužka s 
pakiranjem  oz. vstavljanjem posa-
meznih komponent barve za lase 
(šampon v vrečki, barvilo v tubi) 
v škatlico. »Ponovno – ne gre za 

prelivanje, odpiranje, le za pakira-
nje.« Skupno bi lahko v obratu na 
Bistriškem zaposlili od 25 do 30 
ljudi.

Svetniki so sklep o začetku spre-
memb odloka, ki bi lahko dopustil 
gradnjo pet metrov višje zgradbe, 
sprejeli, v samem postopku bodo 

o dokumentu odločali še trik-
rat, prav tako bosta sledili javna 
razgrnitev in javna obravnava.

Mojca Vtič

Foto: MZ

Podjetje Saubermacher Outsourcing namerava ob lokalni cesti Slovenska Bistrica–Pečke zgraditi 10.000 m² velike 
skladiščne prostore. 

Podjetje Saubermacher Outsourcing je pred časom odkupilo zemljišče v neposredni 
bližini železniške postaje Slovenska Bistrica ter kraja Laporje ob lokalni cesti Sloven-
ska Bistrica–Pečke, kjer namerava zgraditi 10.000 m² veliko skladišče. V objektu naj 
bi skladiščili nenevarne snovi, a tudi do 10 % kemikalij.

Podravje � Saubermacherjev logistični center sprožil številne dvome

Bistriški svetniki zaskrbljeni zaradi kemikalij

10 največjih prejemnikov izplačil za ukrepe, ki dodatno 
spodbujajo ohranjanje narave (KOPOP)

Prejemnik Izplačilo (€)
PP – Agro 1,9 mio 
Panvita 1,7 mio
Kmetijsko gospodarstvo Lendava 1,2 mio
Jeruzalem Ormož SAT 552.000
Kmetijstvo Črnci 465.000
Žipo Lenart 446.000
Agroemona 424.000
Vinakoper 346.000
Radgonske gorice 343.000
Goran Škaper 338.000
Skupaj 7,8 mio

Vir: ARSKTRP

10 največjih prejemnikov neposrednih plačil 
(osnovna dohodkovna podpora na podlagi 

hektarjev obdelanih površin)
Prejemnik Izplačilo (€)
Panvita 678.000
PP – Agro 643.000
Go-Ko 473.000
Žipo Lenart 356.000
Radgonske gorice 355.000
Kmetijsko gospodarstvo Lendava 293.000
Puklavec Family Wines 245.000
Jeruzalem Ormož, SAT 239.000
Agroemona 234.000
Kmetijstvo Črnci 211.000
Skupaj 3,7 mio

Vir: ARSKTRP
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Spodnje Podravje � Poslovanje gospodarskih velikanov v letu 2024

Daleč največji je Impol 2000
Bistriški Impol, ki letos zaznamuje 200 let poslovanja, ostaja paradni konj podravskega gospodarstva in eden glavnih in-
dustrialcev v državi. Po prihodkih se uvršča v deseterico največjih podjetij v Sloveniji. Poslovna skupina, na čelu katere 
je Jernej Čokl, zaposluje 2.400 sodelavcev. Lani so prodali 242 ton izdelkov, prigospodarili 923 milijonov evrov prihodkov 
in ustvarili 21 milijonov evrov dobička.

Impol je izrazito izvozno narav-
nano podjetje, med največjimi kup-
ci so partnerji iz Nemčije, kamor so 
lani prodali tretjino izdelkov. »Smo 
največji predelovalec aluminijevih 
polizdelkov v Sloveniji, kupcem 
ponujamo raznovrsten prodajni 
program – valjane in stiskane alu-
minijeve izdelke z visoko stopnjo 
dodelave, ki ustrezajo najvišjim 
standardom kakovosti. Našo odlič-
nost potrjujejo številni predstav-
niki prestižnih blagovnih znamk 
iz najzahtevnejših industrij, kot so 
avtomobilska, prehrambna, farma-
cevtska, letalska, gradnja strojev, 
transport, gradbeništvo in drugi,« 
je v poslovnem poročilu med dru-
gim zapisal predsednik upravnega 
odbora družbe Impol 2000 Jernej 
Čokl.

Rekordni prihodki 
Perutnine Ptuj

Drugo največje podjetje v spo-
dnjepodravski regiji, ki se po pri-
hodu ukrajinskih lastnikov od leta 
2019 rapidno širi po evropskem 
trgu, je Perutnina Ptuj. Uprava po-
slovne skupine se je zaradi lažje di-
namike vodenja v začetku letošnje-
ga leta preselila v Zagreb, na Ptuju 
medtem ostaja poslovodstvo 
slovenskega dela podjetja, ki velja 
za matico vse večjega živilskega 
imperija. Na Ptuju je tudi sedež 
poslovne skupine. Letos Perutnina 
Ptuj praznuje 120-letnico poslo-
vanja. Skupina je lani zaposlovala 
5.200 sodelavcev, slovenski del pa 
2.300.

Lani je Perutnina na ravni sku-
pine ustvarila rekordnih 532 mili-
jonov evrov prihodkov in 55 mili-
jonov evrov dobička. Dobiček je 
v primerjavi s predlani malenkost 
nižji. Polovico prihodkov je ustvaril 
slovenski del podjetja (266 mili-
jonov evrov), v tem delu dobiček 
znaša 15 milijonov evrov. »Poslo-
vanje je preseglo pričakovanja,« 
so poudarili v vodstvu družbe. 
»Nadaljevali smo stabilno in trajno-
stno rast, proizvedli smo 148.000 
ton mesa in izdelkov. Lani smo 
obeležili pet let, odkar smo postali 
del poslovne skupine MHP. V tem 
času smo s strateškimi investicija-

mi v višini 254 milijonov evrov ne le 
zagotovili stabilnost, temveč tudi 
izjemno rast in tehnološki razvoj. 
Samo v 2024 smo v celotni skupi-
ni investirali 77 milijonov evrov, 
od tega 28 milijonov v Sloveniji. 
Med ključnimi investicijami je bil 
nakup podjetja Toni na Hrvaškem, 
s katerim smo okrepili surovinsko 
varnost in si zagotovili skoraj 90 
odstotkov potreb po krmnih žitih 
v Sloveniji in na Hrvaškem. V Srbiji 
in na Hrvaškem smo širili vzrejne 
in proizvodne kapacitete, izvedli 
številne tehnološke izboljšave in 
avtomatizacije procesov. Letos 
ambiciozno nadaljujemo z investi-
cijami, pri čemer sta osrednjega 
pomena prenova in razširitev Mes-
ne industrije na Ptuju, vključno z 
dokončanjem že začete prenove 
Tovarne krmil,« je pojasnil general-
ni direktor Enver Šišić.

Letos je Perutnina postala la-
stnik španskega prehrambnega 
podjetja Uvesa, do 2027 so si zas-
tavili cilj 200.000 ton letne proda-
je. Lani so pomembno povečali 
delež prodaje v Švici, s premium 
kakovostjo mesa ciljajo tudi na 
nizozemski trg. Na Hrvaškem so 
okrepili sodelovanje z velikanom 
hitre prehrane McDonald´som, si-
cer pa Perutnina pri južnih sosedih 

beleži konstantno rast proizvo-
dnje in prodaje. Proizvodne kapa-
citete in tržni delež so prav tako 
pomembno okrepili v Srbiji. Načrt 
za prihodnja leta je jasen: na ravni 
skupine ustvariti milijardo evrov 
prihodkov.

Talum: 362 milijonov 
evrov prihodkov in 2,7 
milijona evrov dobička
Kidričevski Talum z nekaj čez 

tisoč zaposlenimi sodelavci je v 
lanskem jubilejnem letu, ko so zaz-
namovali 70-letnico poslovanja, 
ustvaril 362 milijonov evrov pri-
hodkov in 2,7 milijona evrov dobič-
ka. V primerjavi z Impolom, ki prav 
tako posluje v aluminijski branži, so 
prihodki več kot polovico nižji, do-
biček pa skoraj za desetino. »Kljub 
nepredvidljivim razmeram v sve-
tovnem gospodarstvu, nenehno 
spreminjajočim se cenam energen-
tov in surovin ter povečanemu pri-
tisku na evropsko industrijo smo z 
inovativnimi rešitvami, strateškimi 
vlaganji in trajnostno naravna-
nostjo tudi lani krepili temelje za 
dolgoročno rast. Leto smo končali 
s stabilnimi rezultati in nadaljeva-
njem pozitivnega trenda rasti,« 
je poudaril predsednik Talumove 

uprave Marko Drobnič ter poudaril 
pomen širitve proizvodnje ronde-
lic, ki ostaja paradni konj med de-
javnostmi v podjetju. »Z investicijo, 
ki je tudi rezultat našega lastnega 
znanja in rešitev, smo okrepili po-
ložaj vodilnega proizvajalca na sve-
tu. Ustvarjamo pogoje za nadaljnjo 
rast obsega proizvodnje na 80.000 
ton letno.«

V Boxmarku le še 
340 zaposlenih

Drugi kidričevski veliki industri-
alec, Boxmark Leather, ki ga vodi 
Marjan Trobiš, je lani ustvaril 61 mi-
lijonov evrov prihodkov in 124.000 
evrov dobička. Podjetje vsega sku-
paj zaposluje le še 340 sodelavcev. 
Koreniti rez v kadrovsko področje 
so izvedli leta 2020, ko so število 
zaposlenih zmanjšali za 800, takrat 
je v podjetju ostalo le še 660 sode-
lavcev. V letih 2015–16 je podjetje, 
ki se ukvarja s šivanjem usnjenih 
sedežnih prevlek in drugega us-
njenega interjerja, dajalo delo in 
kruh dva tisoč sodelavcem. »Se-
veda je zmanjšanje zaposlenih za 
vsako podjetje zahtevna naloga, 
ki pri zaposlenih sproža nelagod-
ne občutke. Kljub temu pa je bilo 
treba takšno odločitev sprejeti, 
če smo želeli zagotoviti nadaljnjo 
dolgoročno stabilno rast Boxmark 
Slovenija in s tem socialno varnost 
našim zaposlenim. Slednji ostajajo 
jedro stabilnega poslovanja,« je na-
vedel Trobiš. 

Podjetje glavnino prihodkov 
ustvari z izvozom, največ delajo 
za avtomobilsko industrijo. Ker 
ta v Evropi doživlja največjo krizo 
po drugi svetovni vojni, so se v 
Boxmarku orientirali še na druge 
segmente prodaje, med drugim 
na področje letalske industrije. 
Kidričevsko podjetje je del veli-
kega mednarodnega usnjarske-
ga imperija, ki poleg Slovenija 
zaposluje delavce tudi v Avstriji, 
na Hrvaškem, v Bosni, Mehiki in 
Argentini. Boxmark je v Sloveniji 
prisoten od 1991, prvo proizvodnjo 
usnjenih prevlek s 25 šiviljami so v 
Kidričevem začeli pred točno 30 
leti (1995).

Mojca Zemljarič

Foto: ČG

Boxmark Leather v Kidričevem zaposluje le še nekaj čez 300 delavcev, medtem ko jih je imel pred desetimi leti več 
kot 2.000.

Foto: ČG

V Skupini Perutnina Ptuj, ki jo vodi Enver Šišić, želijo v naslednjih nekaj letih s prihodki doseči milijardo evrov.

Podravje � Namakanje bo dražje

Namesto olajšav v 2026 
nove obveznosti

Potem ko so v začetku leta imetnike namakalnih sistemov 
presenetili visoki zneski za plačilo omrežnine v zimskem 
času, so se sedaj mnogi prestrašili nove obveznosti, in sicer 
t. i. dovolnine za uporabo vode.

Foto: Črtomir Goznik

Kmetijsko ministrstvo s podporo v 100 % deležu sofi nancira izgradnjo 
namakalnih sistemov, ki bi ponudili odgovor na podnebne spremem-
be, toda zaradi višjih stroškov energije, omrežnine in navsezadnje 
novih obveznosti se pri številnih kmetih zadržanost do investicij v 
namakalne sistem še povečuje.

Foto: Črtomir Goznik

Imetniki vodnih dovoljenj za namakanje so leta brezplačno rezervirali 
približno 22 milijonov kubičnih metrov vode.

Ne gre za visok znesek, ima pa po mnenju Marka Černeta, specia-
lista za namakanje na KGZ Ptuj, simbolni pomen. »Na vseh ravneh se 
strinjamo, da je namakanje ključen odgovor na podnebne spremem-
be in strateška naložba, na izvedbeni ravni pa pogosto žal delamo 
ravno obratno,« pravi.

Zakon o vodah že od leta 2002 določa, da je treba za izvajanje 
dejavnosti, pri kateri se uporablja voda, pridobiti vodno pravico in 
zanjo plačati. S tem rezerviraš določeno količino vode, ki je ne sme 
rabiti nihče drug. Medtem ko koncesionarji za to plačujejo že več 
kot 10 let, pa se za vodno pravico na podlagi vodnega dovoljenja do 
zdaj ni plačevalo nič.

300 imetnikov vodnih dovoljenj za namakanje
»Junija je vlada, tudi po opozorilih Evropske komisije, uredila to 

področje s sprejetjem uredbe, po kateri bodo imetniki vodnih do-
voljenj prihodnje leto začeli plačevati dovolnino za količino vode, ki 
jo rezervirajo samo zase in je ne more rabiti nihče drug,« so odloči-
tev za uvedbo dovolnine utemeljili na Ministrstvu za naravne vire in 
prostor. Med temi, ki bodo z novim letom zavezani k plačilu dovol-
nine, pa so tudi imetniki vodnih dovoljenj za namakanje. »Leta 2023 
je bilo v državi okrog 300 zavezancev, brezplačno pa so takrat re-
zervirali približno 22 milijonov kubičnih metrov vode. Za primerjavo: 
to je približno 85 odstotkov volumna Blejskega jezera. Če bi takrat 
že plačevali dovolnino, bi za rezervacijo tolikšne količine vode vsi 
skupaj plačali 142.000 evrov,« so povedali na ministrstvu. 

Zavezancem informativni izračuni
Z uvedbo dovolnine pričakujejo, da se bo rezervacija vode na 

rezervo zmanjšala. »V teh dneh zavezanci prejemajo informativne 
izračune dovolnine za prihodnje leto, ki pa niso dokončni. Če bodo 
podali vloge za zmanjšanje količine rezervirane vode, ker je ne pora-
bijo toliko, bodo tudi plačali precej manj. Z optimizacijo rezerviranih 
količin želimo spodbuditi k racionalni rabi vode in pozvati k premi-
sleku, ali se je mogoče delu rezervirane vode odpovedati v korist 
drugim ali v korist naravi.« K racionalizaciji pozivajo tudi imetnike 
vodnih dovoljenj za namakanje, saj so na primer leta 2023 porabili le 
četrtino vse vode, ki so jo rezervirali zase, oz. okrog 5,2 milijona m3. 

Za ormoški sistem dodatnih 5.000 evrov 
dovolnine

Ministrstvo sedaj pošilja informativne izračune dovolnin za nama-
kanje kmetijskih površin, ki so odvisni od rezerviranih količin vode. 
Primer zavezanca z velikim sistemom namakanja kaže, da bi za re-
zervacijo 1,22 milijona kubičnih metrov vode plačal približno 3.780 
evrov dovolnine; zavezanec s srednje velikim sistemom bi plačal za 
370.000 kubičnih metrov vode okoli 1.150 evrov dovolnine, nekdo z 
majhnim namakalnim sistemom pa bi za rezervacijo 10.000 kubičnih 
metrov vode plačal približno 31 evrov dovolnine. To pomeni 0,3 cen-
ta na kubični meter vode oziroma manj kot en cent za tri kubične 
metre vode. »Za ormoški namakalni sistem, ki ima okrog 1,5 milijona 
m3 vode, to pomeni slabih 5.000,« je še povedal Černe.

Mojca Vtič
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»Bili smo na sestanku s pred-
stavniki Pošte Slovenije. Dosedanji 
pogodbenik Beno Toplak, pred-
sednik zavoda Ma-kole, nima več 
interesa nadaljevati sodelovanja 
pod sedanjimi pogoji. Naša želja 
je, da dejavnost pošte in TIC-a oh-
ranimo v čim večjem obsegu,« je 
pojasnila županja Vlasta Tetičkovič 
Toplak. Beno Toplak je predstav-
nike občine o nameri za odpoved 
pogodbenega razmerja obvestil 
maja letos. Skladno s pogodbo ima 
polletni odpovedni rok, ki se izteče 
31. decembra.

V Spodnjem Podravju deluje 38 
pošt in pogodbenih pošt. Na Pošti 
Slovenije pravijo, da drugje zapr-
tja niso predvidena: »Zaradi spre-
memb v okolju in spremenjenih 

življenjskih navad pri uporabnikih 
poštnih storitev ves čas prilagaja-
mo svojo mrežo poslovalnic, to so 
pošte, pogodbene pošte oziroma 
franšizne poslovalnice ipd. Naša 
prizadevanja so usmerjena v to, 
da uporabnikom ponudimo enako 
kakovostne storitve v sklopu raz-
ličnih organizacijskih oblik poslo-
valnic.«

Pošta mora delovati, 
a le dve uri tedensko

Po odpovedi pogodbenega raz-
merja Pošta Slovenije najprej zbe-
re nezavezujoče ponudbe, intere-
sente pa nato pozovejo še k oddaji 
zavezujočih. Za destrniško franšizo 
so poziv že objavili. 

Svetnik Branko Horvat je opozo-
ril, da mora Pošta Slovenije zago-
toviti obratovanje. Na podlagi Za-
kona o poštnih storitvah so dolžni 
zagotoviti najmanj eno poslovalni-
co na 4,5 kilometra zračne razda-
lje: »Zato bojazni, da pošte ne bo, 
praktično ni, to morajo urediti, ker 
jim tako nalaga zakon!« 

Županja se z njegovo ugotovi-
tvijo sicer strinja, a dodaja, da ni 
vseeno, kakšnega partnerja bodo 
dobili. Dve uri tedensko, kolikor 
jim veleva zakonodaja, sta bistve-
no premalo. Občan si po mnenju 
županje zaslužijo daljši obratovalni 
čas pošte, zraven tega pa poudar-
ja, da ni vseeno, v kakšnih prosto-
rih in na kateri lokaciji bo pošta 
delovala.

V tujini bistveno več 
pogodbenih pošt 

Prve pogodbene pošte so v Slo-
veniji zaživele leta 2012. Trenutno 
je v državi za stike z uporabniki na 
voljo 290 pošt in 160 pogodbenic, 

ki so del mreže Pošte Slovenije. 
Pogodbene predstavljajo približno 
tretjino vseh poslovalnic. Ta delež 
je v tujini bistveno višji, v Nemčiji, 
na Nizozemskem, Danskem, Fin-
skem, Irskem in v Veliki Britaniji je 
več kot 90 odstotkov, v Avstriji 76 

odstotkov. Pri nas po dejavnosti 
najpogosteje prevladuje kombina-
cija poštnih storitev ter trgovin, 
gostinskih dejavnosti, bencinskih 
servisov ter turistično-informacij-
skih centrov.

Dženana Kmetec

Pogodbenik, ki je na Destrniku upravljal pošto, je izpolnil svojo napoved in po štirih letih 
odpovedal pogodbeno razmerje. Franšiza bo tako pod njegovim okriljem delovala le še 
do konca leta. Na občini se na vse pretege trudijo najti novega pogodbenika. Tudi, ko ga 
bodo našli, je vprašanje, v kakšnem obsegu bo destrniška poslovalnica delovala, skladno z 
zakonodajo namreč zadostujeta že dve uri tedensko.

Destrnik � Iskanje novega poštnega pogodbenika

Občina v lovu za novim upravljavcem pošte

Foto: ČG

Iskanje primernega pogodbenika v tako majhnem kraju, kot je Destrnik, ne bo lahka naloga. Z vidika rentabilnosti 
poslovanja je najverjetnejša opcija, da bo nekdo to dejavnost opravljal kot dopolnilno kakšni drugi.

Začetki vinogradništva v Halo-
zah naj bi segali že 400 let pred 
našim štetjem, ko so to območje 
poseljevali Kelti, v času Avstro-
-Ogrske so bile Haloze ena najpre-
stižnejših vinskih regij, pred 30 leti 
sta obiskovalce vabila gostišče 
Gorca in Švabovo. »To sta bila 
magneta, kamor so vsak konec 
tedna drle trume ljudi,« je spomnil 
Senčar. Nekdaj najbolj prepoznani 
turistični postojanki sta danes za 
širšo javnost zaprti, a pojavljajo se 
vinogradniki, ki niso obupali nad 
privlačnostjo pokrajine in ki vidijo 
priložnost v turizmu. Promocije 
Haloz so se v zadnjih letih (v večini 
preko projektov) lotile občine – 
poslušali smo o deželi tisočerih gri-
čev, pa kulinaričnih Halozah, toda 
znamka ali projekt, ki je iz eksperi-
menta v petih letih postal tradicija, 
je Jesen v Halozah. 

»Lanska, četrta izvedba je bila 
še posebej uspešna, saj smo z or-
ganiziranimi avtobusnimi prevozi 
v Haloze zapeljali več kot 750 obi-
skovalcev. Še pomembnejše pa je, 
da je k tej številki treba prišteti še 
vsaj toliko obiskovalcev, ki so prišli 
v lastni organizaciji,« je poudaril 
vodja projekta. Velik zalogaj je bil 
tudi prepričati vinogradnike, da 
odprejo vrata, da se priključijo Je-
seni v Halozah. Številni so bili sprva 
skeptični, da obiska ne bo, nato 
so se soočili s težavo, kako vsem 
obiskovalcem naenkrat postreči. 
Kljub temu jim je uspelo povezati 
okrog 20 ponudnikov. »Sedaj so 
se pojavili nekateri novi, nekateri 
obstoječi so priznali, da stavijo na 
individualne obiske, ki jih lahko v 

okviru kapacitet tudi kakovostno 
postrežejo.«

Število avtobusov bo 
letos manjše

O obiskovalcih je Senčar pove-
dal, da so ti v večini iz Ptuja, Mari-
bora in okolice, številne skupine, ki 
pa da so že bile v Halozah v okviru 

Jeseni v Halozah, pa se sedaj odlo-
čajo, da bodo prišle v lastni orga-
nizaciji. Letos TD Ptujska Gora ob 
fi nančni podpori občin organizira 
10 avtobusnih prevozov, torej en 
avtobus pet sobot zapovrstjo v 
zahodne in vzhodne Haloze, cena 
vozovnice je 10 evrov. »Verjamem, 
da bo zanimanje veliko, ob večjem 
zanimanju obstaja možnost orga-

nizacije dodatnih prevozov, seve-
da če bodo ponudniki pripravljeni 
sprejeti obiskovalce. Trenutno se 
namreč soočamo z izzivom, da je 
povpraševanje večje od ponudbe.«

Občine z izdatno 
podporo projektu

Projekta ne bi bilo brez podpo-
re občin. Finančni okvir obsega 

15.000 evrov podpore občin Maj-
šperk, Podlehnik, Videm, Cirkulane 
in Zavrč, del sredstev nameravajo 
pridobiti s prodanimi vozovnicami. 
Ponudniki so letos oproščeni pri-
spevka, ki je lani znašal 40 evrov 
po prispelem avtobusu, saj da so 
bili z dodatnim stroškom nezado-
voljni. 

Hiter izračun torej pomeni, da 
ob 10 avtobusih, ki bi teoretično 
lahko prepeljali 500 oseb, občine 
s fi nančnim vložkom v višini 15.000 
evrov subvencionirajo prihod tu-
ristov v višini 30 evrov po osebi. 
Toda matematično sklepanje bi 
bilo preveč posplošeno, saj kot je 
slišati, je bistvo projekta promocija 
Haloz in ponudnikov, ki ciljajo na 
obisk skozi vse leto. Senčar oce-
njuje, da jim to tudi uspeva. 

Rezervacije za martinovo 
že avgusta

Bistveno pa je bilo, pravi vino-
gradnik Franci Plajnšek iz Žetal, ki 
bo letos okušanja vinske kapljice 
željne (in žejne) obiskovalce spre-
jemal v Vukovi domačiji, da se je 
spremenila miselnost oz. pričako-

vanje obiskovalcev, da je v Halo-
zah vse zastonj. »Opažam, da gre 
razvoj Jeseni v Halozah v pravo 
smer, a še vseeno govorimo o za-
četkih. Želja je, da bi z degustaci-
jami okrepili prodajo buteljčnega 
vina ter da bi se obiskovalci še vrni-
li.« Tudi predsednik Vinarske za-
druge Haloze Ivo Rajh po pogovo-
rih z vinogradniki ugotavlja, da se 
je struktura gostov vendarle zače-
la spreminjati. »Opažamo, da obi-
skovalci sedaj iščejo kakovostno 
vino, a prava zgodba šele prihaja. 
Zagotovo pa z Jesenjo v Halozah 
prebujamo naše območje.« Zado-
voljni so tudi v Turistični kmetiji in 
vinogradništvu Pungračič, kjer so 
se dogovorili, da bodo dodatne 
obiskovalce sprejeli ob vikendih, 
ko niso polno zasedeni, v Vinoto-
ču Gorjup pa so letos sklenili, da 
stavijo na manjše skupine in posa-
meznike. »Odločitev smo sprejeli, 
ker smo omejeni s prostorom in 
50 ljudi težko sprejmemo, pa tudi 
sicer so martinovi vikendi že moč-
no oblegani. Na primer rezervacije 
za martinov vikend smo prejeli že 
avgusta.«

Mojca Vtič

»Začelo se je z eksperimentom, ali bodo ljudje v Haloze prišli, če pripravimo ponudbo,« 
se začetkov Jeseni v Halozah pred petimi leti spominja Miran Senčar, vodja projekta iz 
TD Ptujska Gora. Od nekaj več kot 100 prepeljanih obiskovalcev na takrat brezplačnih 
avtobusih so po štirih izvedbah dosegli številko 760. Gre za zgodbo o uspehu, je prepri-
čan Senčar, pritrjujejo mu haloški župani, ki projekt vseskozi fi nančno podpirajo.

Haloze � Jesen v Halozah iz eksperimenta zrasla v tradicijo

Haloze so gostoljubne, a to ne pomeni, da je vse zastonj

Foto: Marko Vindiš

Začelo se je kot eksperiment s 100 obiskovalci – danes pa Jesen v Halozah privabi več sto ljudi in povezuje vino-
gradnike, občine in obiskovalce, ki se vračajo.

Foto: Marko Vindiš

Lani je goste v Haloze zapeljalo 18 avtobusov, letos naj bi jih bilo deset. 

Visit Haloze upravlja TD Ptujska Gora
Haloške občine so pred leti vzpostavile znamko Visit Haloze 

ter se za upravljanje strani dogovorile z Zavodom za kulturo, 
turizem in razvoj Rogatec. Sedaj je to nalogo prevzelo TD Ptujska 
Gora. »Občine, ki smo vključene, smo se dogovorile in prenesle 
upravljanje Visit Haloze. Stroške letos pokrivamo iz občinskih 
proračunov, že naslednje leto se bodo aktivnosti financirale iz 
projekta,« je pojasnil župan Podlehnika Sebastian Toplak. 
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Po rebalansu naj bi proračun 
Občine Videm znašal 15,6 milijona 
evrov, torej še pol milijona evrov 
več, kot je bilo sprva načrtovano. 
Največji del je predviden za ce-
stno in komunalno infrastruktu-
ro, za katero naj bi porabili devet 
milijonov evrov, na novo bi bile z 
rebalansom vnesene postavke: 
ureditev javnih površin v kraju 
Sela, pločnika v Jurovcih in od 
Vrbanove kapele do gramoznice 
Tržec ter dodatnih 360.000 evrov 
za ureditev javne razsvetljave 
po občini. Do glasovanja zaradi 
umika točke ni prišlo, razprava o 
občinskih fi nancah pa se je kljub 
temu razvila, in sicer pri obravnavi 
projektne dokumentacije za med-
generacijski center v Tržcu (ki ima 
že pridobljeno gradbeno dovolje-
nje). Izgradnja centra naj bi stala 
1,6 milijona evrov, od tega želijo 
polovico pridobiti od države. Še 
vedno pa to pomeni vsaj 800.000 
evrov občinskega deleža, h kate-
remu je treba prišteti še stroške 
postavitve novega (sicer nujnega) 
objekta za režijski obrat. Projekt je 
po oceni večine opozicijskih sve-
tnikov dober, a ne nujen.

Svetniki ne vedo, za kaj je 
župan najel kredit

»Ne gre za glasovanje proti 
Darinki Ratajc, ki se zavzema za 
projekt, temveč za glasovanje 
proti temu, da ogrozimo občin-
ske fi nance. Občina se je zadolžila 
za 3,5 milijona evrov v tem letu, 
za kaj, ne vemo. Zagotovo pa ne 
za to, kar smo v začetku dorekli. 
Nimamo zaključene kanalizacije, 
novega vrtca, pogovarjali smo se 
o večnamenski dvorani, ki bi ustre-

zala standardom ... Sedaj pa govo-
rimo o projektu, ki ni niti prioriteta 
občine. Žal, fi nance ne gredo v 
pravo smer, prav tako se ne mo-

remo v tem mandatu zadolžiti za 
20 let,« je opozoril svetnik Matjaž 
Klasinc, ki je pripravil tudi časov-
nico najemanja posojil. Klasinc je 

izračunal, da bo skupni dolg konec 
leta znašal štiri milijone evrov, z 
naskokom največ v zadnjih dese-
tih letih. Komentarja na tabelo, ki 
je zaokrožila med svetniki, ni pre-
jel.

»Župan, škoda te je, 
vendar si izgubil kompas«

Oster do smeri, ki jo je ubral 
župan, je bil tudi Andrej Rožman: 
»Župan, veliko sem dal nate, ško-
da te je, vendar si izgubil kompas 
na vseh področjih. Namesto da bi 
nas povabil k oblikovanju rebalan-
sa, tako ene kot druge, in bi skupaj 
zagotovili sredstva za projekte, ki 
jih Videm potrebuje – vrtec, večna-
menska dvorana, večji zdravstveni 
dom, prestavitev čistilne naprave, 
ki zasmraja center občine, si pok-
lical samo nekatere. Ostali smo 

torej tepci in nismo vredni nič.« 
Spomnil je tudi na obljubo po iz-
gradnji kanalizacije v Šturmovcih, 
za katero občina v treh letih ni pri-
dobili niti gradbenega dovoljenja. 
Kolednik je zanikal, da bi izgubil 
kompas ter ponovil že velikokrat 
slišano, da občina Videm v večini 
kanalizacijo gradi z lastnimi sred-
stvi, opozoril, da so bile napake 
storjene v preteklosti, ko posa-
mezna območja, predvidena za 
kanalizacijo, niso bila združena, 
ter spomnil na posebnost haloš-
kega terena. »Zdaj pa nehaj,« je 
povzdignil glas Rožman in zaus-
tavil Kolednikovo pojasnjevanje. 
Friderik Likavec pa se je zavzel za 
določitev redosleda projektov. 
»Dajmo projekte v neki vrstni red, 
ne da hočemo vsi vse.«

Župan Kolednik je po seji pojas-
nil, da so posojilo najeli za pokriva-
nje investicij, navedenih v prora-
čunu, saj da ga za drugi namen ne 
bi niti prejeli. O rebalansu proraču-
na pa dejal, da bi ga lahko pripravili 
do konca oktobra.

Kolednik se je pridružil 
Gibanju Svoboda

Občina Videm je, kot kaže, pred 
resnimi izzivi. Čeprav župan pravi, 
da je doslej uresničil več, kot je na 
začetku mandata upal, je težko 
izpostaviti projekte (razen cest in 
nadaljevanja gradnje kanalizacij-
skega omrežja), ki jih je udejanjil. 
Državne ceste ureja direkcija za 
infrastrukturo, optično omrežje 
gradi Optic Tel, res pa je, da je ob-
čina povsod soudeležena, v dolo-
čenih primerih tudi neupravičeno, 
menijo nekateri. Morda pa bo do 
volitev seznam uresničenih projek-
tov vendarle daljši. V odgovoru na 
svetniško vprašanje je namreč Ko-
lednik priznal, da je plačal članari-
no za stranko Gibanje Svoboda. Ob 
tem naj bi bil tudi podpredsednik 
stranke SMS Zeleni (tako je vsaj 
zapisano na spletni strani stranke), 
s katero je kandidiral na županskih 
volitvah. Se bo sedenje na dveh 
stolčkih izplačalo?

Mojca Vtič

Tihi pogovori tik pred začetkom seje, ki so sledili bojda burnemu koalicijskemu sestanku, in previdno preštevanje 
glasov so nakazovali na vroče jesensko srečanje svetnikov občine Videm. Na dnevnem redu je bil rebalans proračuna, 
a ga je župan Brane Kolednik umaknil z dnevnega reda – ker podpore ni našel niti med lastnimi koalicijskimi svetni-
ki. Je župan, kot je ostro ocenil svetnik Andrej Rožman, res izgubil kompas?

Videm � Vroča politična jesen v iskanju prave smeri

Prazna občinska klet in luknja v proračunu

Foto: Mojca Vtič

Svetnica Darinka Ratajc se zavzema za izgradnjo medgeneracijskega cen-
tra v Tržcu, s katerim bi uredili ustrezne prostore tudi za društva, režijski 
obrat pa da tako potrebuje ustreznejšo lokacijo. Toda opozicijski svetniki 
spominjajo, da je treba najprej uresničiti prioritete. 

Foto: Mojca Vtič

Župan Brane Kolednik je rebalans proračuna umaknil, saj ni prejel niti podpore koalicijskih svetnikov.

»Če nameravamo razvijati ob-
čino, je OPN prvi pogoj. Na dolgi 
rok nam namreč manjka kar nekaj 
stvari, saj imamo precej načrtov za 
prihodnost. Želimo si nove zelene 
površine, nova stavbna zemljišča, 
predvsem pa moramo v občini do-
ločiti poplavna območja. Bojimo se 
ponovnih močnih padavin in tega, 
kar se je nedavno zgodilo v Novem 
mestu. Če bi bili podobnemu do-
gajanju priča v okolici Juršincev, ki 
konec koncev ležijo v dolini, bi bili 
Juršinci pod vodo. Če hočemo tu-
kaj kar koli graditi, bomo morali na-
selje zaščititi. Že pri gradnji doma 
starostnikov smo imeli veliko težav 
s protipoplavnimi ukrepi, govora 
je bilo celo o protipoplavni zaščiti 
z zidom, kar na srečo na koncu ni 
bilo potrebno,« je pojasnil župan 
Horvat.

Zato sedaj razmišljajo o načrto-
vanju protipoplavnih ukrepov v 
okolici Juršincev in vlagajo veliko 

naporov v pridobivanje zemljišč, 
ki bi lahko služila kot suhi zadrže-
valniki vode. Ti bi v času večjega 

deževja zagotavljali, da ne bi prišlo 
do večjih poplav. Poleg Juršincev 
bi s tem zaščitili tudi Gabrnik, ki je 

po besedah župana poplavno mor-
da še bolj ogrožen: »V Gabrniku 
imamo namreč tudi dobro razvito 
komunalno infrastrukturo, zato 
bi bilo kar dobrodošlo, če bi se to 
naselje še naprej širilo.« Ob tem se 
zavedajo, da gre pri spreminjanju 
obstoječega OPN za tek na dolge 
proge. Do konca junija so zbirali 
pobude občanov, računajo pa, da 
bo do sprejema novega OPN pre-
teklo najmanj pet let. 

Taksa za neizkoriščena 
stavbna zemljišča

Kot v številnih drugih se tudi 
v občini Juršinci ob prostorskem 
načrtovanju srečujejo s težavami, 
ki izhajajo iz precej velikega deleža 
neizkoriščenih stavbnih zemljišč, 
skupno čez 10 hektarjev. »Takšna 
zemljišča v določeni meri ležijo na 
območju, na katerem nihče ne želi 
graditi. Kar nekaj pa jih je tudi v 
lasti kmetov in jih ti ne želijo pro-
dati,« pojasnjuje župan. Obetajo 

si, da bodo skozi postopek spre-
membe in dopolnitve OPN dobili 
tudi natančnejšo sliko, koliko je teh 
zemljišč: »Nato pa bomo tudi mi za-
čeli zaračunavati takso na nepozi-
dana in urejena zazidljiva zemljišča. 
Če želimo doseči, da ljudje te parce-
le ali prodajo ali pa se jim odpovejo, 
namreč druge rešitve ni. Dokler jih 
to nič ne stane, lastniki pač puščajo 
stanje takšno, kot je. Če jih bo to 
letno stalo nekaj tisočakov na hek-
tar, bodo morda razmislili, ali imajo 
na tem hektarju toliko pridelka, da 
se to izplača, ali pa bodo spremeni-
li namembnost zemljišča, če nima-
jo interesa za gradnjo na njem in 
njegovo prodajo. Sicer pa tudi dr-
žava to od občin zahteva že nekaj 
let, a se občine do sedaj za uved-
bo takse niso odločale.« Takso si 
zato želijo uvesti čim prej, a naj bi 
bil postopek precej dolgotrajen in 
zato po mnenju stroke uvedba ta-
kse menda težko uresničljiva pred 
letom 2027.

Hojka Berlič
Foto: ČG

V Juršincih se zaradi lege občinskega središča in naselja Gabrnik bojijo hujših poplav.

V občini Juršinci se pod županom Robertom Horvatom že drugič lotevajo sprejemanja novega Občinskega pro-
storskega načrta (OPN): »Na prvi seji mojega mandata smo potrdili novi OPN. Zdaj pa že začenjamo z novim. 
Tokrat nekako gledamo precej širše, ne le na center občine.«

Slovenske gorice � Nad razvojne izzive z novo spremembo Občinskega prostorskega načrta

Za razvoj Juršincev in Gabrnika nujna protipoplavna zaščita

»Ne vemo, kje je 
3,5 milijona evrov 
od kredita, ne vemo, 
kje je vino«

»Imamo vinograd v Veliki Varnici, 
fajn je biti v njem, vzdušje je dobro, 
toda da naberemo 1.500 litrov vina, pa ne 
vemo, za kaj smo ga spili, komu smo ga dali. Pol leta je mimo in 
nimamo več vina. Javno zahtevam, da se vodijo evidence za vsak 
liter. Ne vemo, kje je 3,5 milijona evrov kredita, ne vemo kje je 
vino,« je poudaril Andrej Rožman in požel posmehe in nasmehe. 
Odgovor o vinu je prejel, in sicer da evidenca za vsak liter 
obstaja, medtem ko konkretnega odgovora o 3,5 milijona evrov 
posojila in porabi denarja ni dobil. Svetniki so namreč že ob 
sprejemu proračuna in ob predvidenem zadolževanju od župana 
zahtevali jasno obveščanje, za katere projekte, bo najel posojila, 
toda kot pravijo, informacij nimajo.

Foto: MV
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Kot je razvidno iz specifi kacije računa, 
so za osnovni pregled zaračunali več sto 
evrov, enako za krvno sliko, vitamine, op-
ravili so celo test na morebitno okvaro led-
vic, EKG, fi zioterapijo vratu ... Skupaj je ra-
čun znesel okrog 4.000 evrov. »Postalo mi 
je zelo slabo. Nisem vedela, kaj naj. Omoti-
ca, slabost, občutek nemoči. Naenkrat mi 
je močno narasel pritisk. Na recepciji sem 
zaprosila za merilnik krvnega tlaka, poslali 
so me v sobo in v zelo kratkem času je tja 
prišel hotelski zdravnik, ki ima tam ambu-
lanto. Pregledal me je, vmes spraševal, ali 
imam urejeno turistično zavarovanje. Pri-
trdila sem. Ko sem se malo bolje počutila, 
sem sledila navodilu turistične agencije in 
poklicala direktno na zavarovalnico Coris, 
da jih obvestim o tem dogodku. Najprej so 
se pogovarjali z menoj, nato pa še z zdrav-
nikom, razbrala sem, da se pogovarjajo o 
ceni teh storitev, da pravzaprav barantajo, 
kar se mi je sprva zdelo čudno, a glede na 

ceno, ki so jo zaračunali, popolnoma logič-
no,« izkušnjo, ki jo je preživela v Dubaju, 
pripoveduje 42-letna Mojca.

Usklajevanje med zdravstveno ekipo 
hotela in predstavniki zavarovalnice je 
trajalo nekaj časa, a kot pravi, so se dogo-
vorili. Ko se je pregled zaključil in je dobila 
infuzijo, so ji izstavili račun v višini 4.000 

evrov, ki ga je morala poravnati neposred-
no v hotelu.

Po prihodu domov v Slovenijo je raču-
ne posredovala na Coris in v nekaj dneh 
dejansko dobila povrnjen celoten znesek. 
Vodja trženja v podjetju Assistance Coris 
Borut Papić je povedal, da skušajo vse 
upravičene zahtevke izplačati v čim kraj-
šem času, praviloma v nekaj dneh.

Turistična zavarovanja 
že od 10 evrov na dan

Takšni primeri, kot je ta iz Dubaja, niso 
redkost v državah, kjer je zdravstvena pra-
vica (za tujce) izjemno draga. Dogodek je 
ponovno izpostavil, kako pomembna so 
turistična zavarovanja, ki so razmeroma 
majhen strošek glede na morebitne stro-
ške zdravljenj.

Višina premije je odvisna od več de-
javnikov, zavarovalnice nudijo turistična 
zavarovanja od enega dneva do leta dni. 
Največ je sklenjenih tedenskih, sledijo ce-
loletna. Znesek je seveda odvisen tudi od 
tega, ali gre za individualno ali družinsko 
zavarovanje in pa od zavarovalne vsote. 
Premije so od 10 evrov dnevno in od 50 le-
tno navzgor. Naša sogovornica je za teden 

dni Dubaja plačala 60 evrov turističnega 
zavarovanja, kar se je v njenem primeru 
izkazalo kot zelo pametna in smiselna od-
ločitev. 

Praviloma slovenske zavarovalnice kri-
jejo zavarovalne vsote do 25.000, 50.000 
ali sto tisoč evrov. Papić pravi, da pri tem 
popotnikom svetujejo predvsem glede na 
destinacijo potovanja. Najvišjo zavaroval-
no vsoto predlagajo za potovanja v odda-
ljene države, kjer je zdravstvo zelo drago, 
kot sta Amerika in Japonska. Nekateri 
ponudniki tudi za evropske države nudijo 
različne cene, pri Corisu so enake, ne gle-
de na državo potovanja. Po njihovih izku-
šnjah v Evropi praviloma zadostuje kritje 
do 25.000 evrov, pri medkontinentalnih 
potovanjih pa vsaj 50.000 evrov.

Število prodanih turističnih zavarovanj 
v zadnjih letih narašča. Precej ljudi se sicer 

zanaša na evropsko kartico, a komercialna 
zavarovanja imajo svoje prednosti. Ključna 
razlika med komercialnimi zavarovanji in 
evropsko kartico je v tem, da slednja krije 
samo stroške v javnih zdravstvenih usta-
novah in ne krije prevoza domov.

Arabski svet: barantanje tudi 
pri zdravstvenih storitvah

Turistične agencije in zavarovalnice pra-
viloma svetujejo sklenitev zavarovanj tudi 
ob obisku arabskih držav, kjer je najpogo-
stejša diagnoza trebušna gripa. Seveda 
je to praviloma lahko rešljivo, z infuzijo. 
Kot pravijo na Corisu, je za Egipt in Turčijo 
značilno, da so v mnogih hotelskih kom-
pleksih zdravniki, ki praktično »prežijo« na 
tujce in jim skušajo zdravstvene storitve 
zelo drago zaračunati. Zdravniki imajo v 

Foto: ČG 

Največ turističnih zavarovanj prodajo v zimskem času.

Turistična zavarovanja so marsikdaj več kot smiselna odločitev.

Foto: ČG

Medicinska infl acija je tudi v tujini ogromna, stroški zdravstvenih storitev izjemno visoki.

Foto: ČG

Med počitnicami v Dubaju je Ptujčanka Mojca doživela neprijetno izkušnjo. Zaradi izjemno visokih 
temperatur, ki tam vladajo poleti, se je slabo počutila. O tem je obvestila receptorko in zaprosila za 
merilnik krvnega tlaka. Namesto tega so ji v hotelsko sobo poslali zdravnika, ki je opravil hiter pre-
gled, ji namestil infuzijo in za to zaračunal neverjetnih 4.000 evrov. Takšni primeri niso redkost. Na 
»črnem seznamu« zavarovalnic sta predvsem dve priljubljeni turistični destinaciji, kjer na račun 
bolezni turistov skušajo absurdno dobro zaslužiti.

Slovenija � Ko zdravniki v tujini poskušajo na račun bolezni turistov absurdno dobro zaslužiti

Pregled zaradi slabosti v Dubaju Pregled zaradi slabosti v Dubaju 
je Ptujčanko stal 4.000 evrovje Ptujčanko stal 4.000 evrov

Stroški letalskih medicinskih prevozov izjemno visoki
Turisti se pogosto za turistična zavarovanja odločajo tudi ob obisku Tajske, Vietnama, Madagaskarja ... »Problem nastane 

predvsem, če je kaj hujšega in je potreben prevoz domov v ležečem položaju ter medicinsko spremstvo. Z redno letalsko 
linijo to včasih ni možno, čeprav bi bili pripravljeni kupiti štiri ali celo šest sedežev. Air ambulance stroški pa so zelo visoki. 
Letos smo imeli primer na Madagaskarju, kjer je imel nekdo hude zdravstvene težave, tam pa ni bilo ustrezne ustanove, zato 
ga je bilo treba premestiti. Najugodnejša ponudba samo za prevoz je stala več kot sto tisočakov. Iskali smo druge rešitve,« 
pravi Papić. Izbirali so med prevozom do Mauritiusa ali otoka Reunion, ki spada pod Francijo. K sreči so se odločili pacienta 
zapeljati na slednjega, v javno bolnišnico, kar je pomenilo, da se stroški zdravljenja krijejo iz evropske kartice zavarovanja. 
S tem je prihranil 15.000 evrov.

ZDA imajo svoja pravila
V ZDA ponujajo premije za večmilijonske ali kar »unlimited« zavaro-

valne vsote, kar pa, kot pojasni Papić, pomeni le, da bo izstavljen račun 
za zdravstvene storitve krepko višji, kot bi bil sicer. »Tam ni vnaprej 
določenih cenikov za zdravstvene storitve, ceno določijo sproti. Pri nas 
je najvišje kritje 100.000 evrov, tega zlepa ne boste presegli.« Čez lužo 
sploh ne morejo oporekati izstavljenim računom, ker je sistem popolno-
ma drugačen od našega. Zdravstvene storitve so v celoti v zasebni lasti, 
zavarovalnice pa velikokrat lastnice bolnišnic. 
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nekaterih hotelih najete prostore, kjer ra-
čunajo absurdno visoke zneske. Prav zato 
so na Corisu nekatere dodali kar na »črno 
listo«.

Papić je pojasnil, da pogosto z njimi 
barantajo kot na tržnici, ko vedo, da so 
stroški, ki jih želijo prikazati nesorazmer-
ni opravljeni storitvi: »Saj mi bi jim lahko 
plačali 5.000 evrov neko majhno stvar, 
posledično bi to čez čas gotovo pomeni-
lo višje stroške zavarovalnih premij. Prav 
zato skušamo doseči nižjo ceno v času 
pregovarjanja. Dejstvo je, da zelo dobro 
poznajo sistem in ga izkoriščajo. S tem 
imajo praktično vse tuje zavarovalnice 
težave. Se pa zadeve spreminjajo. ‚Črna 
lista‘ je dolga.«

Cen pri nas in v tujini 
ne morejo primerjati

Zavarovalnice nimajo vzvodov, s kateri-
mi bi lahko primerjali cene storitev pri nas 
in v tujini, lahko pa oporekajo specifi kaciji. 
S tem se pri Corisu ukvarja poseben fi nanč-
ni oddelek. V primeru, da turist potrebuje 
zdravstvene storitve, se jih posluži, plača 
in izstavi zahtevek za povračilo. Za manjše 
stvari ni nujno, da predhodno kontaktira 
zavarovalnico. Predlagajo pa to predvsem 
v primeru rizičnih držav, ki so pri njih na čr-
nem seznamu, Egipt in Turčija, kjer prihaja 
do mnogih poskusov goljufi j: »V praksi je 
to problem; čeprav imajo tudi turistične 
agencije navodila, se pogosto zgodi, da 
smo obveščeni o izvedbi zdravstvene sto-
ritve pri katerem od teh zdravnikov šele, 
ko je že izstavil račun.«

Povprečen strošek izplačil sicer ni visok, 
znaša okrog sto evrov, so pa tudi primeri, 
kot sta iz Dubaja in Madagaskarja, kjer je 
za pacienta še kako pomembno, da ima 
ustrezno kritje oziroma zavarovanje za 
takšne primere.

»Smučanje« lahko stane 
tudi do 10.000 evrov 

na uro
Največ turističnih zavarovanj sklenejo 

pozimi v sezoni smučanja, kar je na prvi 
pogled morda nenavadno in presenetljivo, 
po drugi strani pa logično. Ena ura reševal-
nega prevoza s helikopterjem v primeru 
nesreče stane okrog 10.000 evrov. V začet-
ku tega leta so na Corisu zabeležili primer, 
ko so morali pacienta iz Nassfelda prepe-
ljati do Beljaka. »Veliko Slovencev hodi 
na smučanje v Avstrijo, kjer so stroški he-
likopterskih prevozov izjemno dragi. Tudi 
v Italiji so visoki, a so vseeno nižji kot pri 
Avstrijcih,« pojasnjuje Borut Papić. Evrop-
ska kartica zavarovanja stroškov prevoza 
domov ali v drugo ustanovo ne krije, pač 
pa le posebno turistično zavarovanje. Prav 
tako lahko z evropsko kartico povračilo 
stroškov zdravstvenih storitev uveljavljate 
le za storitve, opravljene v javnih zavodih, 
ne pa tudi zasebnih (ali hotelskih).

Dženana Kmetec

Znano je, da si občina skupaj s tamkaj-
šnjo psihiatrično bolnišnico že nekaj časa 
prizadeva pridobiti negovalno bolnišnico. 
Psihiatrična bolnišnica je zdravstvenemu 
ministrstvu že posredovala projektno do-
kumentacijo (DIIP) za omenjeni projekt, 
ocenjen na skoraj 10 milijonov evrov. Kot 
so sporočili z ministrstva, vsebinsko preu-
čujejo dokument ter preverjajo možnosti 
časovne umestitve v načrt razvojnih pro-
gramov. Kot kaže, pa to ni edini tovrsten 
projekt, ki bi v primeru uspešnosti pred-
stavljal pomembno pridobitev za celotno 
lokalno skupnost in širše. Občina namreč 
skupaj s partnerji kandidira na razpisu 
ministrstva za solidarno prihodnost za 
vzpostavitev t. i. skupnostnega centra za 
demenco. Po besedah župana Danijela 
Vrbnjaka je ideja o tem tlela že nekaj časa, 
dobili so tudi pobudo občanov in občank. 
Ljudi, ki zbolevajo za demenco, je namreč 
vse več, potrebe pa bodo v prihodnje še 
večje. V centru za starejše občane (CSO) 
že imajo oddelek za osebe z demenco, s 
tem projektom bi zgodbo z načrtovani-
mi vsebinami nadgradili. Povezali so se 
z različnimi institucijami in društvi. Šlo bi 
za novogradnjo, lokacija je predvidena v 
bližini osrednje stavbe CSO.

Velika pomoč bolnikom 
in svojcem

Omenjeni center, država naj bi predvi-
doma načrtovala tri takšne v državi, bi bil 

v pomoč tako osebam z demenco kakor 
tudi njihovim svojcem, strokovnim sode-
lavcem in širši javnosti. Bolnikom želijo 
omogočiti čim kakovostnejše življenje v 
domačem okolju. V prostorih bi vzposta-
vili dnevni center za osebe z demenco. 
Izvajali bi različne aktivnosti in programe, 
namenjene ozaveščanju širše javnosti 
o demenci, zmanjševanju stigme, aktiv-
nosti za osebe z demenco, programe 
podpore in izobraževanja za svojce oseb 
z demenco ter svetovanja. »Vzpostavi-
tev skupnostnega centra za demenco 
v Ormožu pomeni pomemben korak k 
celostni in sodobni obravnavi oseb z de-
menco ter njihovih svojcev. Center bo 
postal osrednje stičišče znanja, podpore 

in povezovanja, kjer se bodo združevale 
strokovne, preventivne, izobraževalne 
in podporne dejavnosti,« so povedali na 
občini.

Izvedba odvisna 
od uspešnosti na razpisu

Direktorica CSO Ormož Janja Jurkovič, 
ki je eden izmed partnerjev, je dejala, da 
bodo zelo veseli v primeru uspešnosti na 
razpisu. Takšen center bi pomenil veliko 
podporo in razbremenitev za vse, ki so 
tako ali drugače povezani z demenco. 
»Poleg pomoči osebam z demenco bi šlo 
predvsem za veliko podporo svojcev, ka-
kor tudi pomoč strokovnim sodelavcem 

in nasploh širši javnosti, da bodo na pri-
mer prepoznali demenco in vedeli, kako 
pravilno postopati in ravnati z ljudmi, ki 
jih je ta prizadela, v povsem vsakdanjih 
situacijah. Izvajali bi različne delavnice za 
osebe z demenco, posebne aktivnosti za 
spodbujanje kognitivnih sposobnosti,« je 
na kratko orisala Jurkovičeva, ki projekt 
ocenjuje kot zelo dober.

Izvedba bo odvisna od uspešnosti na 
razpisu. Občina je pravočasno oddala 
prijavo na razpis ministrstva, ponudbe 
naj bi odpirali v naslednjih dneh. Računa-
jo na sofi nanciranje v višini milijon evrov. 
Projekt želijo realizirati do konca leta 
2028.

Monika Horvat

Osrednja dejavnost društva je namreč 
organizacija druženj (pohodi, ustvarjalne 
delavnice), srečanj v okviru preventivnih 
zdravstvenih vsebin, ob tem pa društvo 
članom pomaga pri uveljavljanju pravic. 
Medtem ko je članstvo v društvih upo-
kojencev pogojeno z upokojitvijo, je v 
invalidskih društvih s statusom oz. kate-
gorijo invalida, pridobljeno v času zapo-
slitve. Tako Društvo invalidov Majšperk 
in Kidričevo povezuje okrog 320 članov 
invalidov, preostalo so podporni člani. 
»Če je član društva mož, seveda omogo-
čimo tudi ženi, da se včlani,« je pojasnila 
Gajštova. 

Sicer pa že okroglih 30 let delujejo 
z namenom, da pomagajo invalidnim 
osebam. »Nekaterim zadošča prijazna 
beseda, spodbuda, da nekdo nekaj zmo-

re, čeprav sprva zase misli, da mu ne bo 
uspelo. Konkreten primer so naši poho-
di, ko v skupini premagamo marsikatero 
razdaljo ali oviro. Druženje je poglavitna 
točka društva, seveda pa nudimo tudi 
svetovanje in pomoč, slednje v sodelo-
vanju s krovno zvezo. Na primer mnogi 
iščejo informacije o oddaji vloge za te-
lesno okvaro ali spremembi delovnega 
mesta zaradi omejitev, prosijo za pomoč 
pri pridobitvi parkirne karte ali drugih 
oblik pomoči.« Gajštova je izpostavila 
sodelovanje s ptujskim centrom za krepi-
tev zdravja pri organizaciji preventivnih 
delavnic oz. svetovalnic o bolj zdravem 
življenjskem slogu, pomenu gibanja. 
»Slednje je posebej pomembno poudar-
jati, saj podaljšujejo aktivnost delovnih 
invalidov.«

Nekdanji tekstilni in Planikini 
delavci, pa Talumovci

Kot omenjeno, društvo povezuje 491 
članov, največ iz občin Majšperk in Kidri-
čevo, precej članov je tudi iz Vidma, Žetal, 
Podlehnika, Makol, Slovenske Bistrice in 
Hajdine. »Naši člani so delovni invalidi, 
torej jim je bila kategorija invalidnosti do-
deljena še v času zaposlitve.« 

Veliko članov DI Majšperk in Kidričevo 
je okvare pridobilo med delom v nekda-
nji Tekstilni tovarni in Planiki v Majšper-
ku, Talumu, tudi Mercatorju, je naštela 
Gajštova. »Večina naših delovnih invali-
dov ima težave s hrbtenico, morda še s 
kolki, veliko jih je bilo zaradi okvar ali bo-

lečin tudi na operativnih posegih. Vzrok 
okvaram pa je bila prisilna drža ali dvi-
govanje pretežkih bremen.« Irena Gajšt 
sicer opaža, da se delovni pogoji izbolj-
šujejo, a da je veliko odvisno od vrednot 
in s tem miselnosti delodajalca. »Morda 
je tudi v večjih podjetjih lažje organizirati 
delo oz. najti primerno delovno mesto za 
delavca s pridobljeno kategorijo invali-
dnosti, lažje omogočijo prekvalifi kacijo. 
Kjer je delovna organizacija manjša, je 
težje najti ustrezno delovno mesto. V 
takšnih primerih delovni invalidi pogos-
to pristanejo na borzi dela, kjer pa so 
izpostavljeni novim zahtevam in drugim 
izzivom.«

Mojca Vtič

Foto: MH

Ob osrednji stavbi Centra za starejše občane Ormož bi zgradili povsem novo stavbo, kjer bi vzpostavili skupnostni center za demenco.

Foto: Pexels

Lani je v veljavo stopil prenovljen Pravilnik o zagotavljanju varnosti in zdravja delavcev 
pri ročnem premeščanju bremen, saj so po podatkih Nacionalnega inštituta za javno 
zdravje kostno-mišična obolenja vzrok za kar četrtino bolniških odsotnosti, ta obolenja 
pa pogosto vodijo v invalidnost.

Foto: Mojca Vtič

Želja predsednice Društva invalidov Majšperk in Kidričevo Irene Gajšt je, da ostanejo 
tudi v prihodnje povezani in pritegnejo mlajše generacije, saj da skupaj zmorejo več kot 
vsak zase.

Ormož � Ambiciozni načrti: nov center za demenco do leta 2028

Načrtujejo sodoben center pomoči in podpore
Občina Ormož skupaj s partnerji želi vzpostaviti skupnostni center za demenco, ki bo umeščen v povsem novi stavbi ob tamkajšnjem cen-
tru za starejše občane. Omenjeni projekt so prijavili na pristojno ministrstvo, kjer računajo na potreben milijon evrov državnega denarja.

Podravje � Društvo invalidov Majšperk in Kidričevo pomaga delovnim invalidom

Okvaro hrbtenice so si »pridelali« v domačih tovarnah
Društvo invalidov Majšperk in Kidričevo povezuje skoraj 500 članov. Prevladujejo starejši člani, je dejala predsednica Irena Gajšt, ki do-
mneva, da mlajšim invalidom ob zaposlitvah in družinah za druženje v okviru društvenih dejavnosti preprosto zmanjka časa.
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Pred glasovanjem je župan dal 
jasno vedeti, da bi bila za občino še 
vedno najprimernejša ena volilna 
enota. »Vsi, ki trmarite ali se boji-
te, da nekatere vasi ne bodo imele 
svojega predstavnika v občinskem 
svetu, razmišljate narobe. V prime-
ru ene volilne enote bi lahko glaso-
vali tudi za svoje prijatelje, znance 
in sorodnike iz drugih vasi, zdaj pa 
bo spet vsak omejen zgolj na svojo 
volilno enoto. Govoril sem z župani 
občin, ki so po velikosti primerljive 
z našo in imajo eno volilno enoto, 
kar se je izkazalo za dobro odloči-
tev,« je poudaril Gabrovec.

Kakšna bo nova 
razdelitev

Svetnik Matej Bezjak, ki je pred-
lagal štiri volilne enote in devet 
svetnikov, je povedal, da bo ob-
čina izgubila le dva svetnika, kar 
pomeni manj hude krvi med ljud-
mi kot sicer. Župan je odgovoril, 
da se s tem ne more strinjati, saj 
bodo nekateri občani zdaj spadali 
v druge volilne enote, in dodal: »Vi 

odločate, ne jaz.« V kratki razpra-
vi se je oglasil še David Gabrovec. 
Poudaril je, da se že več kot leto 
dni ukvarjajo s to temo, zdaj pa 
so končno dosegli konsenz. Poleg 
tega morajo upoštevati kriterije, ki 
jih narekuje zakonodaja. »Morda 
bi res bila ena volilna enota bolj-
ša, ali pa da ostane vse, kot je, kar 
pa žal ni mogoče. Glede na naše 
okoliščine ocenjujem, da je devet 
svetnikov dober kompromis,« je 
zaključil. Ostali prisotni svetniki 
se tokrat niso oglasili. Sledilo je 
glasovanje, pri katerem je pred-
log s štirimi volilnimi enotami po-
trdilo deset svetnikov, eden se je 
vzdržal. 

Prva volilna enota obsega Bu-
kovce, brez dela naselja, ki meji na 
Stojnce, in brez dela okrog Spirale. 
Druga volilna enota zajema naselje 
Stojnci in preostali del Bukovcev 
ob meji s Stojnci, ki ni del prve eno-
te. Tretja volilna enota obsega del 
naselja Borovci, Prvenci, Strelci, 
Sobetinci, del naselja Bukovci ok-
rog Spirale in del naselja Nova vas 
pri Markovcih (dve hišni številki 

v t. i. Novem jorku ter pet hišnih 
številk »pri Veposu«. Četrta volil-
na enota obsega naselja Markov-

ci, Zabovci in Nova vas brez dela 
naselja Nova vas pri Markovcih, ki 
je del 3. volilne enote (torej brez 

sedmih hišnih številk). V prvih treh 
enotah se volita po dva člana ob-
činskega sveta, v četrti pa trije.

Kompromis iskali 
več kot leto dni

Občina Markovci je že v začetku 
lanskega leta prejela poziv Ministr-
stva za javno upravo zaradi nespo-
štovanja načela enakosti volilne 
pravice pri določanju volilnih enot 
za volitve v občinski svet. Zakono-
daja namreč zahteva, da se volilne 
enote oblikujejo tako, da se en član 
občinskega sveta voli na približno 
enako število prebivalcev. Na stro-
kovnem posvetu v Markovcih je 
ministrstvo posebej poudarilo, da 
morajo občine pozabiti na misel-
nost, da mora imeti vsako naselje 
svojega predstavnika v občinskem 
svetu, saj vsak član zastopa inte-
rese vseh volivcev. Statutarno-
-pravna komisija občine Markovci 
se je večkrat sestala in pripravljala 
izračune, da bi ohranila več volilnih 
enot, v katerih bi se, kot doslej, 
volilo 11 svetnikov. Kljub številnim 
kombinacijam in poskusom zdru-
ževanja volilnih enot ob dovolje-
nem petodstotnem odstopanju od 
idealne enote sprejemljive rešitve 
niso našli. Na koncu je obveljal 
predlog, po katerem ima občina 
štiri volilne enote in devet članov 
občinskega sveta.

Estera Korošec

V občini Markovci bodo po novem le štiri volilne enote, občinski svet bo namesto dosedanjih 11 sestavljalo devet svetnikov. Takšno odločitev je na 
zadnji seji sprejela večina članov svetniškega omizja. Župan Milan Gabrovec je sicer ves čas zagovarjal eno volilno enoto s šestimi svetniki, a mu 
tokrat s svojimi argumenti ni uspelo prepričati članov občinskega sveta.

Markovci � Županov predlog ene volilne enote padel v vodo

Naslednje leto bodo volili samo devet svetnikov

Foto: EK

Po enem letu iskanja rešitev in kombinacij so svetniki občino razdelili na štiri volilne enote.

Vprašanje božičnice je na seji mestnega sveta iz-
postavil svetnik Andrej Čuš: »Kako so na to priprav-
ljeni občinska uprava in zavodi. Podpiramo, da se 
delavce nagradi, me pa zanima, kakšen bo učinek 
na javne fi nance. Ali bomo plesali še samo »break 
dance«?«

»Ni enostavno, ko pred koncem leta pridejo 
stroški, na katere nismo računali. Občine smo že 
tako ali tako podfi nancirane, konkretno naša po iz-
računih Skupnosti občin Slovenije na letni ravni za 
štiri milijone evrov. S tem denarjem bi lahko veliko 
naredili in sledili razvoju, ki ga ljudje pričakujejo,« 
je povedala Gajškova. »Obvezne naloge, ki smo jih 
dolžni fi nancirati, vedno bolj zajedajo v prihodke 
iz dohodnine (povprečnine). Plačna reforma je 
naredila svoje. Moram pa poudariti, da smo delo 
v mestni upravi racionalizirali in število delovnih 
mest od začetka mojega županovanja s 70 znižali 
na 57. Če ne bi z mehkimi prehodi krčili števila za-
poslenih, bi morali danes v proračunu zagotoviti 
vsaj še dodatnih 500.00 ali 600.000 evrov za plače, 
zgolj za občinsko upravo, brez zavodov. V nekate-
rih zavodih so rezerve, v nekaterih jih tudi več ni. 
Tekoča poraba se tako dviga, da bomo počasi z 

njo začeli presegati prihodke, ki so ji namenjeni. Če 
vlada sprejema odločitve, kot jih, pričakujem, da se 
bo to poznalo pri korekciji fi nanciranja občin (višji 
povprečnini). Mestna uprava je svojo nalogo nare-
dila. Upam trditi, da z odliko. Če bi vse pustili, kot je 
bilo in nič skrčili, bi bil danes strošek dela bistveno 
višji, investicijski potencial pa sorazmerno nižji,« je 
pojasnila ptujska županja.

V Skupnosti občin Slovenije so ocenili, da bi bo-
žičnica občinske proračune bremenila za dodatnih 
14 milijonov evrov, kar pomeni sedem evrov na 
prebivalca. Občine bi bile dolžne zagotoviti denar 
za svoje neposredno zaposlene v občinskih upra-
vah ter zaposlene v javnih zavodih, kjer so usta-
noviteljice. Občinska združenja se sicer z vlado še 
pogajajo o višini povprečnine za naslednja leta. Vla-
da je oblikovala predlog 810 evrov po prebivalcu, 
vendar v Skupnosti občin vztrajajo, naj se izračuna 
po formuli, k temu pa dodajo še posebej sredstva 
za plače in denar za zmanjševanje objektivnih raz-
lik. Vlada in predstavniki občinskih združenj bodo 
za pogajalsko mizo ponovno sedli v četrtek, 2. ok-
tobra. 

MZ

Kotlovnico na lesno biomaso bi 
umestili pri osnovni šoli, s čimer 
bi omogočili dostop za kamione, 
ki bi pripeljali potrebno surovino. 
Na omrežje bi priključili vse javne 
objekte, vključno z vrtcem, ob-
činsko stavbo in stanovanjskim 
blokom, pa tudi zainteresirane 
zasebnike ob sami trasi, ki bi po-
tekala predvsem ob glavni cesti. 
Omenjene stavbe sedaj ogrevajo 
na električno energijo in zemeljski 
plin. Leta 2029 jim poteče konce-
sijska pogodba z dobaviteljem ze-
meljskega plina, zato bodo morali 
najti nekakšno rešitev.

Ocenjena vrednost investicije je 
600.000 evrov. Želijo jo vzpostavi-
ti po modelu javno-zasebnega par-
tnerstva. Občina računa, da bi pri-
dobili zasebnika, ki bo sam zgradil 
omrežje in se prijavil na ustrezen 
državni razpis, kjer bi lahko prido-
bil od 45 do 65 % nepovratnega so-

fi nancerskega denarja. Občina pri 
tem ne bi imela nobenih stroškov. 
Zasebnika, ki bi zgradil omrežje, še 
nimajo, upajo pa, da ga bodo z raz-
pisom našli. 

Bodo krajani 
zainteresirani za 

priključitev
Svetniki, ki so imeli na zadnji 

seji na mizi omenjeno projektno 
dokumentacijo, so postavili več 
vprašanj. Ker občina načrtuje iz-
gradnjo sončnih panelov na neka-
terih javnih stavbah (šola in vrtec), 
je eno izmed svetnic zanimalo, ali 
ne bi bilo bolj smiselno razmisliti o 
ogrevanju na električno energijo. 
»Cevi bo treba položiti v zemljo, 
kar pomeni, da bomo vse razko-
pali. Bodo Središčani sploh zainte-
resirani za to,« je poudarila Stanka 
Horvat.

Svetnike je prav tako zanimalo, 
kje bodo dobivali lesno bioma-
so in ali bo ta cenejša od drugih 
energentov. Župan Toni Jelovica 
je pojasnil, da bi projekt izvedli v 
sklopu načrtovane rekonstrukcije 
glavne ceste. Proizvedena električ-
na energija iz sončnih elektrarn pa 
naj ne bi zadostovala za potrebe 
ogrevanja. Kar se tiče energentov, 
je bilo slišati še, da bo po predvide-
vanjih ogrevanje na lesno bioma-
so cenejše od zemeljskega plina: 
»Cena ogrevanja bi bila po predra-
čunih nižja.« Župan Toni Jelovica je 
povedal, da imajo v občini več kot 
50 % površin pokritih z gozdovi in 
med drugim lokalno gozdarsko 
podjejte. Ter da bi bilo smiselno, 
da bi se poleg vseh javnih stavb in 
stanovanjskega bloka na novo ko-
tlovnico na lesno biomaso priklju-
čilo čim več hiš ob sami trasi. 

Monika Horvat

Ptuj � Koliko bi občino stalo izplačilo božičnice

Čuš: »Ali bomo plesali break dance?«
Če bo obveljal predlog o obveznem izplačilu božičnice, bo to Mestno občino (MO) Ptuj 
stalo 200.000 evrov. »Kje jih bomo vzeli, ne vem. Če bo uzakonjena, jo bomo dolžni 
izplačati in bomo morali poiskati rešitev,« je dejala županja Nuška Gajšek.

Središče ob Dravi � Sistem daljinskega ogrevanja 

Občina stavi na lesno biomaso
V Središču ob Dravi želijo vzpostaviti sistem daljinskega ogrevanja na lesno biomaso, na ka-
terega bi poleg zainteresiranih zasebnikov v samem središču občine navezali predvsem javne 
objekte. Projekt sicer odpira vrsto vprašanj, od tega, ali bo dovoljšen interes, do tega, ali bodo 
našli zasebnika, ki bi naložbo fi nanciral, in najpomembnejše, kakšna bo cena ogrevanja.

Foto: ČG

Obvezna božičnica bi občinski proračun MO Ptuj obremenila za 200.000 evrov.
Foto: MH

Z razpisom bodo poskušali najti zasebnika, ki bi zgradil daljinsko ogrevanje na lesno biomaso.
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»Oljka je zaradi svoje odpornosti 
na sušo, dolgoživosti in sposob-
nosti prilagajanja ena izmed kultur, 
ki bi lahko v prihodnosti dopolni-
la obstoječo kmetijsko pridelavo 
tudi zunaj tradicionalnih območij,« 
pove Maja Podgornik, predstojnica 
Inštituta za oljkarstvo pri Znanstve-
no-raziskovalnem središču Koper. 
Lani so v sodelovanju z lokalnimi 
kmetijami zasadili prvih 28 oljk na 
štirih različnih lokacijah v Spodnjem 
Podravju, in sicer na dveh ravnin-
skih lokacijah v Moškanjcih ter na 
vinorodnih legah naselij Senešci 
in Zamušani. Po njenem mnenju 
je ključnega pomena, da tovrstne 
poskuse izvajajo usposobljene in-
stitucije z znanstveno in strokovno 
podporo, ne pa posamezni kmetje 
na lastne stroške: »Tako se tvega-
nje zmanjša, rezultati pa pridobijo 
širšo veljavnost za celotno regijo,« 
pojasnjuje sogovornica in dodaja, 
da je glavni cilj zasaditve spremlja-
nje prilagoditvenega potenciala 
oljk na nove agroekološke razme-

re v vzhodnem delu Slovenije, ki 
silijo kmete k iskanju alternativnih 
kultur, odpornih na nove razmere. 
»Drevesa so se uspešno ukorenini-
la in preživela prvo rastno sezono, 
kar je obetavno. O resnejših re-
zultatih je zagotovo preuranjeno 
govoriti, saj je od zasaditve minilo 
šele dobro leto dni. Oljka praviloma 
vstopa v polno rodnost po sedmih 
ali osmih letih, zato bo mogoče o 
rezultatih govoriti čez nekaj let,« 
dodaja sogovornica.

Oljke marsikje uspevajo 
že zunaj mediteranskega 

pasu
Da so takšni projekti lahko us-

pešni, dokazujejo izkušnje iz tuji-
ne. Na Madžarskem, zlasti v okolici 
Blatnega jezera, so milejše zime in 
toplejša poletja omogočila širitev 
oljkarstva. Eden izmed pionirjev je 
vinar Csaba Török, ki je s komerci-
alno zasaditvijo oljk pokazal, da 
je pridelava mogoča zunaj tradici-
onalnega mediteranskega pasu, 
ob pravilni izbiri lokacije, sorte in 
strokovni podpori. Če bo preizkus 
uspešen v Sloveniji, ima oljka vse 
potenciale, da postane nova kultu-
ra Spodnjega Podravja. »Trenutno 
gre za poskusni projekt majhnega 
obsega, ki ne omogoča dokončnih 
zaključkov. Vendar pa, če se sa-
dike uspešno prilagodijo, obstaja 
možnost, da se oljkarstvo razširi 
na omejene površine v vinogradni-
ških legah z ugodno mikroklimo,« 
napoveduje predstojnica Inštitu-
ta. Podnebne spremembe kažejo 
trend naraščanja povprečnih tem-

peratur ter podaljševanja rastne 
dobe, kar teoretično povečuje pri-
mernost območij, ki so bila doslej 
za oljkarstvo nepomembna. »Spo-
dnje Podravje zaznamujejo toplej-
ša poletja in manj izrazite zime v 
primerjavi s preteklimi desetletji, 
kar zmanjšuje tveganje za pozebe, 
ki so največja omejitev za oljke,« 
pojasnjuje Podgornikova. Tudi tla v 
tej pokrajini so primerna. Oljka lah-
ko uspeva na različnih tipih tal, od 
glinenih do ilovnatih in peščenih, 
če so dobro odcedna.

Nekaterih kultur se ne 
splača saditi

Kmetovalci Spodnjega Podrav-
ja ugotavljajo, da je pridelava ne-
katerih tradicionalnih kultur vse 
težja, donosi so manjši, hkrati pa 
prinašajo tudi manj zaslužka. V pri-
hodnje bo zato treba skrbno pre-
misliti, kaj se še sploh splača pride-
lovati. »Če bodo poletja, kot je bilo 
letošnje – vroča in suha, zime pa 
mile, kot napovedujejo strokov-
njaki – bodo žitarice v kolobarjih v 
prihodnjih letih zelo verjetno pos-
tale izjema,« opozarja kmetovalka 

Anja Pignar iz Zamušanov. Drastič-
ne podnebne spremembe zahte-
vajo prilagoditev. Žita, ki so bila 
nekoč med najbolj dobičkonosni-
mi kulturami, danes več ne prina-
šajo pričakovanega donosa. »Čez 
zimo namreč nimajo dovolj vlage, 
da bi se lahko ustrezno razvila,« 
dodaja Pignarjeva. Kar nekaj kme-
tov, tudi v Spodnjem Podravju, se 

je zato preusmerilo v pridelavo 
soje, kar je še pred leti veljalo za 
nemogoče. »Naša služba deluje 
pod milim nebom. Načrtujemo 
idejne zasnove za pet let vnaprej, 
a zaradi vremenskih sprememb in 
drugih izzivov pogosto ne vemo, 
kaj nas čaka že naslednje leto,« še 
zaključuje Pignarjeva.

Estera Korošec

Podnebne spremembe že spreminjajo podobo slovenskega kmetijstva in kmete silijo v 
iskanje novih rešitev. Med najbolj presenetljivimi poskusi zadnjega leta so prav gotovo 
zasaditve oljk v Spodnjem Podravju, kjer so te mediteranske rastline prestale svojo 
prvo zimo. Čeprav je za resne rezultate še prezgodaj, so prvi znaki zelo obetavni.

Spodnje Podravje � Podnebne spremembe spreminjajo kmetijske panoge

Bi lahko oljka postala nova kultura Ptujskega polja

Foto: Anja Pignar

Oljke so uspešno preživele prvo zimo v Spodnjem Podravju. 

Foto: Inštitut za oljkarstvo

Branko Majerič je lani prevzel prve oljke, ki jih je Inštitut za oljkarstvo pri ZRS Koper dostavil na območje Spo-
dnjega Podravja. 

Pomemben je njihov prispevek 
k bogatitvi turistične ponudbe v 
ožjem in širšem okolju, priznanja 
pomenijo zahvalo za nadaljeva-
nje in nadgradnjo tradicije, ki je 
pomemben segment kakovosti 
bivanja v nekem okolju, tako za 
domačine kot obiskovalce.

V zadnjem obdobju je v mestu 
več korit z zeleno zasaditvijo, cvet-
lic na pročeljih mestnih in zasebnih 
objektov pa vedno manj. Po ocvet-
ličenju izstopajo le še redki objekti 
v samem mestu. Opazni padec je 
zaznati, odkar TD Ptuj z vrtnarji 
več ne deli cvetja za okna, proče-
lja in balkone v starem mestnem 
jedru. Povsem drugače pa je v 
okolici mesta, kjer skoraj ni hiše, ki 
ne bi imela rož na oknih ter cvetlič-
nih zasaditev ob hišah, tudi zato je 
vsako leto težje izbrati prejemnike 
priznanj, ker bi si ga zaslužili vsi. 
Zato se TD še posebej zahvaljuje 
vsem, ki vztrajajo pri urejenem 
in ocvetličenem okolju, ki skrbijo 

za ohranitev kulturne in siceršnje 
dediščine ter s svojimi zasaditvami 
prispevajo za hrano opraševalcev. 
To je trud, ki ga ni mogoče popla-
čati, priznanja so le skromna zah-
vala za vse, kar prejemniki priznanj 

in vsi drugi prispevajo v skupno 
dobro.

Letos so priznanja prejeli: Sonja 
Pondelak, Marija in Nikolaj Pralija, 
Marija Kuhar, Radio-Tednik Ptuj, 
Terezija Ivanuša, Iris in Franc Mla-

kar, Marijana Irgolič, Zdenka Bo-
silj, Anica in Leopold Strelec, Da-
mjan Valenko, Branko Vitasovič, 
Edita in Bojan Vauda, Tatjana Zavr-
nik, Zvonko Cebek, Marija Ivartnik, 
Anica Orešek, Natalija Orešek in 

Aleš Pišek, Helena Strelec, Marija 
in Štefan Jurančič, Polona Bunder-
la in Branko Petrovič, Andreja in 
Marko Belšak, Boštjan Čeh, Bran-
ko Čeh, Milica Ciglarič, Elizabeta 

Živič, Ida in Janez Janžel, Marija in 
Rudolf Mohorko, Marija in Janja 
Kranjc, Srečko Erjavec ter Darinka 
in Albin Kostanjevec. 

MG

Foto: Črtomir Goznik

S podelitve priznanj TD Ptuj za urejeno okolje 2025

Šetarova 21, 2230 Lenart

Turistično društvo Ptuj se je tudi v svojem 139. letu delovanja s posebnimi priznanji zahvalilo posameznikom 
in podjetju, ki so se v tem letu še posebej izkazali pri urejanju okolja in ocvetličenju.

Ptuj � Priznanja za urejeno okolje in ocvetličenje

Trud, ki ga ni mogoče poplačati

Več kot 95 odstotkov oljčnikov 
v slovenski Istri

Po podatkih Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano je v Sloveniji trenutno z oljkami zasajenih 2.262 ha 
površin. Skupna površina oljčnikov v Sloveniji predstavlja 
0,3 odstotka vseh kmetijskih zemljišč. Večina oljčnikov je v 
slovenski Istri (96 odstotkov), oljke pridelujejo tudi na Goriškem, 
v Goriških brdih, Vipavi in na Krasu.

Oljki ustrezajo mile zime in vroča poletja
Oljka je prava mojstrica preživetja, a tudi ona ima svoje 

zahteve. Po besedah Maje Podgornik, predstojnice Inštituta 
za oljkarstvo, najbolje uspeva tam, kjer letno pade med 400 in 
600 mm padavin, za bogate pridelke pa je idealno 600–800 mm. 
Ključno je, da dež enakomerno namaka rastline skozi sezono, 
saj daljše suše 30–45 dni že močno prizadenejo drevesa. Tudi 
toča in težek sneg lahko oljki poškodujeta krošnjo. Temperatura 
je njeno šibko mesto: listi se poškodujejo že pri –6 do –7 °C, 
odrasla drevesa pa lahko preživijo do –10 ali –12 °C, čeprav je 
pri tem tveganje za poškodbe lesa in zmanjšanje pridelka veliko. 
Zato se oljčniki v severnejših območjih tradicionalno sadijo na 
gričevjih, kjer so zime milejše in manj nevarnosti za zmrzal. Za 
cvetenje oljka potrebuje hladnejše obdobje. Najbolj ji ustrezajo 
mile zime in vroča, suha poletja, zaradi česar je vsaka uspešna 
rast v Panonski nižini skoraj pravi čudež.
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„Delati stvari na Ptuju nikakor ni 
enostavno, sploh pa, če govorimo 
o visoki kulturi, umetnosti, ki se 
trudi biti ne samo lokalno prepo-
znavna, ampak želi postati pojem 
za visoko kakovost v našem naci-
onalnem prostoru. Dosegli smo 
tudi mednarodno prepoznavnost. 
S tem smo nekako potrdili, da Ptuj 
je mesto kulture, ne samo ljudske, 
temveč tudi visoko kakovostne. Če 
samo pogledamo, kdo vse je delal 
v tem času v MG Ptuj, vidimo, da 
sami vrhunski umetniki, režiserji. 
Mnogi se čudijo, kako je mogo-
če, da ima to majhno mesto tako 
izjemno gledališče. Vedno se mo-
ramo spomniti naše tradicije. Zdi 
se mi, da mesto vedno znova na 
nek način rodi sanjače in zanese-
njake, ki se, ko spoznajo njegovo 
notranjost in dediščino, podajo na 
to skoraj nemogočo pot dviganja 
kulturne zavesti v tem našem ma-

lem mestu. V mestu želimo ohra-
njati mestni duh, da ne postanemo 
zgolj eno spalno naselje, socialni 
geto, prva slovenska vas. Trudi-
mo se ohranjati to, da smo mesto, 
ponosno mesto, mesto z izjemno 
bogato tradicijo, za katero verja-
mem, da bo slej kot prej našla svoj 
prostor in pomen,“ Peter Srpčič 
predstavi vlogo in pomen MG Ptuj 
v ožjem in širšem okolju.

Majhno gledališče, ki 
prehiteva veliko večja
Zelo ponosen je na izjemno eki-

po, skupaj z njim jih je deset. Po 
tem, kar dosegajo, se postavljajo 
ob bok veliko večjim gledališčem, z 
veliko večjim številom zaposlenih, 
mnogo večjim proračunom, brez 
stalnega ansambla, in jih prehite-
vajo. Povezani so z mnogimi gleda-
lišči, kjer jih z veseljem sprejemajo 

v partnerstvo, kar je še en dokaz 
več, da so postali živ, zdrav gleda-
liški organizem. Poseben problem 
so sredstva ministrstva za kulturo 
oz. programski denar, ki ga to na-
menja za umetnost, kulturo v gle-
dališčih, ki so danes celo nižja od 
dodeljenih sredstev pred 15 leti. Za 
MG Ptuj je to okoli 140.000 evrov. 
Mesto pa k temu letno dodaja 
okoli 50.000 evrov programskega 
denarja in vsa sredstva za plače ter 
splošne materialne stroške.

Gledališče, ki največ 
gostuje

„Več si lahko obetamo, ko bo 
v državi zaživel regionalni nivo. 
Upam, da bo takrat Ptuj regional-
no središče, MG Ptuj pa bi dobilo 
regionalni status. Po našem delo-
vanju smo že zdavnaj presegli neki 
lokalni pomen. Mi smo namreč gle-

dališče, ki največ deluje, gostuje na 
celotnem območju Slovenije. Pri 
tem smo zelo uspešni,“ so priča-
kovanja MG Ptuj od regionalizacije 
države in njegove prihodnosti v 
tem okviru.

Praznovanje jubileja so prepus-
tili mladi ekipi. Tudi s tem želijo 
povedati, da Ptuj ima prihodnost, 
da imajo mlade ustvarjalce, ki pri-
hajajo za njimi. Proslavo priprav-

ljata Lara Čabrijan in Nika Šoštarič, 
mlada dramaturginja in mlada re-
žiserka, skupaj z nekaterimi drugi-
mi mladimi ustvarjalci, glasbeniki. 
Slavnostna govornika bosta Samo 
M. Strelec in ministrica za kulturo 
Asta Vrečko. 26. februarja 2026 
pa bo tudi slovesna predstava Kje 
je primadona po besedilu Kena 
Ludwiga, ki jo bodo uprizorili sku-
paj z gledališčem Koper. Gre za ko-

medijo zmešnjav iz zakulisja oper-
nega gledališča. Petindvajsetle-
tnico svojega delovanja praznuje 
tudi Koper, odločili so se, da bodo 
praznovali skupaj.

Uradno najstarejše 
gledališče v Sloveniji

V okviru praznovanja jubilejev 
bodo posodobili razstavo, ki so jo 
odprli ob 25-letnici MG Ptuj. V tem 
času je prišlo do nekaterih spre-
memb, predvsem pa je pomem-
ben podatek, ki je MG Ptuj postavil 
na mesto najstarejšega gledališča 
v Sloveniji. „Pred tem je bil uraden 
podatek, da je bilo ustanovljeno 
leta 1786, zdaj vemo, da je imel 
Ptuj že leta 1752 Staro komedijsko 
hišo z baročnim tipom odra. To 
pomeni, da smo s tem tudi uradno 
najstarejša gledališka hiša v Slove-
niji. Ptuj ima tako gledališče že čez 
300 let. To pomeni, da je bil Ptuj ne 
samo pomembno upravno, tem-
več tudi kulturno središče, da je bil 
mesto,“ je pogovor o jubilejnem 
letu sklenil Peter Srpčič.

MG

Sezona 2025/2026 je za MG Ptuj praznična, saj sovpada s 30. obletnico ponovne 
ustanovitve MG Ptuj in 30-letnico delovanja. Direktor Peter Srpčič, ki ga vodi že od 
leta 2009, pove, da si nikoli v življenju ni predstavljal, da ko je podpisoval prvo di-
rektorsko pogodbo, da ga bo vodil toliko let. Vodenje gledališča mu je postalo osebni 
izziv, ni iz trte izvit pregovor, da je najtežje biti prerok v domačem okolju.

Ptuj � 30 let Mestnega gledališča Ptuj

»Želimo ohranjati mestni duh, da ne postanemo vas«

Foto: Črtomir Goznik

Fasada gledališke stavbe, ki je v lasti MO Ptuj, je že od prenove nedokončana zgodba. Urejeno pročelje bi prav 
gotovo prispevalo k estetski ureditvi Slovenskega trga.

Foto: Črtomir Goznik

Peter Srpčič, direktor MG Ptuj: „V sezoni 2025/2026 bomo v Mestnem gledališču praznovali dve obletnici, dve 
tridesetletnici. 30. obletnico ustanovitve bomo praznovali 4. decembra, 26. februarja 2026 pa proslavili 30. oble-
tnico začetka delovanja, saj je bila na ta dan leta 1996 na odru našega gledališča premiera predstave Wilhelma 
Reicha Govor malemu človeku v režiji Sama M. Strelca in izvedbi Vlada Novaka.“

To je bil še en odmeven koncert 
skupine, ki gradi na kakovostni 
glasbi in druženju ter ostaja nave-
zana na Ptuj z vedno več zagona. 
Ne želijo biti zabavljači, temveč 
ustvarjalci glasbe.

Nepozabni večer so poustvarili 
skupaj s ptujsko predskupino Roc-
kmantika. 

Novi album 33 vsebuje 12 skladb 
v slovenskem jeziku, katerih avtor-
ji so člani skupine: Janja Stampfer 
(vokal, klaviature), Aleš Kotar (ki-
tara), Kristijan Cafuta (bas) in Mi-
hael Toš (bobni). Podprli ga bodo 
tudi z več videospoti. Avtorska 
glasba s slovenskimi besedili je 
rdeča nit njihovega ustvarjanja. V 
tem času ni bilo niti ene avtorske 
skladbe z angleškim besedilom, 
imajo pa ga priredbe, ki jih igrajo.

Vseskozi se trudijo, da rock glas-
ba nima samo nekega pridiha raz-
bijanja. V bistvu gre za inteligentno 
poezijo, liriko in glasbo, poudarja-
jo. Ob 1950. obletnici in 1955. oble-
tnici prve pisne omembe Ptuja so 
se mestu poklonili tudi s himnama: 
Vivat Poetovio leta 2019 in z dve-
ma verzijama skladbe Ptuj v letih 
2024 in 2025. Za himno Vivat Po-
etovio so tudi posneli videospot, 
kakršnega do takrat še ni bilo v 
Sloveniji, in sicer v tehniki virtualne 
resničnosti 360 stopinj, v katerem 
so na slikovit način prikazali ptujski 
grad in ptujsko veduto.

Na rock sceni vztrajajo že 33 let, 
ponosni so, da so ptujska skupina, 
z bogato glasbeno potjo, ki so jo 
zaznamovali: znameniti album Fa-
ušija ubija, ki so ga izdali leta 1998, 
nastopi v živo na nacionalni televi-
ziji in na vseh pomembnejših festi-
valih (Lent, Rock Otočec ...) ob že 
omenjenih ptujskih rock himnah, 
darilu mestu Ptuju. 

Skupaj so že od začetka srednje 
šole, z nekaj menjavami na mestu 
vokalistke.

„Ob svojem jubileju mladim in 
tudi starejšim sporočamo, da se 
v življenju splača imeti drzne cilje, 
zanje delati in vaditi, prav tako pa 
mladost ne potrebuje kakršnih koli 
mamil ali drugih opojnih substanc 
za ustvarjanje navideznega ugod-
ja, temveč mora mladostna energi-
ja prihajati iz ustvarjalnosti. Ker se 
tudi sami držimo teh načel, skupaj 
ustvarjamo še danes in bomo tudi 
v prihodnje. Zaključni del letošnje-
ga leta bomo izkoristili za objavo 
dveh novih videospotov in priprav 
na koncertno turnejo v letu 2026,“ 
je v imenu skupine Hudobni Volk 
povedal Mihael Toš. V 33 letih so 
ustvarili več kot 100 avtorskih 
skladb. Že od samega začetka jih 
predstavljajo digitalno, tako da je 
album 33 v bistvu njihov drugi al-
bum.

MG

Legendarna ptujska rock skupina Hudobni Volk je 17. septembra letos praznovala 33 let obstoja. Nastopati je začela 17. 
septembra leta 1992. Ob častitljivem jubileju so izdali novi album z naslovom 33. Premierno so ga predstavili na jubilej-
nem koncertu Ptujrock, 27. septembra, v veliki dvorani mladinskega kulturnega centra Stara steklarska. 

Ptuj � 33 let rock skupine Hudobni Volk

Jubilej praznovali z novim albumom 33

Foto: Črtomir Goznik

Legendarna ptujska rock skupina Hudobni Volk je praznovala 33 let obstoja. Praznovali so z odmevnim koncer-
tom v Stari steklarski.

Žival si!, evolucijska komedija, je druga premiera od skupaj 
šestih v sezoni 2025/2026 na odru MG Ptuj. Dramski tekst je 
adaptacija knjige biologa Alessandra Boffe Žival si, Viskovitz. 
Pod prevod in priredbo sta se podpisala Jure Ivanušič in Matjaž 
Latin, ki je tudi režiser te produkcije MG Ptuj. Igrajo Liza Marijina, 
Jure Ivanušič, Špela Huzjak in Žiga Golob. Glavni junak Viskovitz 
v svojih različnih živalskih inkarnacijah preizprašuje svojo in 
naše identitete, smisel bivanja, kaj človeka razlikuje od živali in 
kaj ga dela žival. Na svojem potovanju po živalskem kraljestvu 
neustavljivo išče ljubezen svojega življenja. V vsaki epizodi nosi 
isto ime – Ljuba. Geslo tega potovanja, katerega premiera bo v 
četrtek, 2. oktobra, predstave pa bodo odigrane še 3., 7., 8. in 9. 
oktobra, je poželenje.
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Las Haloze povezuje prebivalce, 
podjetnike, društva in druge iz ob-
čin Zavrč, Cirkulane, Videm, Pod-
lehnik, Žetale in Majšperk. Do leta 
2027 je LAS Haloze za delovanje in 
projekte naštetih pridobil okrog 
1,7 milijona evrov. Ob pomanjka-
nju drugih razpisov, ki bi podprli 
lokalne projekte, tudi manjše pro-
jekte občin, je vedno znova pritisk 
na sredstva, dodeljena lokalnim 
akcijskim skupinam. LAS-i namreč 
spodbujajo realizacijo predlogov, 
ki prihajajo od spodaj navzgor, 
obenem pa sledijo strategiji, spre-
jeti v lokalnem okolju, ob soglasju 
pristojnih državnih organov.

Nadzorni odbor napak 
pri ocenjevanju 

ni odkril
Direktor osrednjega partnerja 

LAS Haloze, to je PRJ Halo, Jernej 
Golc je že ob dodelitvi sredstev 

dejal, da je denarja vsaj trikrat 
premalo. To se je pokazalo tudi na 
zadnjem oz. prvem pozivu. LAS 
Haloze. Tako na sklopu A kot B so 
zaprošena sredstva zdaleč prese-
gala razpoložljiva. Največji razko-

rak pa je bil na sklopu B, kjer je bila 
najvišja podpora sofi nanciranja 
200.000 evrov, skupno pa je bilo 
na voljo le 400.000 evrov, odziv je 
bil pričakovano velik, še posebej 
občin. Upravičenci so zaprosili za 

kar 1,5 milijona evrov, torej štiri-
kratnik razpisanih sredstev. »Po 
specifi čnih merilih je ocenjevanje 
vlog izvedla neodvisna ocenjeval-
na komisija, ki jo je na podlagi jav-
nega razpisa izbral Upravni odbor 
LAS Haloze,« so pojasnili v LAS. 
In komisija je najvišje ocenila pro-
jekta Občine Podlehnik s partner-
ji – Postajališče za avtodome ter 
projekt Camino Haloze – ECO, ki ga 
je prijavilo podjetje Aspect power 
electronics Trgovina (sedež Videm 
pri Ptuju) s partnerji. Na tretje mes-
to kot rezervni projekt se je uvrstil 
predlog iz Zavrča E-kolesar Haloze. 

Občina Žetale se je s številnimi 
partnerji prijavila na razpis LAS z 
medgeneracijskim centrom, ki bi 
ga želeli postaviti pri OŠ Žetale. 
Zaprosili so za 200.000 evrov, a za-
radi premalo denarja na sklopu B 
niso bili izbrani. Neupravičeno, so 
prepričani v Žetalah, kjer so pred-
vsem kritični do ocenjevanja. »Me-

nimo, da je bil naš projekt prikraj-
šan za vsaj 10 točk, do drugega 
mesta so nas ločile zgolj tri točke,« 
je na zadnji seji občinskim svetni-
kom dejala direktorica občinske 
uprave Maja Kramer. Pritožbo je 
obravnaval nadzorni odbor LAS 
Haloze, ki pa napak v ocenjevanju 
ni zasledil ter je pritožbo zavrnil 
kot neutemeljeno.

Kaj bodo naredili 
z neporabljenimi 

125.000 evri?
Skupščina LAS Haloze je zato 

pred časom potrdila podlehniški 
projekt postajališča za avtodo-
me in projekt e-kolesa prijavitelja 
MMT Mehanika iz Zavrča, prijavi-
telj iz Vidma je od prijave odstopil. 
Slednje pomeni, da je na prvem 
javnem pozivu na sklopu B ostalo 

okrog 125.000 evrov. Upravni od-
bor LAS Haloze se lahko skladno z 
uredbo in pravili delovanja LAS od-
loči, da ta znesek dodeli tretjeuvr-
ščenu projektu E kolesar Haloze in 
mu potrdi projekt v celotni vred-
nosti, ki je nekaj več kot 195.000 
evrov. S preostankom sredstev v 
višini 57.665 evrov pa poziva os-
tale prijavitelje po vrstnem redu 
iz rezervne liste ali so pripravljeni 
izvesti projekt s tem deležem so-
fi nanciranja. Druga možnost je, 
da ostanek denarja (torej okrog 
125.000 evrov) ostane nerazdeljen 
in se nameni za sklop B na trenu-
tnem 2. javnem pozivu, tretja va-
rianta pa je razpis tega ostanka 
denarja na tretjem javnem pozivu. 
»Upravni odbor LAS Haloze se bo 
sestal danes, v torek, in podal od-
ločitev,« je pojasnil Jernej Golc.

Mojca Vtič

V začetku junija so bili znani rezultati prvega javnega poziva LAS Haloze 2021–2027, torej razpisa, na katerem je 
mogoče pridobiti sredstva za lokalne projekte posameznikov, društev, občin. Slednje so bile še posebej srdit boj, saj 
so na razpis, na katerem je bilo na voljo le 400.000 evrov, prijavile za 1,5 milijona evrov projektov. Razočaranje je bilo 
posledično veliko, v Žetalah so se na razplet tudi pritožili.

Haloze � Na pozivu LAS Haloze uspešni Podlehničani in Zavrčani 

V Žetalah razočarani nad točkovanjem projektov 

Foto: Mojca Vtič

V Žetalah so razočarani nad izidom prvega javnega razpisa, kjer so izpadli s projektom medgeneracijska centra. 
Prepričani so, da so bili v postopku ocenjevanja prikrajšani za 10 točk, do izbire pa sta jim zmanjkali dobri dve. 
Na zadnji seji občinskega sveta je Matjaž Kopše, v vlogi začasnega župana, celo dejal, da bodo uporabili vsa raz-
položljiva pravna sredstva.

Foto: Mojca Vtič

Denarja za ideje in projekte Haložanov je vsaj trikrat premalo, v novi fi nančni perspektivi pa denarja za lokalne 
projekte sploh ni predvidenega.

Osnovna šola Cirkulane-Zavrč, 
ki upravlja vrtec v Cirkulanah in 
Zavrču, je za enoto v Cirkulanah 
pripravila nov predlog ekonomske 
cene vrtca. Za prvo starostno ob-
dobje se cena zvišuje s 766 na 823 
evrov, za drugo starostno obdob-
je pa s 655 na 709 evrov, kar v pov-
prečju pomeni približno osemod-
stotno povišanje. Starši, ki imajo 
stalno prebivališče v Cirkulanah, 
bodo zaradi občinske subvencije 
plačevali nižje zneske: za prvo sta-
rostno obdobje v višini 10 odstot-

kov, za drugo pa 15 odstotkov. 
Nova cena z občinsko subvencijo 
za prvo starostno obdobje znaša 
741 evrov, kar predstavlja 7,5-od-
stotno zvišanje oz. 52 evrov. Za 
drugo starostno obdobje pa znaša 
603 evre, kar pomeni 8,2-odsto-
tno zvišanje oz. 46 evrov. Največ 
staršev v Cirkulanah trenutno 
plačuje 35 odstotkov ekonomske 
cene vrtca, kar v povprečju znaša 
med 190 in 250 evri. Občinski svet 
je nove ekonomske cene vrtca že 
potrdil. Občina Cirkulane je sicer 

ena redkih, ki ne plačuje prostih 
mest za tiste otroke, ki se bodo v 
vrtec vpisali čez leto; trenutno je 
takih otrok šest. Ekonomsko ceno 
so tako izračunali na podlagi 57 ot-
rok, ki so vpisani in so v vrtcu tudi 
dejansko prisotni.

V Zavrču cen vrtca 
še ne bodo zviševali

V Zavrču ekonomske cene iz-
računajo na podlagi vseh otrok, 
ki so vpisani v vrtec, ne glede na 

to, kdaj bodo izpolnili pogoje za 
dejansko prisotnost v oddelkih. 
Občina v letošnjem šolskem letu 

plačuje prosta mesta za osem ot-
rok. Pri izračunu ekonomske cene 
so upoštevali 46 otrok, čeprav jih 

vrtec trenutno dejansko obiskuje 
le 38. Ekonomska cena za prvo sta-
rostno skupino znaša 658 evrov, 
za drugo pa 600 evrov. Občina 
prav tako ne nudi dodatnih sub-
vencij. Suzana Petek, ravnateljica 
OŠ Zavrč, je napovedala, da bodo 
morali po novem letu najverjetneje 
tudi v Zavrču ekonomske cene ne-
koliko zvišati.

Estera Korošec

Foto: ČG

Cene vrtca v Cirkulanah se bodo s prvim oktobrom letos zvišale za okoli osem odstotkov.

Cirkulanski starši, ki imajo otroke v vrtcu, lahko s prvim oktobrom pričakujejo višje 
zneske na položnicah za vrtec. Zaradi naraščajočih stroškov zaposlenih, ki predstavljajo 
približno 83 odstotkov ekonomske cene vrtca, so obstoječe cene ponovno nekoliko zvišali. 
Ker pa je občina ohranila subvencijo, je delež dviga bistveno nižji, kot bi bil sicer.

Cirkulane � Občina je ohranila subvencijo cene vrtca

Podražitev vrtca za osem odstotkov

Predlog ekonomskih cen vrtca v Cirkulanah
Starostna 
skupina

Št. 
otrok

Stara cena 
(v evrih)

Nova cena 
(v evrih)

Povečanje 
v odstotkih 

1. starostno obdobje 22 766 823 7,3
2. starostno obdobje 35 655 709 8,3

Vir: OŠ Cirkulane-Zavrč

Sprejete ekonomske cene vrtca v Cirkulanah z občinsko subvencijo za prvi starostni 
razred v višini 10 odstotkov in za drugi v višini 15 odstotkov

Starostna skupina Stara cena z občinsko 
subvencijo (v evrih)

Nova cena z občinsko 
subvencijo (v evrih) Delež povečanja 

1. starostno obdobje 689 741 7,5
2. starostno obdobje 557 603 8,2

Vir: OŠ Cirkulane-Zavrč

Denar namesto na podeželje 
v orožarsko industrijo

Direktorja PRJ Halo, vodilnega partnerja LAS Haloze, Jerneja 
Golca skrbi, kakšna prihodnost se obeta lokalnim akcijskim 
skupinam po letu 2027 oz. v novi finančni perspektivi. »Sistem 
pomoči podeželju v sedanji obliki v novi finančni perspektivi ne 
obstaja, denar naj bi bil namenjen za obrambne namene,« je 
poudaril. To za Slovenijo pomeni izgubo 84,55 milijona evrov, ki 
si jih je v tej perspektivi razdelilo 37 lokalnih akcijskih skupin, ki 
povezujejo vseh 212 občin.

LAS Haloze je pridobil 1,7 milijona evrov. »Znesek je absolutno 
prenizek, glede na to, da so Haloze v turističnem razvoju. Veliko je 
zanimanja za razpise, žal je tudi veliko razočaranih prijaviteljev. 
Zdi se mi, da smo na točki, ali se bodo Haloze razvile ali zarasle. 
Podeželje se prebuja z idejami, projekti, država bi to morala 
prepoznati kot priložnost,« pravi predsednik skupščine LAS Haloze 
Gorazd Šeruga.

Primanjkljaj evropskega denarja bi lahko nadomestil državni 
proračun, če bo seveda dovolj politične volje, kot je je bilo ob iskanju 
4,5 milijona evrov za financiranje čipiranja mačk.
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Ptuj � Igrala v Ljudskem vrtu

Trenutno so brezhibna
Otroška igrala v parku Ljudski vrt, kamor v prostem času 
zahaja veliko Ptujčanov, so popravili. Kot smo poročali, so 
bili leseni deli na nekaterih igralih prepereli in dotrajani, 
tobogan pa zlomljen.

Podravje � Lionsi razpisali štipendije

120 ali 170 evrov mesečno
Lions klub Ptuj je razpisal štipendije za dijake in študente, ki se 
izobražujejo na področju kmetijstva. 

Slovenija � Izobraževanje odraslih

Sofi nanciranje šolnin
Javni štipendijski, razvojni, invalidski in preživninski sklad 
RS je objavil razpis, s katerim bo v obdobju 2024–2029 na-
menjenih devet milijonov evrov za sofi nanciranje izobra-
ževanja odraslih. 

Foto: ČG

V Javnih službah, ki skrbijo za vzdrževanje otroških igral, so zatrdili, 
da so vsa igrala v parku Ljudski vrt varna za uporabo.

Foto: Pexels

Mladi imajo čas za oddajo vloge do 24. oktobra.

Foto: ČG

Javni štipendijski, razvojni, invalidski in preživninski sklad RS že 
sprejema vloge za sofi nanciranje šolnin. 

Za funkcionalnost igral so poskrbeli v Javnih službah, pri obnovi 
so jim pomagali prostovoljci. 

V okviru dobrodelnega projekta »Lions vinograd dobrodelnosti« so ob-
likovali štipendijski sklad, v katerem so zagotovili denar za tri štipendije. 
Podprli bodo dijake programa Kmetijsko-podjetniški tehnik in študente s 
področij vinogradništva, vinarstva in sadjarstva. Mesečna višina štipendi-
je za dijake bo 120 evrov, za študente 170. Za štipendije lahko kandidirajo 
dijaki oziroma študenti, ki so uspešno končali prvi ali višji letnik (srednje 
šole ali fakultete), so slovenski državljani in imajo stalno prebivališče na 
območju katere od haloških občin (Zavrč, Cirkulane, Videm, Podlehnik, 
Majšperk, Žetale). 

Na pobudo Lions kluba Ptuj je letos pri cerkvi sv. Ane v Cirkulanah nas-
tal prvi vinograd dobrodelnosti. Idejo je podprlo 69 donatorjev, ki so se 
odločili za petletno podporo trti, s tem pa tudi dobrodelnim Lions dogod-
kom. »Zasadili smo več kot vinograd, zasadili smo upanje, povezanost in 
dobroto. Vsaka trta v vinogradu nosi svojo zgodbo. Zgodbo o mladih, ki 
jim omogočamo prihodnost, o tradiciji, ki jo ohranjamo, ter o naravi, ki jo 
negujemo,« so povedali v Lions klubu Ptuj. Mesec dni po svečanem odpr-
tju vinograda dobrodelnosti so sedaj naredili že prvi korak in razpisali tri 
štipendije, s katerimi bodo pomagali šolajočim. 

MZ

Povračilo stroškov šolnin je možno za zaključene programe sre-
dnjega poklicnega, strokovnega, poklicno-tehniškega, višješolskega 
izobraževanja ter poklicnih tečajev.

Posamezniki lahko uveljavljajo do 2.755 evrov povračila, če so 
med 1. januarjem 2021 in 30. novembrom 2028 uspešno zaključili iz-
obraževanje in šolnino poravnali iz lastnih sredstev. Upravičeni so 
odrasli, ki so bili ob vpisu delovno aktivni, brezposelni ali neaktivni 
in stari 26 let ali več. Stroški ne smejo biti kriti iz drugih javnih virov 
ali od delodajalca. Na skladu so poudarili, da je glavni cilj razpisa po-
večanje vključenosti odraslih v vseživljenjsko učenje ter izboljšanje 
poklicnih kompetenc za potrebe trga dela, večjo zaposljivost in mo-
bilnost. Sklad bo sprejemal vloge, ki jih je mogoče oddati prek porta-
la eUprava, po pošti ali osebno v glavni pisarni sklada do 3. januarja 
2029 oziroma do porabe sredstev. Odpiranje bo potekalo mesečno, 
prvo bo 4. novembra 2025, zadnje pa predvidoma 4. januarja 2029.

EK

Ustanova, ki je sicer zakorakala že v 
drugo desetletje delovanja, možnost re-
dnega študija, ki ga fi nancira ministrstvo 
za visoko šolstvo, znanost in inovacije 
(MVZI), ponuja šele zadnja tri leta. Uved-
ba rednega študija je močno vplivala tudi 
na število vpisanih študentov. Ob tem si 
šola prizadeva za vse večjo domačo in 
mednarodno uveljavljenost. »V tem času 
so bila zapolnjena vsa vpisna mesta re-
dnega študija, torej 20, in tudi letos kaže 
tako. Na izrednem študiju je bilo vpisanih 
do osem študentov letno, na voljo je sicer 
25 mest,« pojasnjuje dekan David Haložan. 
V preteklem letu je bila sicer približno po-
lovica vpisanih v rednih študij neposredno 
dijakov, po končanih srednjih šolah, ostala 
polovica je študirala ob delu, kar je seveda 
veliko bolj zahtevno, saj gre, kot priznava 
Haložan, za precej zahteven študij: »Naši 
študenti se srečujejo z osnovami elektro-
tehnike, strojništva, ki pa jih nadgrajujejo 
z naravoslovjem – veliko je biologije, fi zike 
in kemije.« Njihovi diplomanti se zaposlu-
jejo v gospodarstvu, industriji, veliko pred-
vsem na področju farmacevtske industrije.

Predstavitev javnosti 
in povezovanje 

z gospodarstvom
V prizadevanju za vse večjo prepoznav-

nost in uveljavljenost so se kot edina šola 
v Sloveniji, ki izobražuje na področju bio-
nike, nedavno v okviru stičišča znanosti 
in gospodarstva udeležili tudi 57. Medna-
rodnega obrtnega sejma v Celju. Letošnja 
predstavitev stičišča, ki je projekt MVZI že 

vse od leta 2016, je še posebej poudarjala 
inovacije in dosežke slovenske znanosti in 
visokotehnoloških podjetji. Predstavili so 
rekordno število, več kot 50 inovacij, sode-
lovalo pa je več kot 20 inštitutov, fakultet 
in razvojno raziskovalnih institucij ter viso-
kotehnoloških podjetij. Razstavni prostor 
je prejel tudi posebno priznanje sejma za 

prestavitev visoko tehnoloških inovacij. 
Haložan: »Tovrstne predstavitve so v prvi 
vrsti promocija šole, priložnost, da šolo 
spoznajo širša javnost in naši bodoči štu-
denti, pa tudi gospodarstvo, s katerim 
želimo navezati stik tako na področju izo-
braževanja kadrov, ki jih potrebujejo, kot 
tudi zaradi morebitnih raziskovalnih, stro-

kovnih projektov. Zanimanja vsekakor ni 
manjkalo.«

Šola se je predstavila s primeri bionike, 
ki jih lahko srečamo v vsakdanjem človeku, 
saj je bil tudi letošnji poudarek na človeški 
bioniki. »Se pravi, kako lahko tehnika, na-
rava pomaga človeku izboljšati kakovost 
življenja. Praktično to zajema na primer 

srčne spodbujevalnike, slušne aparate. 
Ljudje imajo težave z očmi, zato je zdaj 
veliko poudarka na tehniki umetnega vida. 
Tu so tudi ortopedski pripomočki – različ-
ne umetne noge, roke. Vse to sodi v po-
dročje bionike in je bilo letos na sejmu bolj 
izpostavljeno.« Šola je ob tem od vodje 
stičišča Janeza Škrlec prejela tudi kar ne-
kaj opreme, predstavljene na razstavnem 
prostoru, ki bo na ogled v prostorih šole.

HB

Čeprav natančni podatki še niso znani, naj bi Visoko šolo na Ptuju v šolskem letu 2025/2026 obiskovalo v vseh treh letnikih rednega in 
izrednega študija programa Bionika v tehniki okoli 50 študentov.

Ptuj � Dober vpis na rednem študiju Bionike v tehniki Visoke šole na Ptuju

Do prepoznavnosti tudi z uspešno predstavitvijo na MOS

Foto: Stičišče znanosti in gospodarstva

Stičišča znanosti in gospodarstva je na tokratnem MOS predstavljalo vsa pomembna področja od elektronike, mehatronike, avtomatike 
do robotike ter IT in računalništva, še poseben poudarek pa je bil na bioniki.

Aktualen program 
Circular Net

Visoka šola Ptuj z letošnjim 
študijskim letom začenja še 
izvajanjem izobraževalnega 
programa krožnega gospodarstva 
Circular Net, ki predstavlja korak 
na poti k uresničevanju vizije 
Evropske komisije glede krožnega 
gospodarstva. Program traja dva 
semestra in obsega 60 ECTS. Gre za 
projekt v sklopu programa Interreg v 
sodelovanju z avstrijskimi partnerji, 
pa tudi Šolskim centrom Ptuj. 
»Študij bo organiziran s predavanji 
pri nas, pa tudi v Avstriji. Želja je 
tudi, da zaključna dela ob koncu 
izobraževanja prav tako nastajajo v 
medsebojnem sodelovanju avstrijskih 
in slovenskih študentov, da se poveže 
tudi gospodarstvo z obeh strani 
meje, prepoznajo dobre prakse in se 
ustvari mreženje na tem področju,« 
pojasnjuje David Haložan.

»Prostovoljna pomoč je bistveno pripomogla k izboljšanju vide-
za in funkcionalnosti parka. Sodelovalo je 35 prostovoljcev, ki so 
prebarvali deset igral in tri klopi,« so povedali v Javnih službah ter 
dodali: »Zlomljeni tobogan smo popravili, prav tako zamenjali dotra-
jan les. Trenutno so vsa igrala v parku Ljudski vrt brezhibna in varna 
za uporabo. Strošek obnove, ki je vključeval material (npr. barvo) 
ter popravilo lesenih delov, je znašal 3.600 evrov. Stroške je v celoti 
pokrila Mestna občina Ptuj. Zavarovalnega zahtevka nismo vlagali, 
saj so bili poškodovani deli dotrajani in ne posledica nenadnih po-
škodb ali vandalizma.«

Na občini so povedali, da imajo za nakup otroških igral v proračunu 
vsako leto rezerviranih 15.000 evrov. Letos so nabavili nova igrala za 
Športni park Jezero, vrednost investicije je bila 12.000 evrov. V parku 
Ljudski vrt so v preteklih letih prav tako posodobili več igral, v pri-
hodnje načrtujejo zamenjavo nekaterih starejših z novimi.

MZ
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Na vrhu šest ekip v 
krogu šestih točk

Tudi v 8. krogu se je lepo napol-
nila rubrika „prvič“: Krka je dosegla 
prvo zmago, Brinje je po sedmih za-
porednih zmagah prvič remiziralo, 
Bistrica je doživela prvi poraz. 

Bistričani so pred TV-kamerami 
v Sežani hitro povedli, a že do pol-
časa so domačini z dvema goloma 
mladega Argentinca Federica Ro-
sea (ima tudi hrvaški potni list) obr-
nili izid v svoj prid. 

Gorico je pred tednom prevzel 
trener Oliver Bogatinov, v tem kro-
gu pa so prav Goričani z remijem 
proti Brinju slednjemu skazili dose-
danji 100 % izkupiček. Vsake serije je 
pač enkrat konec … Za petami Bri-
nju so Lendavčani, ki s svojo močno 
zasedbo (Aleks Pihler, Amadej Ma-
roša, Gregor Bajde, Tibor Gorenc 
Stankovič …) prav tako še ne pozna 
poraza in je celo prvi favorit sezone. 

Še naprej gre odlično Beltinča-
nom, ki so pod vodstvom Simona 
Dvoršaka v Krškem dosegli četrto 
zaporedno zmago. 

Do te pa nikakor ne uspejo Ve-
lenjčani (trener Saša Gajser), pa 
čeprav so tokrat proti Iliriji v Ljublja-
ni vodili 0:2. Domačinom je uspelo 
nekaj minut do konca tekme izid 
poravnati. 

Krko je pred tednom prevzel tre-
ner Aleš Kačičnik, po remiju s Trigla-
vom pa je tokrat na vrsto prišla še 
prva zmaga v sezoni. Slovan je bil 
primeren tekmec …

Četrti zaporedni poraz so doži-
veli Jeseničani, ki po obetavnem 
začetku izgubljajo zagon. 

REZULTATI 8. KROGA: 
Pearlescent Tabor Sežana – Kety 

Emmi&Impol Bistrica 2:1 (2:1); strel-
ca: 0:1 Marsetič (4.), 1:1 Rose (30.), 
2:1 Rose (40.);

Gorica – Brinje Grosuplje 2:2 
(1:1); strelci: 0:1 Pušnik (32.), 1:1 Kou-
evi (37.), 2:1 Korošec (58), 2:2 Pušnik 
(74.);

Krško Posavje – Beltinci Klima 
Tratnjek 0:3 (0:1); strelci: 0:1 Bajraj 
(15., z 11-m), 0:2 M. Rantaša (69.), 
0:3 Močnik (93.);

Jadran Dekani – Nafta 1903 0:2 
(0:1); strelca: 0:1 Zorica (7.), 0:2 Baj-
de (55.);

Ilirija – Rudar Velenje 2:2 (0:2); 
strelci: 0:1 Kljun (30.), 0:2 Rorič 
(34.), 1:2 Rotar (49.), 2:2 Rotar (86.);

Krka – Slovan 2:1 (2:0); strelci: 1:0 
Lipec (23.), 2:0 Kapun (34., z 11-m), 
2:1 Šerbec (57.);

Dravinja – Triglav Kranj 1:4 (1:3); 
strelci: 1:0 Adebayo (6.), 1:1 Kregar 
(13.), 1:2 Brkić (36., z 11-m), 1:3 Kre-
gar (45.), 1:4 Vinogradac (62.), 2:4 
Knaus (80.);

Jesenice – Bilje 1:2 (0:1); strelci: 
0:1 Gomizelj (35.), 1:1 M. Samardžić 
(65.), 1:2 Kovačević (84.).
 1. BRINJE GROSUPLJE 8 7 1 0 22:7 22
2. NAFTA 1903 8 7 1 0 19:5 22
3. TABOR SEŽANA 8 6 2 0 11:2 20
4. K. E. BISTRICA 8 6 1 1 22:6 19
5. BELTINCI TRATNJEK 8 5 2 1 18:6 17
6. TRIGLAV KRANJ 8 5 1 2 17:9 16
7. BILJE 8 5 1 2 11:7 16
8. JADRAN DEKANI 8 3 1 4 11:13 10
9. SLOVAN 8 2 1 5 6:16 7
10. KRŠKO POSAVJE 8 2 0 6 6:21 6
11. RUDAR VELENJE 8 1 2 5 11:17 5
12. JESENICE 8 1 2 5 9:15 5
13. ILIRIJA 1911 8 1 2 5 9:16 5
14. KRKA 8 1 2 5 6:19 5
15. GORICA 8 0 4 4 6:12 4
16. DRAVINJA 8 0 1 7 5:18 1

JM

in obratno, včasih aktivneje sode-
lujejo v kreaciji, ali pa se po potrebi 
prelevijo v krilne napadalce. Neka-
teri se dobro znajdejo tudi v položa-
jih „navideznih devetk“. 

Temu dobro sledijo tudi napa-
dalci, ki se občasno potegnejo v 
ozadje, s čimer se odpira prostor 
za vtekanja po krilih. Prav v takšnih 
primerih se kot riba v vodi znajde 
Behar Feta. 22-letni Makedonec je 
nedvomno dodana vrednost te eki-
pe, tudi proti Kalcerju je z doseže-
nim golom in asistenco to demon-
striral na najboljši mogoči način. 

A tudi drugi igralci Aluminija se jas-
no zavedajo svojih vlog in jih tudi od-
govorno izpolnjujejo. Emir Saitoski 
tekme npr. ni začel v prvi postavi, a 
je po vstopu – tako kot tudi vsi osta-
li – bil na koncu jeziček na tehtnici. 
Tudi Gašper Pečnik, ki je v zaključku 
tekme dobil neugoden udarec po 
nogi, ki ga je nedvomno vsaj za tre-
nutek spomnil na minule travme s 
poškodbami, je v končnici „z eno 
nogo“ pomagal ekipi do ohranitve 
minimalne prednosti. Ko v ekipi vla-
da takšna energija in razmišljanje, po-
tem ni straha pred naslednjimi izzivi. 
Prepričan sem, da lahko šumarji tudi 
naslednjemu tekmecu – Olimpiji, s 

katero so doma izgubili 0:3 – dodob-
ra otežijo nalogo …

Kakovost rezervistov bo skozi se-
zono vse bolj prihajala do izraza, saj 
so igralci vedno bolj obremenjeni s 
kartoni, v celoti se tudi ni mogoče 
izogniti manjšim težavam s poškod-
bami. Povsem drugače je, če takrat 
pošlješ v igro nekoga, ki se želi do-
kazati in se je pripravljen žrtvovati 
za uspeh ekipe, kot pa nekoga, ki je 
nezadovoljen s svojim statusom. 

Prekinjena tradicija
Aluminij je z domačo zmago proti 

Kalcerju prekinil devet tekem traja-
jočo tradicijo medsebojnih tekem, 
na katerih domače moštvo ni zma-
galo. Nazadnje je to uspelo Kidri-
čanom aprila 2017, od takrat dalje 
sta moštvi po trikrat remizirali, prav 
tolikokrat pa sta v gosteh slavila 
Kalcer in Aluminij. 

Aluminij s 16 osvojenimi točkami 
ob 30 možnih ostaja nad 50 % us-
pešnostjo. Obenem je še bolj po-
membno, da ohranja oz. celo pove-
čuje lepo zalogo točk pred ekipama 
na zadnjih dveh mestih. Osmo mes-
to je še vedno glavni cilj sezone ...

Jože Mohorič

Taktična raznolikost
Trener Celja Albert Riera je po 

zmagi v Ajdovščini domače moštvo 
označil za „taktično skromno“ – 
ekipa Primorja naj bi imela na voljo 
malo taktičnih sprememb za primer 
presenečenja tekmeca. Težko si 
predstavljam, da bi kljub svoji pre-
govorni jezičnosti kaj takega izjavil 
za Aluminij, čeprav je ta doživel ena-

V prvi četrtini sezone so 
nogometaši Aluminija 
osvojili 13 točk, kar je bila 
za novinca v ligi dokaj 
impresivna številka. Vsak 
športnik pa se zaveda, da je 
lažje priti do nekega nivoja, 
kot pa se na njem zadržati. 
Iz tega vidika je šumarjem z 
zmago proti Kalcerju uspelo 
nekaj velikega. 

V prvem medsebojnem srečanju 
v Domžalah je bil Aluminij v dolo-
čeni prednosti, saj je prej sestavil 
ekipo kot Radomljani, tudi trener 
Arsić je imel na voljo več časa za 
spoznavanje s svojimi igralci in 
uigravanje kot Trenchovski. Zma-
goviti gol v zaključku tekme bi lah-
ko bil takrat posledica „faktorja 
presenečenja“. 

Po devetih odigranih tekmah je 
ta prednost zbledela, ekipi sta na 
podobnem nivoju. A se je znova 
zgodilo isto: Aluminij je zmagoviti 
gol dosegel v zadnji minuti tekme. 
Iz dveh ponavljajočih se situacij 
pa je že mogoče potegniti zaklju-
ček, čeprav je ta še vedno precej 
krhek – govora je o dobri psiholo-
ški pripravi. Šumarji nikoli v svoji 
prvoligaški zgodovini niso sloveli 
po res močni zmagovalni miselno-
sti, konec koncev ne gre za klub z 
bogato tradicijo osvajanja lovorik. 
Velikokrat se je zgodilo, da je Alu-
minij izenačene tekme v končni-

cah izgubljal … 
A Jura Arsić je s svojim strokov-

nim štabom v tem primeru storil 
opazen premik. Od petih doseženih 
zmag v sezoni so jih šumarji v svoj 
prid kar štiri odločili – v končnici! 
Tako je bilo na obeh tekmah s Kal-
cerjem ter na tekmah z Bravom in 
Domžalami, le s Koprom so zmago-
viti gol zabili v prvem polčasu. To ni 
več naključje, ampak vzorec.

Celjani »v svoji ligi«, 
preostali daleč zadaj

Medtem ko se je navijačem Ma-
ribora še pred dobrim tednom in 
dvema zaporednima zmagama 
(Mura, Aluminij) zdelo stanje zelo 
vzpodbudno, se je to v naslednjih 
dneh sesulo kot hišica iz kart. Inci-
dent na treningu (t. i. zvezdniki si 
danes očitno na treningih ne dovo-
lijo kakšnega ostrega štarta, ubožci 
nebogljeni), ko je pri miritvi dvobo-
ja Rekika in Tetteha trener Đalović 
prejel udarec, je znova zamajal ma-
riborsko barko, ki je že tako ali tako 
celotno sezono izpostavljena vsem 
mogočim vetrovom. V Celju jo je že 
vodil večni dežurni gasilec Radovan 
Karanović, a moč vsakega trenerja 
je v takšnih razmerah oslabljena na 
minimum. Poraz je bil neizbežen …

Celjani na drugi strani trenutno 
nastopajo „v svoji ligi“. Igrajo hi-
ter evropski nogomet, tekmecem 
puščajo le malo prostora, ob tem 
pa povprečno na tekmo dosegajo 
več kot tri zadetke. Na srečo Celja-
ni v tem tednu začenjajo nastope 
tudi v konferenčni ligi (na uvodu z 
grškim AEK), kar jim bo vsaj delno 
preusmerilo pozornost na „resnej-
šo sceno“. Prednost čete trenerja 
Alberta Riere po desetih odigranih 

krogih je 11 točk, kar je za vse os-
tale klube, predvsem za tiste, ki so 
napovedovali boj za prvaka, resno 
opozorilo o njihovi kredibilnosti. 

Tukaj lahko le delno izvzamemo 
Koper, ki se je ob prodaji treh ključ-
nih igralcev iz začetka sezone (Deni 
Jurić je odšel na Poljsko, Franck Si-
dibe v Italijo in Omar El Manssouri 
v Savdsko Arabijo) sam odpovedal 
resni borbi za naslov. Tukaj je tre-
ba razumeti klube, ki priložnosti za 
prodajo najboljših igralcev v boga-
tejše klube pač neradi izpuščajo. 

Koper je v tem krogu izgubil pri 
Bravu, ki je ujel pravi ritem, saj je na 
zadnjih štirih tekmah trikrat zmagal 
(Kalcer, Olimpija, Koper) in enkrat 
remiziral (Domžale). Zdi se, da Bra-
vo vsak svoj poraz izkoristi za dra-
goceno učno uro, kar je v tej sezoni 
opaziti tudi pri Aluminiju. Kot kape-
tan Šiškarje odlično vodi Martin Pe-
čar, ki je s petimi goli in štirimi asi-
stencami tudi v statističnem smislu 
najboljši posameznik moštva. 

Domžalčani so celotno uvodno 
četrtino sezone iskali zmago, a je 
niso našli. Zato pa so bili uspešni 
na uvodu druge, kar zanje pomeni 
takojšno vključitev v boj za obsta-
nek. Trener Tonči Žlogar dokazuje, 
da prepoznava prave izzive in je v 
nekaj tednih močno izboljšal kon-
kurenčnost moštva. 

Zanimiva tekma je bila tokrat 
odigrana tudi na Fazaneriji, kjer sta 
se merila Mura in Olimpija. Obe sta 
vodila nova stratega, muraše Dari-
jan Slavic, zmajčke pa Argentinec 
Federico Bessone. Bolje je svojo 
pot začel slednji, na odgovor, ali je 
to začetek nečesa revolucionarne-
ga in uspešnega, pa bo treba še po-
čakati … Dokler ima Olimpija enako 
število točk kot Aluminij ...

REZULTATI 10. KROGA: 
Aluminij – Radomlje 2:1 (1:0);
Celje – Maribor 3:0 (1:0); strelca: 

1:0 Kovačević (11.), 2:0 Kovačević 
(64.), 3:0 Poplatnik (90.);

Domžale – Primorje 1:0 (1:0); stre-
lec: 1:0 Petek (26., ag.);

Bravo – Koper 4:2 (2:1); strelci: 
1:0 Baboula (17.), 2:0 Jakupović 
(35.), 2:1 Atemona (37., ag.), 3:1 Ja-
kupović (47.), 3:2 Mijailović (53.), 
4:2 Bristrić (95., z 11-m);

Mura – Olimpija 0:2 (0:2); strelca: 
0:1 Durdov (23.), 0:2 Kojić (25.).
1. CELJE 10 9 1 0 33:9 28
2. BRAVO 10 5 2 3 23:17 17
3. KOPER 10 5 2 3 20:16 17
4. MARIBOR 10 5 2 3 19:15 17
5. OLIMPIJA LJUBLJANA 10 5 1 4 15:15 16
6. ALUMINIJ 10 5 1 4 15:17 16
7. KALCER RADOMLJE 10 4 1 5 13:21 13
8. PRIMORJE 10 2 2 6 14:20 8
9. MURA 10 1 3 6 7:14 6
10. DOMŽALE 10 1 1 8 8:23 4

RokometRokomet
Sedaj sta na vrsti »tekmi Sedaj sta na vrsti »tekmi 
resnice« ...resnice« ...

Stran 14Stran 14
RokometRokomet
V Ljubljani do zmage z V Ljubljani do zmage z 
ekipnim duhomekipnim duhom

Stran 14Stran 14

NogometNogomet
Prvič v sezoni 100 % izkoristek Prvič v sezoni 100 % izkoristek 
naših ekipnaših ekip

Stran 16Stran 16
RokometRokomet
Ptujska »plima« odnesla Ptujska »plima« odnesla 
koprske rokometašekoprske rokometaše

Stran 15Stran 15

Urednik športnih strani: 
Jože Mohorič. 
Sodelavci: 
David Breznik, Uroš Krstič, 
Niko Šoštarič, Simeon Gönc, 
Franc Slodnjak, 
Silva Razlag,
Črtomir Goznik.
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Aluminij – Kalcer Radomlje 2:1 (1:0)
STRELCI: 1:0 Feta (37.), 1:1 Jojić (64.), 2:1 Saitoski (90.).
Prvi polčas je ponudil veliko dogajanja na obeh straneh, prvo ime pa je 

bil Matjaž Rozman, ki je z odličnima obrambama Jaši Martinčiču preprečil 
vodstvo gostov (11. in 22. minuta). Gostje so bili tudi sicer več pri žogi. 

Kidričani so prav tako prišli do svojih priložnosti, a so jih po vrsti zapravili 
Svržnjak (16., 29.), Sule (26.), in Bloudek (30.). Vse to je bilo pozabljeno v 37. 
minuti, ko je Svržnjak z drsečim štartom odvzel žogo gostom, Bloudek je 
hitro stekel v protinapad in v pravem trenutku oddal žogo do Beharja Fete, 
ki je našel pot mimo Pridgarja v gol – 1:0. 

V drugem polčasu so gostje povsem prevzeli nadzor nad igro, v 64. mi-
nuti so tudi izenačili: Amadej Marinič je mimo petih igralcev lepo prodrl po 
levi strani, njegov strel je Rozman najprej ubranil, odbitek pa je po strelu z 
glavo v mrežo pospravil Nikola Jojić – 1:1. 

Po številnih menjavah na obeh straneh je odločitev o zmagovalcu padla v 
sami končnici tekme: Kosi je na levi strani lepo podal do najboljšega posame-
znika srečanja Fete, ta pa je z ostro podajo našel Emira Saitoskega, ki mu je na 
oddaljenejši vratnici žogo uspelo zabiti v gol – 2:1. 

Nogomet � 1. SNL, 10. krog

Verjetno celo najpomembnejša doslej

Nogomet � 1. SNL

Foto: Črtomir Goznik

Nogometaši Aluminija (na fotografi ji Behar Feta) so proti Radomljanom vpisali peto zmago v sezoni. 

ko usodo glede točk kot Primorje 
(oba sta na domačem terenu proti 
Celju izgubila 2:3, op. a.). 

Nogometaši Aluminija namreč 
v letošnji sezoni kažejo precej več-
jo raznolikost, kot so jo morda v 
prejšnjih letih. Še vedno je pouda-
rek na hitrih prehodih iz obrambe v 
napad, to je rdeča nit igre Aluminija 
že v daljšem časovnem obdobju, a 
znotraj tega je moč opaziti še vse 
kaj drugega. Pestrost se kaže pred-
vsem v delovanju krilnih igralcev, ki 
zlahka prehajajo iz obrambne v na-
padalno polovico, iz desne na levo 

Nogomet � 2. SNL
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„Lahko smo zadovoljni s tem, kar 
smo prikazali v obrambi, res smo se 
borili skozi celotno tekmo. Še sam 
pa ne vem, kaj nam je zmanjkalo 
v napadu, ali je to kakšen kanček 
moči ali koncentracije, je težko reči. 
Od tukaj dalje ni več prostora za na-
pake, naslednji dve tekmi enostav-
no moramo zmagati.“

Darko Cingesar, rokometaš Tri-
ma Trebnje: „Vedeli smo, da nas 
na Hardeku čaka zahtevno gosto-
vanje. Tukaj je vedno težko igrati, 
še posebej ob takšnem vzdušju s 
strani obeh navijaških skupin. Držali 
smo se dogovorov in igrali discipli-

nirano, skozi celotno tekmo nismo 
izgubili koncentracije. Čeprav smo 
bili ves čas v rahlem vodstvu, se 
Ormožanov nismo mogli povsem 
otresti. Prelomnico smo naredili v 
zadnjih petnajstih minutah, ko so 
domačini zgrešili nekaj čistih prilož-
nosti, mi pa smo to znali izkoristiti. 
Veseli nas nova zmaga in dober 
uvod v prvenstvo.“

Jože Mohorič

Jeruzalem Ormož – 
Trimo Trebnje 20:28 
(10:13)

JERUZALEM ORMOŽ: Ranfl  (8 
obr.), Zemljič; Lesjak, Munda 1, Žu-
nič, Fergola, Vincek, Nešić 6, Bura 
2, Hebar 1 (1), Lukman 2, Korže, Ći-
rović, Hebar 1, Majhen 3, Jerenec 2, 
Škrinjar 2. Trener: Marko Bezjak

TRIMO TREBNJE: Lesjak (12 obr.), 
Šalamon; Avdić 1, Didovič 1, Pavlović 
1, Jurečič 4, Kresal, Soršak 7 (1), Ko-
tar 4 (1), Pavlović, Guček 2, Grmšek 
4, Grbić 2 (2), Cingesar 1, Majstoro-
vić 1, Smolič. Trener: Branko Tamše

SEDEMMETROVKE: Jeruzalem 
Ormož 2 (1), Trimo Trebnje 5 (4).

IZKLJUČITVE: Jeruzalem Ormož 
14, Trimo Trebnje 10 minut.

RDEČA KARTONA: Grbić (39., Tri-
mo), Škrinjar (45., Ormož).

Rokometaši Jeruzalema Ormoža 
so imeli v uvodnih štirih krogih izje-
mno težak razpored: po uvodnem 
remiju s Ško� o Loko v gosteh so na-
mreč po vrsti igrali s Slovenj Grad-
cem, ljubljanskim LL Grosistom Slo-
vanom in Trimom iz Trebnjega – vse 
sami kandidati za visoka mesta. Že 
pred začetkom sezone je bilo jasno, 
da bo v teh tekmah domala nemo-

goče iskati kakšno presenečenje, 
saj so tekmeci pač premočni. Vse to 
se je potrdilo tudi na samih tekmah, 
nazadnje proti Trimu. 

Zato pa so veliko bolj zanimiv 
razpored Ormožanov v naslednjih 
dveh tekmah, ko se bodo v sredo 
in soboto – obakrat v gosteh – po-
merili z novincema v najmočnejši 
konkurenci, Škofl jico in Radovljico. 
Tukaj pa je zgodba glede točk obr-
njena, točke so za mirnejše nadalje-
vanje sezone za varovance trenerja 
Marka Bezjaka tako rekoč nujne.

Proti Trimu, ki je v 1. krogu remi-
ziral celo s Slovanom, so Ormožani 
dobro začeli in držali korak vse do 
zaključka prvega polčasa (9:10 v 24. 
minuti). Takrat so gostje „stopili na 
plin“ in z delnim izidom 0:3 ušli na 
+4 (9:13). 

Ormožani so tudi v drugem osta-
jali blizu gostom (13:15, 15:18, 16:19), 
nato pa so varovanci trenerja Bran-
ka Tamšeta z novim delnim izidom 
0:3 odločili tekmo (16:22). 

Najboljši strelec domačega mo-
štva je bil tokrat Ignjat Nešić, ki je 
za prleško ekipo dosegel šest za-
detkov. Pri gostih je Urban Lesjak 
zbral 12 obramb, Jaka Soršak pa je 
dodal sedem zadetkov. Edini izmed 
Trebanjcev, ki je nekoč igral tudi za 

Ormož, je bil Darko Cingesar, na 
Hardeku je bil v sezoni 2011/12. 

Marko Bezjak, trener Ormoža: 
„Tokrat so fantje proti odlični ekipi 
Trima v osnovi prikazali to, kar se od 
njih pričakuje – borbenost in željo v 
obrambi. Žal so v napadu zastreljali 
preveč 'zicerjev', kar je proti moč-
nejšim ekipam težko nadoknaditi, 
tudi tokrat je bilo tako. Za zmago bi 
enostavno morali odigrati popolno 
tekmo, kar pa nam ni uspelo. Niko-
mur ne morem ničesar zameriti, bo 
pa treba v naslednjih dveh tekmah 
odigrati še bolj odločno. Naš cilj je 
osvojitev štirih točk in vse bomo na-

redili, da ga na igrišču tudi uresniči-
mo. Trdno verjamem v fante.“

Filip Ranfl , Jeruzalem Ormož: 
„Tokrat smo se, v primerjavi s 
prejšnjo tekmo, ko smo doživeli 
visok poraz v prestolnici, res borili 
in pokazali bolj čvrsto igro v obram-
bi, kar mi je omogočilo tudi nekaj 
obramb. Žal nam v napadu igra ni 
stekla, zgrešili smo preveč čistih 
priložnosti. Proti ekipi, kot je Trimo, 
se takšne napake kaznujejo. Vsee-
no pa bi izpostavil odlično vzdušje v 
dvorani. Zdaj nas čakata dve tekmi, 
ki ju moramo nujno dobiti.“

Ignjat Nesić, Jeruzalem Ormož: 
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NLB liga
REZULTATI 4. KROGA: Jeruza-

lem Ormož – Trimo Trebnje 20:28 
(10:13), Gorenje Velenje – Slovenj 
Gradec 35:31 (18:16), Celje Pivovar-
na Laško – LL Grosist Slovan 29:31 
(15:13), Sviš Cugelj okna Ivančna 
Gorica – Krka 25:36 (11:14), Riko 
Ribnica – Ško� a Loka 34:34 (19:19), 
Frankstahl Radovljica – Škofl jica 
40:39 (20:16). 
1. LL GROSIST SLOVAN 4 3 1 0 7
2. TRIMO TREBNJE 4 3 1 0 7
3. RIKO RIBNICA 4 3 1 0 7
4. CELJE PIVOVARNA LAŠKO 4 2 1 1 5
5. KRKA 4 2 1 1 5
6. SLOVENJ GRADEC 4 2 1 1 5
7. GORENJE VELENJE 4 1 2 1 4
8. ŠKOFJA LOKA 4 1 2 1 4
9. FRANKSTAHL RADOVLJICA 4 1 0 3 2
10. SVIŠ IVANČNA GORICA 4 0 1 3 1
11. JERUZALEM ORMOŽ 4 0 1 3 1
12. ŠKOFLJICA 4 0 0 4 0

RAZPORED 5. KROGA, V SREDO, 
1. 10., OB 18.30: LL Grosist Slovan – 
Gorenje Velenje; OB 19.00: Škofl ji-
ca – Jeruzalem Ormož, SVIŠ Cugelj 
okna Ivančna Gorica – Frank stahl 
Radovljica, Slovenj Gradec – Riko 
Ribnica, Trimo Trebnje – Celje Pivo-
varna Laško; OB 19.30: Ško� a Loka 
– Krka. 

Rokomet � NLB liga, 4. krog

Sedaj sta na vrsti 
»tekmi resnice« ...

RK Olimpija – ŽRK Ptuj 
23:27 (12:13)

ŽRK PTUJ: Korpar (9 obr.), Gep; 
Krasnič 1, Geč, Štelcer 1, Anžel, Pe-
trovič 3, Urbančič 6, Kaloh, Puž, M. 
Kolenko 3, Turk, M. Kolenko 12(6). 
Trener: Nedjeljko Potočnjak.

SEDEMMETROVKE: Olimpija 
12/6; Ptuj 6/6.

IZKLJUČITVE: Olimpija 6 minut; 
Ptuj 6 minut.

RDEČI KARTON: Geč (29., Ptuj)

Po zmagi brez boja z 
Zvezdo iz Logatca so članice 
Ženskega rokometnega 
kluba Ptuj v Ljubljani z 
Olimpijo končno odigrale 
prvo uradno tekmo sezone. 
V Športni dvorani Krim so 
se igralke trenerja Nedjeljka 
Potočnjaka morale kar 
potruditi za zmago. 

Trener ptujske ekipe je po ob-
računu dejal: „Absolutno smo z 
vsako doseženo zmago zadovoljni. 
Zadovoljen sem s tem, da so igralke 
izvrševale dogovorjene stvari in z 
borbenostjo skozi celotno tekmo. 
Poudaril bi, da smo tekmo dobili z 
ekipnim duhom in predvsem z našo 

boljšo igro v drugem polčasu.«
Tekmovalni uvod v novo sezo-

no je v tabor ptujskih rokometašic 
prinesel nekaj nervoze in dodatne 
napetosti, kar se je poznalo na za-
četku tekme proti Olimpiji. Slednja 
je ena redkih ekip, ki igra v obrambi 
po sistemu 3-2-1. Ta postavitev je 
delala kar nekaj preglavic gostujo-
čim igralkam, ki so bile dobršen del 
prvega polčasa v minimalnem re-
zultatskem zaostanku. Prvi polčas 
so kljub preveč statični igri, nekaj 
zgrešenim strelom ter težavam v 
napadu in obrambi dobile z izidom 
12:13. Tik pred koncem prvega dela 
je bila izključena Naja Geč, ki je sicer 
pomemben člen ptujske rokome-
tne vrste. 

Največji del bremena ekipe pa 
nosi Minea Kolenko. Najboljšo strel-
ko so Ljubljančanke večji del tekme 
tesno pokrivale – na »fl aster« –, a se 
je taktično velikokrat pomaknila na 
pozicijo pivota. Ob prekinitvah pa je 
začenjala akcije, ki jih je večkrat tudi 
uspešno zaključevala, saj je skupno 
dosegla kar 12 zadetkov (polovico 
iz igre in sedemmetrovk). Šest jih 
je dodala Urša Urbančič, ki si je v 
končnici obračuna nekoliko zvila 
gleženj, kar pomeni, da nekaj dni ne 
bo trenirala. 

Prav zajetna količina treningov je 

Ptujčankam v nadaljevanju poma-
gala, da so dvignile nivo svoje igre. 
Z boljšo igro v napadu in obrambi so 
si priigrale šest zadetkov naskoka, 
kar je bilo dovolj za mirno končnico. 
To so odigrale rutinirano za končno 
razliko štirih zadetkov. 

David Breznik

1. ženska liga
REZULTATI 2. KROGA: Olimpija 

– Ptuj 23:27 (12:13), Velenje – Krim 
OTP Group Mercator 20:32 (9:16), 
Millennium – Mlinotest Ajdovščina 
19:46 (9:22), Zvezda Logatec – Krka 
24:36 (12:17), Ljubljana – Trgo ABC 
Izola 31:22 (13:13), ŽURD Koper – 
Vrhnika 35:25 (17:13). 

Tekma Z'dežele – Plan-net avto 
Litija je bila prestavljena. 
1. LJUBLJANA 3 3 0 0 6
2. MLINOTEST AJDOVŠČINA 2 2 0 0 4
3. KRIM OTP MERCATOR 2 2 0 0 4
4. PTUJ 2 2 0 0 4
5. ŽURD KOPER 2 2 0 0 4
6. KRKA 2 1 0 1 2
7. VELENJE 2 1 0 1 2
8. PLAN-NET AVTO LITIJA 2 1 0 1 2
9. TRGO ABC IZOLA 2 0 0 2 0
10. Z'DEŽELE 1 0 0 1 0
11. VRHNIKA 2 0 0 2 0
12. OLIMPIJA 2 0 0 2 0
13. MILLENNIUM 2 0 0 2 0
14. ZVEZDA LOGATEC (-1) 2 0 0 2 -1

Rokomet � 1. SRL (ž)

Z ekipnih duhom do zmage

Foto: arhiv ŽRK Ptuj

Ekipa in vodstvo ŽRK Ptuj po tekmi v Ljubljani

Foto: Črtomir Goznik

Rokometaši Trima so bili premočan tekmec za Ormožane. 

S tekmami 1. kroga se je nova se-
zona začela tudi v 2. državni ligi za 
moške. Gorišnica in Velika Nedelja 
sta jo začeli z različnima izidoma. 

Gorišnica – Butan plin 
Izola 28:24 (14:9)

GORIŠNICA: N. Trunk (16 obr.), 
Brodnjak, Voda; Timarac 10(7), Žni-
darič 7, T. Bedrač 3, N. Bedrač 3, Te-
ment 2, L. Potočnjak 2, Geč 1, Zorli, 
Zemljarič. Trener: Alan Potočnjak.

SEDEMMETROVKE: Gorišnica 
8/7; Izola 6/4. 

IZKLJUČITVE: Gorišnica 10 minut; 
Izola 14 minut.

RDEČI KARTON: T. Bedrač (52., 
Gorišnica).

Trener Gorišnice Alan Potočnjak 
na uvodnem srečanju ni mogel ra-
čunati na polno postavo, na srečo 
pa so bili preostali fantje zelo mo-
tivirani. Tekmo so odprli z odlično 
obrambo in razpoloženim Trunkom 
na golu, kar jim je ob iznajdljivem 
napadu prineslo štiri gole prednosti 
(10:6 v 20. minuti). Do odmora se je 

ta prednost še nekoliko povečala. 
Tudi v drugem polčasu so doma-

čini ohranili visok nivo igre, s kate-
rim so zlahka zadržali visoko pred-
nost – v 54. minuti je na semaforju 
pisalo 24:17. Gostje so nato zaigrali 
presing po celem igrišču, kar jim je 
prineslo drastično znižanje rezulta-
ta (26:24 v 59. minuti). Domačini so 
vendarle ostali zbrani do konca in 
so zasluženo zmagali.

Alan Potočnjak, trener Gorišni-
ce: „Tekme smo se potihoma bali, 
saj smo vedeli, da je Izola izredno 
kakovostna ekipa, v prijateljskih 
tekmah je npr. dvakrat gladko pre-
magali Novo Gorico. Obenem pa 
smo se zavedali tudi svojih kvalitet 
in igralce smo opozarjali, da je tre-
ba Izolo spoštovati, ne pa prece-
njevati. Tako smo se tudi postavili, 
odigrali odlično obrambo, do 55. 
minute smo prejeli le 17 golov. Za-
radi rdečega kartona Bedrača in 
kratke klopi nas je malo zmanjkalo, 
vendar smo z zadnjimi atomi moči 
tekmo varno pripeljali do zaslužene 
in zelo pomembne uvodne zmage. 

S kolektivno igro in izredno borbe-
nostjo so bili zadovoljni tudi navija-
či, ki so na koncu z dolgim in bučnim 
aplavzom nagradili igralce.“

Kočevje – Velika 
Nedelja 34:30 (13:17)

Mlada zasedba Velike Nedelje se 
je pod vodstvom trenerja Damirja 
Turkovića in pomočnika Petra Zor-
ca za uvod odpravila na gostovanje 
v Kočevje. Štajercem je dolgo časa 
kazalo odlično – še v 40. minuti so 
vodili z osmimi goli razlike (14:22) –, 
na koncu pa so ostali brez ene same 
točke. Domačini so v zaključku izko-
ristili neizkušenost gostujoče za-
sedbe in pripravili popoln preobrat. 
Rezultat je bil nazadnje izenačen na 
28:28, nato pa so domačini s tremi 
zaporednimi goli prišli do odločilne 
prednosti (31:28).

Peter Zorec, pomočnik trener-
ja pri Veliki Nedelji: „Tekma je za 
nas potekala dokaj dobro vse do 
zaključnega dela, do zadnjih 15 mi-
nut. Takrat smo ob igralcu manj na 
hitro zapravili nekaj žog v napadu, 
domačini pa so to kaznovali z lahki-
mi goli iz protinapadov. Sledil je do-
daten padec zbranosti, vendarle gre 
zvečine za mlade, neizkušene fante, 
stare šele 17 let, in domača vrsta je 
z borbeno in agresivno obrambo 
dokončno obrnila potek tekme. Pre-
več golov smo dobili zaradi lastnih 
napak. Delali bomo na tem, da na 
naslednjih tekmah njihovo število 
zmanjšamo, fantje pa bodo z vsako 
tekmo pridobivali izkušnje.“

Jože Mohorič

Rokomet � 2. SRL (m)

Gorišnica v končnici zadržala 
prednost, Velika Nedelja ne

Foto: Davorin Arnuga

Ekipi Gorišnice je na parketu pomagal tudi predsednik kluba Luka 
Zorli. 

2. SRL (m)
REZULTATI 1. KROGA: Gorišnica – 

Butan plin Izola 28:24, Kočevje – Ve-
lika Nedelja 34:30, Kronos – Radeče 
Papir nova 20:30, Rudar – Nova Go-
rica 26:33, Maribor Branik – Arcont 
Radgona 42:24, Alples Železniki – 
Sevnica 25:31. 
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padu in obrambi. Vendarle je treba 
izpostaviti dva posameznika: prvi je 
vratar Jakob Aljaž Primožič, ki je za-
ustavil ali obranil kar 19 strelov na 
njegov gol, tudi dve sedemmetrov-
ki. Drugi je levo krilo Leo Škrobot, 

ki je v statistiko vpisal 14 zadetkov 
in je neumorno zadeval s svoje pri-
marne pozicije, iz protinapadov in 
iz sedemmetrovk. Najboljši strelec 
je o svojem dosežku skromno de-
jal: „Vsekakor je lepo, ko na tekmi 

dosežeš štirinajst zadetkov, pouda-
ril pa bi, da jih ne bi mogel doseči 
brez mojih soigralcev, ki so vsi dali 
svoj delež. Zato smo za to zmago 
zaslužni vsi.“

David Breznik

Drava Ptuj – Koper 
30:28 (16:13)

DRAVA PTUJ: Rutar, Verboten, 
Primožič (19 obr., 2 x 7-m); Škorbot 
14 (3), Kuzma, T. Kocijančič 2, Golež 
6, Svenšek, Nikl, Bezjak, Mlač Černe 
2, S. Kocijančič 1, Toš Antlej 1, Emer-
šič 4, Tavčar; Trener: Uroš Šerbec

SEDEMMETROVKE: Drava Ptuj 
4/3; Koper 6/3.

IZKLJUČITVE: Drava Ptuj 8 minut; 
Koper 10 minut. 

RDEČI KARTONI: Mlač Černe 
(42., Drava), Konjevič (43., Koper), 
Škrobot (60., Drava).

Neverjetna energija ptujskih 
rokometašev je bila prisotna 
pred tekmo s Koprom, 
med njo in po njej. S svojo 
energijo so ustvarili plimo, 
ki je odnesla primorske 
rokometaše …

Ekipa Drave je vložila v obračun 
maksimalni trud in motivacijo, izku-
piček je bila težko prigarana zma-
ga. Dogajanje na parketu Športne 
dvorane Ljudski vrt je strnil tokrat 
najboljši igralec Drave Leo Škrobot: 
„Vse smo naredili na igrišču tako, 
kot smo se dogovorili in smo s tem 

prišli do zmage. Bila je težka tekma, 
saj je bilo veliko teka, kontakta in 
vseh ostalih rokometni stvari.“

Domača vrsta trenerja Uroša 
Šerbca je bila v vodstvu od 1. do 
60. minute. S pravim pristopom in 
veliko željo je takoj nakazala svoj 
cilj in ta je bil doseči zmago proti 
Kopru. Gibljiva obramba, organizi-
rani napadi in učinkoviti zaključki 
so Ptujčanom prinesli rezultatsko 
prednost. Ta se je lepo poviševala 
in s pozitivnim nizom zadetkov se 
je v 18. minuti tekme povzpela na 
+6 (14:8). Na drugi strani Koprčani 
niso našli dobrih rešitev v zaključ-
kih akcij. V končnici polčasa so 
vendarle nekoliko izboljšali reali-
zacijo in so zmanjšali zaostanek na 
-3 (16:13). 

Po odmoru je sledil nov nalet 
Drave, ki si je spet priigrala šest za-
detkov prednosti (21:15). Sledil je 
šok, saj sta sodnika zaradi »navide-
znega« udarca pokazala rdeči kar-
ton zelo aktivnemu Janu Mlaču Čer-
netu. Ta šok so Koprčani izkoristili, 
saj so s hitrejšo in učinkovitejšo igro 
v 52. minuti že skoraj ujeli priključek 
z domačini(26:24). V teh ključnih 
trenutkih so se domači rokometaši 
zbrali in umirili ter so dosegli nekaj 
odločilnih zadetkov za tretjo zapo-
redno zmago v novi sezoni. Dravaši 

so pokazali, da so napredovali v igri, 
ki jo je kot organizator usmerjal no-
vinec Urh Emeršič, ki je poiskal med 
soigralci velikokrat prave rešitve do 
zaključkov, do zadetkov in do velike 
zmage. 

Glavna junaka Škrobot 
in Primožič

Rokomet je kolektivna igra in za 
zmago Drave so zaslužni vsi igralci, 
ki so bili neverjetno borbeni v na-
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Rokomet � 1. B SRL (m), 3. krog

Ptujska »plima« odnesla koprske 
rokometaše

Foto: Črtomir Goznik

Tekma med Dravo in Koprom je vsebovala vse elemente derbija. 

1. B SRL (m)
REZULTATI 3. KROGA: Drava 

Ptuj – Koper 30:28, Misteral Krško 
– DRŠ Sebastjana Soviča 41:30, Čr-
nomelj – Mokerc Ig 31:32, Dobova – 
Grosuplje 31:34, Ljubljana – Dol TKI 
Hrastnik 35:27, Ajdovščina – Herz 
Šmartno
1. MISTERAL KRŠKO 3 3 0 0 6
2. DRAVA PTUJ 3 3 0 0 6
3. KOPER 3 2 0 1 4
4. GROSUPLJE 3 2 0 1 4
5. MOKERC - KIG 3 2 0 1 4
6. AJDOVŠČINA 2 1 0 1 2
7. HERZ ŠMARTNO 2 1 0 1 2
8. ČRNOMELJ 3 1 0 2 2
9. DOBOVA 3 1 0 2 2
10. LJUBLJANA 3 1 0 2 2
11. DOL TKI HRASTNIK 3 0 0 3 0
12. DRŠ SEBASTJANA SOVIČA 3 0 0 3 0

Jesen je čas tekmovanj v 
slovenskih šahovskih ligah 
na vseh nivojih, od tretje, 
druge, prve in državne 
lige. Prva med njimi je 
tekmovanje zaključila 1. 
članska liga vzhod, kjer je 
Šahovsko društvo Ptuj po 
lanskem izpadu iz državne 
lige naskakovalo zmago in 
s tem vrnitev v elitni rang 
tekmovanja. To jim je tudi 
uspelo in samo po letu 
premora se vračajo tja, kjer 
so bili razen dvakrat vsa leta 
od osamosvojitve. 

Lansko ponesrečeno 9. mesto v 
državni ligi in selitev za eno stopnič-
ko nižje je bilo za klub, ki je stalnica 
v najvišjem rangu tekmovanja, kar 
manjše razočaranje. Zato so bili le-
tos odločeni, da se ponovno vrnejo 
tja, kamor pa kakovosti tudi spada-
jo. Še posebej močna je bila ta želja 
v letošnjem jubilejnem letu, ko dru-
štvo praznuje častitljiv jubilej, 90-le-
tnico delovanja. Predsednik društva 
in kapetan MM Danilo Polajžer je 
sestavil vrhunsko ekipo z nekaj ve-
lemojstri, vendar je zaradi omejitve 
igranja dveh tujcev v posameznem 
kolu moral večinoma računati na 
kvalitetne mlade domače igralce, 
ki so steber ekipe že vrsto let. To 
so trije mojstrski kandidati Andraž 
Šuta, David Murko in Žan Belšak 
ter prvokategornik Klemen Jan-
žekovič, ki so tudi tokrat povsem 
upravičili njegovo zaupanje. Tudi 
sam je kot edini ptujski mednarodni 
mojster tokrat dodal velik delež. 

Začeli so odlično in v prvem kolu 
tekmeca premagali z maksimalnim 
rezultatom 6:0. Nekoliko se jim je 
»zataknilo« že v drugem kolu, ko so 
se srečali z drugim nosilcem in naj-
resnejšim tekmecem za prvo mes-
to, ekipo ŠK Kostak Krško, s katero 
so igrali neodločeno 3:3 kljub lepim 
možnostim za zmago. V nadalje-

vanju sta obe ekipi nizali zmage in 
pred zadnjim, sedmim kolom, so 
bili v rahli prednosti Krčani z enakim 
številom meč točk in za 2,5 točke 
boljšim izkupičkom v šahovskih toč-
kah. Ptujska šesterca je šla v dvoboj 
zadnjega kola povsem osredoto-
čena na čim boljši izkupiček, kar ji 
je ob zmagi 5,5:0,5 tudi uspelo. Na 
drugi strani je ekipa Krškega v dvo-
boju z ekipo Gornje Radgone iztrži-
la le remi in slavje Ptujčanov se je 
lahko začelo. 

Kar pet članov ptujske ekipe 
se je po osvojenih točkah znašlo 
med prvo osmerico. Najboljši je 
bil na drugem mestu z osvojenimi 
6,5 točkami VM Nenad Ristič, ki je 
tekmovanje končal brez poraza. 
To je uspelo še MK Žanu Belšaku 
na 5. mestu s 5,5 točke ter MK An-
dražu Šuti s 5 točkami na 7. mestu 
Kapetan ekipe Danilo Polajžer je ob 
enem porazu s šestimi točkami pri-
stal na 3. mestu, MK David Murko 
pa s 5 točkami na osmem.  

»Ekipni duh in medsebojno sode-
lovanje je našo ekipo krasilo vse od 
začetka. Tudi po dokaj ponesreče-

nem remiju v drugem kolu in pred-
nosti najresnejšega tekmeca za 
zmago za 2,5 šahovske točke pred 
zadnjim kolom smo verjeli, da nam 
lahko uspe. Osredotočenost vsake-
ga od nas je bila na vrhuncu in vsak 
si zasluži najvišjo oceno. Ponosen 
sem na vsakega posebej, tudi na 
tiste, ki so odigrali manj partij. Ob 
takšnem nadaljevanju nam bo us-
pelo spisati še veliko lepih zgodb,« 
je ob zaključku lige povedal Danilo 
Polajžer, ki je že usmeril pogled v 
priprave na svečanost ob 90-letnici 
društva v začetku decembra.

Končni vrstni red: 1. (1.) ŠD Ptuj 
13 točk (VM Ivan Ivaniševič 2/2, VM 
Aleksander Beljavski, 1/3, Rijad Bu-
rovič 1/2, MK Andraž Šuta 5/7, VM 
Nenad Ristič 6,5/7, MK David Mur-
ko 5/7, MM Danilo Polajžer 6/7, MK 
Žan Belšak 5,5/6, I. kateg. Klemen 
Janžekovič 1/1), 2. (2.) ŠK Kostak 
Krško 12, 3. (3.) ŠD Gornja Radgona 
9, 4. (4.) ŠK Sl. Gradec 9, 5. (6.) ŠD 
Pomgrad 6, 6. (5.) ŠK Zagorje ob 
Savi 3, 7. (7.) ŠK Kamnica 3, 8. (8.) 
ŠK Rudar Trbovlje 1 točko.

Silva Razlag

Šah � 1. članska liga - vzhod

Ptujčanom uspel veliki met

Foto: ŠD Ptuj

Zmagovalna ekipa ŠD Ptuj (od leve): Aleksander Beljavski, Andraž 
Šuta, Žan Belšak, David Murko, Danilo Polajžer in Nenad Ristič

Člani Športnega društva 
gluhih Herkul so v 
švicarskem Baslu spisali 
novo izjemno zgodbo – na 
mednarodnem turnirju so že 
petič zapored osvojili naslov 
prvaka Evrope v futsalu 
veteranov.

Na turnirju so v predtekmovanju 
igrali v skupini B, kjer so dosegli 
odlične rezultate in osvojili prvo 
mesto:

- proti ekipi Ukrajine U-40 so re-
mizirali z 1:1,

- proti romunski ekipi CS Targü 
Jiu so slavili kar s 4:0,

- v zadnjem krogu pa so prema-
gali še Münster iz Nemčije z 1:0.

V polfi nalu jih je čakala ekipa 
Strasbourga (Francija). Herkul je z 
zadetkom Roberta Debevca v zad-
nji minuti izsilil 1:1, nato pa po izva-
janju šestmetrovk slavil s 3:2. Vratar 
Boban Vučetić je pri tem dvakrat 
ubranil strel z bele točke.

V fi nalu so se igralci ŠDG Herkuli 
pomerili z madžarsko ekipo Alba 
Sino. Tekma se je končala brez zadet-

kov (0:0), tako da so ponovno odlo-
čali penali. Herkul je bil boljši s 5:4, 
junak pa je bil znova vratar Vučetić, 
ki je ob koncu ubranil odločilni strel.

Velik uspeh
S tem so igralci ŠDG Herkul še 

enkrat dokazali, da sodijo v sam 
evropski vrh. Posebno priznanje je 

prejel tudi vratar Boban Vučetić, ki 
je bil izbran za najboljšega vratarja 
turnirja.

Predsednik društva Aleš Škof 
je ob tem povedal: “Zelo sem po-
nosen na naše igralce. Pokazali so 
srce, trud in ekipni duh. Ponosno 
lahko rečem, da pišemo zgodovino 
– Herkul je znova na vrhu Evrope.”

UR

Futsal � ŠDG Herkul

V Baslu že petič zapored prvaki Evrope

Karate je pot vseživljenjskega učenja in v 
tem duhu so se člani Karate-do kluba Ptuj 
udeležili mednarodnega karate seminarja, 
ki je od 12. do 14. septembra potekal v 
Portorožu.

Shin Gi Tai Kase-ha karate zveza iz Švedske je v so-
organizaciji ptujskega kluba izvedla tridnevno izobraže-
vanje za karateiste vseh starosti iz Slovenije in Švedske. 
Karate mojstri Rajmund Lešnik (shihan) ter sensea Bo-

štjan Lešnik in Peter Mendel so prikazali tradicionalni 
karate, ki ga je gojil japonski mojster shotokan karateja 
Taiji Kase.

Nekaj članov Karate-do kluba Ptuj je ob koncu semi-
narja uspešno opravilo izpite za višje pasove. Tomaž 
Kralj je pridobil črni pas 2. DAN, Gorazd Grula in Zdravko 
Kukovec pa sta sedaj nosilca mojstrskega pasu 4. DAN.

Seminar je bil za vse udeležence lepa izkušnja, saj so 
zraven obsežnega znanja dobili tudi nove prijatelje iz 
tujine. 

UR

Karate � Karete-do klub Ptuj

Uspešno slovensko-švedsko sodelovanje

Foto: arhiv Karate-do kluba Ptuj

Udeleženci seminarja v Portorožu

Ekipa ŠDG Herkul je zmagala na turnirju v Švici
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Super liga
Strelci so očitno ujeli pravo for-

mo; če so v prejšnjem krogu prešli 
mejo 30 doseženih zadetkov (31), 
so se ji tokrat znova zelo približa-
li – zabili so 28 golov. Med strelce 
se je v tem krogu vpisala šesterica 
najboljših strelcev lige, to so tre-
nutno Patrik Jaušovec (Ormož) s 
sedmimi, Luka Kirič (Ormož) in Kle-
men Zlatnik (Gorišnica) s šestimi ter 
Robert Kurež (Apače), Luka Kenda 
(Makole) in Robert Blaževič (Boč 
Poljčane) s petimi zadetki. 

Glede na stanje na lestvici po 5. 

krogu je bil derbi odigran v Poljča-
nah, kjer sta se Boč Poljčane in 
Stojnci razšla z neodločenim rezul-
tatom 1:1. Glede na uradni zapisnik 
se je največ gledalcev, 205, v tem 
krogu zbralo v Majšperku in ti so 
videli kar osem zadetkov na ob-
računu med Makolami in Gerečjo 
vasjo. Vijoličasti iz Gerečje vasi so 
doslej v tej sezoni prejeli skupno 
že 20 zadetkov, največ med vsemi, 
medtem ko so jih Makolčani dosegli 
skupno že devetnajst. Nova dva za-
detka sta za domačine za zmago na 
svoj strelski konto dodala Luka Ken-
da in Kristjan Fridrih. 

Ekipi Gorišnice in Ormoža sta 
glavni del naloge na poti do zmag 
opravili že v prvem polčasu, ko sta 
vodili s 3:0. Gorišnica je s po dve-
ma zadetkoma Klemna Zlatnika in 
Blaža Muleja premagala Grajeno, 
Ormožani pa so pred 200 gledalci 
zmagali v Bukovcih, kjer se domači-
ni nikakor ne morejo izviti iz prime-
ža porazov, doživeli so že petega 
zaporednega (štiri v prvenstvu in 
enega v pokalu). 

Pred svojimi gledalci so se po-
novno izkazali nogometaši Apač, ki 
so potrdili vodilno mesto na lestvi-
ci, potem ko so Rogoznici nasuli pet 

zadetkov. Dva za zmago z 0:2 je v 
Središču uspelo zabiti Markovcem, 
ki so še naprej blizu vrha. Središ-
ča na drugi strani po šestih krogih 
še naprej ostaja brez ene same 
prvenstvene točke …

REZULTATI 6. KROGA:
Gorišnica – Grajena ANpro 4:2 

(3:0); strelci: 1:0 Zlatnik (13.), 2:0 
Zlatnik (38.), 3:0 Mulej (42.), 4:0 
Mulej (54.), 4:1 Živič (64., z 11-m), 
4:2 Majcen (73.);

Bukovci – Ormož 1:4 (0:3); strel-
ci: 0:1 Namestnik (8.), 0:2 Kirič (36.), 
0:3 Namestnik (41.), 0:4 Jaušovec 
(85.), 1:4 Medved (87., z 11-m);

Makole Bar Miha – Gerečja vas 
6:2 (3:1); strelci: 1:0 Kenda (2.), 2:0 
Kenda (26.), 2:1 Kolarič (29.), 3:1 Fri-
drih (44.), 4:1 Fridrih (54.), 4:2 Her-
tiš (72.), 5:2 Peklič (79.), 6:2 Hajšek 
(85.);

Apače – Rogoznica 5:0 (2:0); 
strelci: 1:0 Cesar (11.), 2:0 Kurež 
(44.), 3:0 Cesar (48.), 4:0 Podbre-
žnik (51.), 5:0 Klanjšek (60.);

Središče – Markovci 0:2 (0:0); 
strelca: 0:1 Predikaka (53.), 0:2 Zo-
rec (61.);

Boč Poljčane – Stojnci 1:1 (1:1); 
strelca: 1:0 Blaževič (36.), 1:1 Foršt-
narič (40.).
1. APAČE 6 5 0 1 15:6 15
2. ORMOŽ 6 4 1 1 21:9 13
3. MARKOVCI 6 3 2 1 14:7 11
4. MAKOLE BAR MIHA 6 3 1 2 19:10 10
5. STOJNCI 6 3 1 2 11:10 10
6. BOČ POLJČANE 6 3 1 2 9:9 10
7. GORIŠNICA 6 3 0 3 13:13 9
8. GRAJENA ANPRO 6 2 1 3 12:17 7
9. ROGOZNICA 6 2 1 3 12:17 7

10. BUKOVCI 6 2 0 4 10:9 6
11. GEREČJA VAS 6 2 0 4 7:20 6
12. SREDIŠČE 6 0 0 6 2:18 0

1. liga MNZ Ptuj
Nogometaši Dornave so prevze-

li vodilno pozicijo v 1. ligi MNZ Ptuj 
(do sedaj vodilna ekipa Hajdoš je 
bila v tem krogu prosta), potem 
ko so z učinkovitejšo igro v dru-
gem polčasu premagali Leskovec. 
Zgornja Polskava se je morala zelo 
potruditi za nove točke v gosteh 
v Cirkulanah, enako velja tudi za 
Podlehnik na obračunu s Skorbo. 
Polskava avtoprevozništvo Grobel-
nik je slavila v Slovenji vasi, medtem 
ko je Pragersko na posebej zanimiv 
način prišlo do zmage proti Tržca, 
saj so si gostje, ki imajo v letošnji se-
zoni veliko težav s kadrom, v prvem 
polčasu zabili kar dva avtogola!

REZULTATI 6. KROGA:
Cirkulane – Zgornja Polskava 1:2 

(1:1); strelca: 1:0 Feguš (22.), 1:1 Beri-
sha (33.), 1:2 Berisha (86.);

Podlehnik – Skorba 3:2 (1:0); 
strelci: 1:0 Trafela (32.), 1:1 Ogrinc 
(46.), 2:1 Feguš (55.), 3:1 Šešo (70. 
avg), 2:3 Ogrinc (75.);

Dornava Digitalpartner.si – Le-
skovec 3:0 (0:0); strelci: 1:0 Ljubec 
(63.), 2:0 Zagoršek (66.), 3:0 Ficjan 
(89.);

Pragersko – Tržec 2:0 (2:0); strel-
ca: 1:0 Simonič (25. ag.), 2:0 Podpe-
čan (41. ag.);

Slovenja vas SMS sanacija – Pol-
skava avtoprevozništvo Grobelnik 
0:2 (0:0); strelca: 0:1 Kenda (54., z 
11-m), 0:2 Trol (86.). Rdeči karton: 
Pepelnik (91., Slovenja vas).

Prosta je bila ekipa Hajdoš.
1. DORNAVA 6 5 0 1 20:9 15
2. ZG. POLSKAVA 6 5 0 1 16:12 15
3. HAJDOŠE 5 4 0 1 18:8 12

4. PODLEHNIK 5 3 2 0 10:5 11
5. POLSKAVA A. G.6 3 0 3 11:11 9
6. PRAGERSKO 6 2 1 3 9:8 7
7. LESKOVEC 5 2 0 3 10:13 6
8. SLOVENJA VAS 5 1 2 2 6:8 5
9. CIRKULANE 5 1 1 3 10:11 4
10. SKORBA 6 1 0 5 11:19 3
11. TRŽEC 5 0 0 5 3:20 0

David Breznik
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Veteranske lige MNZ Ptuj
+ 35 vzhod
1. DORNAVA PRELOG 4 3 1 0 17:6 10
2. SREDIŠČE 4 3 1 0 11:6 10
3. PODVINCI 4 2 2 0 9:1 8
4. GORIŠNICA 3 1 2 0 3:2 5
5. CIRKULANE 3 1 1 1 8:6 4
6. ŠD ROGOZNICA 4 0 1 3 1:9 1
7. GRAJENA 3 0 0 3 4:15 0
8. MARKOVCI 3 0 0 3 3:11 -1
RAZPORED 5. KROGA, V ČETRTEK OB 17.00: 
Središče – Markovci, Dornava Prevozi Prelog – Cir-
kulane, Grajena – Rogoznica; V PETEK OB 17.00: 
Gorišnica – Podvinci. 

+ 35 zahod
1. GEREČJA VAS 4 4 0 0 23:2 12
2. PRAGERSKO 4 3 1 0 11:7 10
3. HAJDINA 4 3 0 1 11:11 9
4. MONS CLAUDIUS 4 2 1 1 9:5 7
5. PODLEHNIK 3 1 1 1 11:10 4
6. APAČE 3 0 0 3 3:11 0
7. SKORBA 4 0 1 3 8:19 0
8. TRŽEC 4 0 0 4 5:16 0
RAZPORED 5. KROGA, V ČETRTEK OB 17.00: Skor-
ba – Tržec, V PETEK OB 17.00: Gerečja vas – Mons 
Claudius, Podlehnik – Hajdina, Pragersko – Apače. 

+ 40
1. VIDEM 4 4 0 0 13:2 12
2. SP, POLSKAVA 4 3 0 1 10:4 9
3. MAJŠPERK 4 3 0 1 11:7 9
4. HAJDOŠE  4 2 0 2 10:9 6
5. ORMOŽ 4 1 1 2 7:10 4
6. ZG. POLSKAVA 4 1 0 3 5:11 3
7. LOVRENC 4 1 0 3 5:12 3
8. POH. OPLOTNICA 4 0 1 3 4:10 1
RAZPORED 5. KROGA, V ČETRTEK OB 17.00: Vi-
dem – Spodnja Polskava; V PETEK OB 17.00: Ormož 
– Mladinec Lovrenc, Zgornja Polskava – Hajdoše, 
Majšperk – Pohorje Oplotnica. 

REZULTATI 7. KROGA: Hajdina 
HIŠA DARIL – Čarda Martjanci 2:1 
(0:0), Fužinar Ravne – IBLO Pod-
vinci 0:2 (0:2), Premium Dobrovce 
– Zavrč 1:2 (1:1), ZASE Videm – Rače 
3:0 (3:0), Ljutomer – Korotan Pre-
valje 0:0, Rogaška – Brežice 1919 
Terme Čatež 1:1 (1:0). Prosta je bila 
ekipa Šmartno. 
1. ZASE VIDEM 7 4 1 1 16:8 13
2. IBLO PODVINCI 7 4 1 1 11:4 13
3. BREŽICE ČATEŽ 6 4 1 1 10:8 13
4. HAJDINA HIŠA DARIL 7 3 3 1 13:10 12
5. ŠMARTNO 1928 6 3 2 1 13:10 11
6. ZAVRČ 7 3 1 2 12:8 10
7. KOROTAN PREVALJE 7 2 3 2 6:5 9
8. ROGAŠKA 7 2 2 3 11:9 8
9. ČARDA MARTJANCI 7 2 2 3 9:9 8
10. RAČE 7 1 3 2 10:10 6
11. PREM. DOBROVCE 7 1 1 5 7:23 4
12. FUŽINAR RAVNE 7 0 3 3 3:8 3
13. LJUTOMER 7 0 3 4 6:15 3
14. DRAVA PTUJ 5 0 0 0 0:0 0

V sedmem krogu so ekipe 
iz MNZ Ptuj prvič v sezoni 
dosegle 100 % izkupiček, 
zmagale so vse štiri (Drava 
je medtem izstopila iz 
lige): Hajdina in Videm 
doma, Podvinci in Zavrč v 
gosteh. Najbolj dramatična 
je bila zmaga Zavrčanov v 
Dobrovcah, saj so odigrali 
skoraj celoten dvoboj z 
igralcem manj na zelenici. 

Hajdina HIŠA DARIL – 
Čarda Martjanci 2:1 (0:0)

STRELCI: 1:0 Lipavšek (50.), 1:1 
Žekš (59.), 2:1 K. Rahle (75.)

HAJDINA HIŠA DARIL: T. Zupa-
nič, Vogrinec (od 88. Ostroško), Ko-
lednik, Horvat (od 72. Kosar), Rajh, 
Erhatič, Lipavšek, I. Emeršič (od 88. 
Kovačec), M. Bojnec, K. Rahle, Cep 
(od 56. Medved). Trener: Tomislav 
Grbavac.

Nogometaši Hajdine (manjkali so 
Gojkošek, Mesarič in Ljubec) so tudi 
po tekmi s Čardo ostali na zmagovi-
ti poti in so vedno bližje vrhu lestvi-
ce. A gostje iz Prekmurja niso bili 
lahek zalogaj, daleč od tega, večino 
tekme so bili povsem enakovreden 
tekmec, tako da bi se lahko jeziček 
na tehtnici zmage nagnil na eno ali 
drugo smer. 

Odločilni trenutki tekme so se 
dogajali med 50. in 75. minuto, ko 
s padli vsi trije goli, ob tem pa so 
gostje zastreljali penal. Pri izidu 1:1 
si je namreč domači vratar Tibor Zu-
panič privoščil nepotrebno napako, 
ki se je končala s penalom za goste, 
ki pa so ga ti zapravili (strel mimo 
gola). 

Tomislav Grbavac, trener Hajdi-
ne: „V prvi vrsti me veseli, da so gle-
dalci lahko spremljali dobro tekmo 

z obeh strani, dinamično in z veliko 
energije. V prvem polčasu smo ime-
li eni in drugi svoje priložnosti, kljub 
izidu 0:0 se je na igrišču kar naprej 
nekaj dogajalo. V drugem polčasu 
smo bili v nekaterih situacijah bolj 
spretni in zbrani od gostov, kar je 
tudi odločilo srečanje. Povedli smo 
po strelu Lipavška od daleč, nato 
pa smo si privoščili dve veliki in 
povsem nepotrebni napaki: za prvo 
smo bili kaznovani z izenačenjem, 
za drugo pa na srečo ne (zgrešen 
penal gostov). Nato smo po podaji 
Koledniki in zadetku Rahleta tekmo 
res rutinirano pripeljali do konca, 
brez kakršnega zapleta. Pokazali 
smo, da imamo tudi širino, saj smo 
brez nekaterih manjkajočih igralcev 
odigrali dobro tekmo.“

Fužinar Ravne – IBLO 
Podvinci 0:2 (0:2)

STRELCA: 0:1 Orovič (14.), 0:2 An-
žel (41.)

IBLO PODVINCI: Cajnko, Voda 
(od 83. Bratec), C. Grbavac (od 83. 
J. Cesar), Gril, Ramšak, Svenšek, L. 
Čeh (od 58. Šket), Kerep (od 75. Zaj-
ko), Šega (od 58. Zamuda Horvat), 
Anžel, Orovič. Trener: Aleš Čeh.

Nogometaši Podvincev so zma-
go iz prejšnjega kroga, ko so Videm 
doma ugnali 4:0, na najboljši način 
potrdili še v Ravnah. Z novo zmago 
so ostali v skupini ekip, ki se enako-
vredno bori za vrh. 

Aleš Čeh, trener Podvincev: „Le-
tošnja sezone je izjemno izenačena 
in če si na kakšni tekmi za trenutek 
nezbran in neodločen, si takoj kaz-
novan, kot smo bili mi v Dobrovcah. 
Ko pa smo pravi, potem pa smo 
težko premagljivi in tako je bilo tudi 
na Koroškem. V prvem polčasu smo 
izkoristili dve od svojih priložnosti, 
domačini pa svojih dveh niso, oz. je 
Cajnko oba strela ubranil. To je bila 

končna razlika, čeprav smo ime-
li tudi v sami igri pobudo in smo v 
osnovi imeli kontrolo nad dogaja-
njem na igrišču, vključno z lepima 
akcijama ob zadetkih. V drugem 
polčasu smo nekoliko trpeli, a smo 
se postavili v nižji blok, z njim pa 
smo domačinom skoraj v popolnos-
ti onemogočili kakšne resne prilož-
nosti, šele v sodniškem zaključku so 
imeli eno. Znova nismo prejeli gola 
in vsekakor smo storili dovolj za tri 
točke.“

Premium Dobrovce – 
Zavrč 1:2 (1:1)

STRELCI: 1:0 Hedl (6.), 1:1 Cimer-
man (24.), 1:2 Travnikar (86.)

ZAVRČ: Trajkovski, Koren, Kelc 
Vnuk, Hren, Lovrec, Kukovec, Po-
točnik, Jambriško (od 87. Zorman), 
Kajzer, Cimerman (od 77. Travni-
kar), Milojković (od 66. Lazar). Tre-
ner: Miha Leskovar.

RDEČI KARTON: Koren (6., 
Zavrč). 

Po slabem začetku, ko so v treh 
tekmah osvojili le eno točko, so se 
Zavrčani pobrali in so sedaj v seriji 
treh zmag (vmes so sicer izgubili z 
Dravo, a so se rezultati Drave izbri-
sali, op. a). Po Ljutomeru in Rogaški 
so sedaj ugnali še Dobrovce. Zmaga 
je bila dobesedno prigarana, saj so 
domala celotno tekmo odigrali z 
igralcem manj, saj je bil Marcel Ko-
ren izključen že v 6. minuti (prekr-
šek zadnjega igralca). Izključitev pa 
je fante v rumeno-zelenih dresih še 
bolj povezala in so odigrali izjemno 
tekmo. 

Miha Leskovar, trener Zavrča: 
„Pred tekmo smo seveda štartali 
na zmago, a bi bil – po pravici po-
vedano – po tistem uvodu z izklju-
čitvijo in zaostankom zadovoljen 
tudi z remijem. Iz tega vidika sem 
izjemno ponosen na fante, kar so 
naredili – pokazali so izjemno bor-
benost, energijo in karakter in so 
bili vsaj enakovredni domačinom 
tudi po igri. Na odmor bi morali 
oditi s prednostjo vsaj dveh golov, 
a se je še enkrat več pokazala naša 
neučinkovitost. V drugem polčasu 
smo se osredotočili na obrambo in 
nismo bili nevarni v napadu, na sre-

Nogomet � 3. SNL - vzhod

100-odstotni izkoristek naših ekip

Nogomet � Lige MNZ Ptuj

Strelci še drugič zapored izjemno razpoloženi

Foto: Črtomir Goznik

V Bukovcih so bili prepričljivejši gostje iz Ormoža. 

čo pa smo iz edine prilike zadeli za 
zmago. Moje mnenje je, da je bil to 
za nas eden ključnih tednov, zmaga 
proti Rogaški in zmaga z igralcem 
manj sta velik motivacijski faktor za 
naprej.“

ZASE Videm – Rače (3:0)
STRELEC: 1:0 Šalamun (8.), 2:0 

Šalamun (10.), 3:0 Šalamun (44.) 
ZASE VIDEM: Ž. Rogina, B. Cesar, 

Gajster (od 61. Šiljeg), Mesarič, Pe-
tek, Zdovc, Ž. Krušič (od 61. Ž. Plaj-
nšek), Krajnc, Lovenjak (od 80. D. 
Vidovič), P. Vidovič (od 87. Jelen), 
N. Šalamun (od 80. Špurej). Trener: 
Gregor Cafuta.

Nogometaši Vidma so hitro po-
zabili na poraz v Podvincih in so s 
suvereno predstavo povsem zaslu-
ženo ugnali novince iz Rač. Začetek 
tekme je minil v slovesnem vzdušju, 
saj so se od igranja poslovili Alan 
Plajnšek, Gregor Cafuta in Žiga Te-
ment. 

Na igrišču se je nadaljevalo v 
slavnostnem stilu za domačine, ki 
so kljub zvezdniški zasedbi gostov 
(Dodlek, Rotman, Štraus, Vodeb – 
majkala sta le Milec in Pipenbaher) 

nemudoma vzpostavili prevlado na 
igrišču. To so kronali z zgodnjima 
zadetkoma, pod katera se je pod-
pisal Niko Šalamun: pri prvem je 
prejel podajo Krušiča in suvereno 
zaključil v dvoboju ena na ena z vra-
tarjem Peskom, v drugem pa je po 
podaji Cesarja izkoristil svojo hitrost 
in ob počasni obrambi gostov zadel 
še drugič. Tudi v nadaljevanju polča-
sa so domačini nadaljevali s simul-
tanko in bi lahko bili že do odmora 
do vrha napolnili mrežo gostov. Za 
mirnejše nadaljevanje je Niko Ša-
lamun v 44. minuti zadel še tretjič. 
Gostje so prvi, čeprav povsem ne-
nevarni strel na gol Rogine sprožili 
v 36. minuti (Vodeb) ... 

V drugem so domačini umirili 
tempo in gostje so nekoliko lažje 
dihali. Kljub temu ni bilo nobene 
resne grožnje za zmago domače 
vrste. Domači trener je opravil vseh 
pet menjav, ko sta odšla z igrišča 
najboljša posameznika tekme, Niko 
Šalamun in Luka Lovenjak, pa so 
gledalci na tribuna vstali in sponta-
no zaploskali. Aplavz so si na kon-
cu zaslužili prav vsi igralci domače 
ekipe. 

Jože Mohorič

Foto: Črtomir Goznik

Nogometaši Hajdine so v 7. krogu gostili Čardo in dosegli tretjo zmago v sezoni.  
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Kupljena organska 
gnojila so enostavna 

za uporabo
Mnogim naravna organska gno-

jila niso več dostopna, težko jih 
najdemo in tudi njihova uporaba 
je pogosto nerodna. Seveda so 
številna podjetja takoj opazila naše 
težave, danes imamo na razpolago 
številna, različna kupljena organ-
ska gnojila.

Naj razrešim prvo vprašanje, ali 
so nadomestilo gnojenju z gnojem 
ali kompostom. Še vedno sicer 
menim, da so domača gnojila za 
zemljo prijaznejša in prijetnejša. 
Zato svetujem, da si vsaj nekaj 
komposta vsako leto skušate sami 
pridelati. Z njim boste zemlji vrnili 
tudi njen lasten sestoj mikroorga-
nizmov. Ker pa je tega gnojila po-
gosto premalo, pa sama ne vidim 
ovire, zakaj ne bi kot osnovno gno-
jilo uporabljali kupljena organska 
gnojila.

Njihova prednost je predvsem 
lažja uporaba, doziranje in od-
sotnost plevelnega semena. Ven-
dar dajejo hranila rastlinam samo 
eno leto. Vsako leto znova jih torej 
moramo dodajati.

Ob enem vsebujejo premalo 
trajnih organskih ostankov, vla-
knin, da bi zemljo tudi rahljala, 
zadrževala vodo in hranila. Zato 
svetujem, da uporabo kupljenih or-
ganskih gnojil redno kombiniramo 
tudi z rastlinami za zeleno gnoje-
nje ali kompostom. Uporabljamo 
jih natančno po navodilih, saj so 
odmerki v navodilih za uporabo 
pri nekaterih že zelo visoki. Sama 
bi na vrtovih uporabljala nekoliko 
manjšo količino, kot je priporoče-
na.

Vsekakor pa količina na vrečki 
zadošča za gnojenje skozi celo leto 
in ni potrebno naslednji vrtnini po-
novno gnojiti. Ravno obratno, jaz 
bi nekaterim vrtninam, kot so če-
bulnice, gnojila manj. 

Z njimi gnojimo tako spomladi 
kakor v jeseni. Osebno se mi zdi 
boljša spomladanska uporaba.

Organskih gnojil je torej dovolj 
in vsak lahko najde sebi primer-
no. Zato je uporaba lahko topnih, 
mineralnih gnojil na vrtu povsem 
nepotrebna, razen v izjemnih pri-

merih.
Pogosto imajo organska gnojila, 

tako kupljena kakor domača, še 
eno pomanjkljivost. Za gnojenje 
vrtnin potrebujejo premalo kalija. 
Zato lahko kot dodatek uporab-
ljamo kalijev sulfat. Pazite, kalij v 
sulfatni obliki ni primerljiv s kalije-
vo soljo, kalijevim kloridom, ki ga 
vrtnine ne marajo. Dodajamo ga 
vsako leto po celem vrtu, nekje do 
20 dag/10 m2, če nimamo dokazov, 
kot je analiza na rastlinam dosto-
pni kalij v tleh, da ga je treba dati 
več. Lahko pa seveda tisti, ki upo-
rabljate les ali premog za kurjavo, 
koristno uporabite tudi pepel.

Kako uporabljamo pepel 
na vrtu

Pepel je gnojilo, ki vsebuje tudi 
precej kalcija, veliko dušika, nekaj 
malega fosforja, pa nič dušika. Zato 
ga ne smemo uporabljati v preve-
likih količinah, saj potem ustavlja 
rast.

Vem, da ga je lažje pozimi kar 
sproti nositi na vrt. V tem primeru 
ga na tanko potresite po vseh gre-
dicah, nikakor ge na znosite vsega 
na prvo, najbližjo. Na tej bodo ra-
stline rasle počasneje. 

Kolikor je le mogoče, pa ga 
prihranite za poletje. Takrat je ne 

samo gnojilo, ampak tudi odlično 
sredstvo za preganjanje škodljiv-
cev. Z njim lahko odženemo tako 
čebulne in tudi druge škodljive 
muhe spomladi in jeseni kakor tudi 
bolhače s kapusnic in seveda uši s 
fi žola, graha in boba. Nekateri pra-
vijo, da je tudi koloradskih hroščev 
manj.

Del pepela pa je tudi odlično 
sredstvo za kompost. Kadar damo 
nanj preveliko količino mokrih, 
predvsem kuhinjskih odpadkov ali 
pokošene trave, to plast potrese-
mo s tanko plastjo pepela. Pepel 
rahlja kompost, ga vzdržuje zrač-
nega in predvsem ne preveč mo-
krega.

Ne pozabite pa, na leto ga lahko 
po gredicah potresemo največ 0,8 
kg/10 m2.

Še eno pomanjkljivost ima pe-
pel, dviguje pH zemlje. Če se že 
spopadamo s tem, da je pH zemlje 
previsok (nad 7,00) potem bodite z 
uporabo pepela še bolj skromni in 
previdni.

Novost je gnojenje 
z ovčjo volno

V zadnjih letih so se predvsem 
v Avstriji zelo navdušili nad gnoje-
njem z ovčjo volno. Ovac je veliko, 
saj jih uporabljajo namesto kosilni-

ce po številnih hribih in gorah. Do-
mače ovčje volne pa skoraj nihče 
več ne uporablja. Zelo težko jo je 
tudi zažgati, je torej celo odpadek.

Ovčja volna vsebuje dovolj hranil 
za vrtnine, praktično je potem tre-
ba le proti koncu rastne dobe zaliti 
nekajkrat še z namočenimi rastlina-
mi ali pa spomladi dodati še nekaj 
komposta. Volna ni samo gnojilo, 
zemljo tudi rahlja in spomladi greje. 
Odlična je za gnojenje plodovk in 
kapusnic. Opazila sem, da jo upo-
rabljajo tudi za gnojenje sadnega 
drevja in jagodičja. Na gredice je 
navozimo približno 30–40 cm na 
debelo in zadelamo v zgornjo plast 
(15 cm) zemlje. To pa navadno na-
redijo s frezo, motokultivatorjem. 
Z motiko bo šlo dokaj težje. Ne 
zakopavamo je pregloboko, saj za 
svoje delovanje potrebuje zrak in 
seveda, tako, kakor vsaka organ-
ska snov, vodo.

To je vse, vse ostalo opravi nara-
va sama. Seveda pa moramo tako 
pognojene gredice v primeru su-
hega in vročega vremena nekoliko 
bolj zalivati, da volna res prepere-
va in hrani vrtnine.

Seveda je še možnost, da je 
ovčja volna v prvem mestu zastir-
ka, saj je odlična zastirka okoli plo-
dovk, seveda pa tudi drugih vrtnin. 
Zadržuje vlago, toploto, senči in 
hladi zemljo pod sabo, spomladi 
pa jo v sončnih dnevih celo nekoli-
ko ogreje. Potem pa jo pozno jese-
ni zadelamo v tla kot gnojilo. 

Še eno dobro lastnost volne mi 
je omenil avstrijski kmet, pri kate-
rem sem jo prvič srečala kot gno-
jilo. Rekel mi je, da se je po dveh 
letih uporabe volne z njegovih po-
vršin umaknil tudi voluhar. Zagoto-
vo bi delala tudi na bramorja. Torej 
ima res večplasten učinek. Le nje-
na dostopnost tudi ni enostavna.

Serija spoznavanja organskih 
gnojil je zdaj končana. Kot vidite, 
imate več možnosti, zagotovo pa 
ni potrebe po gnojenju z mineral-
nimi gnojili. 

Miša Pušenjak 

Zeleni nasvet

Organska moč narave: kupljena gnojila, pepel Organska moč narave: kupljena gnojila, pepel 
in ovčja volna kot hrana za rastlinein ovčja volna kot hrana za rastline

Poleg gnoja, komposta in gnojenja z rastlinami je verjetno na vrtovih najpogostejša uporaba kup-
ljenih organskih gnojil. Mnogi se sprašujejo, naj jih uporabim, ali so res povsem naravna. Prav 
tako je zadnja leta porastla uporaba pepela na vrtu. Eden izmed alternativnih načinov gnojenja 
pa je tudi uporaba ovčje volne. Kot vidite torej, je organskih gnojil veliko in zagotovo uporaba 
mineralnih, umetnih gnojil na vrtovih ni potrebna.

Foto: MP

Že v februarju okoli česna nasujemo tanko plast pepela in jo do sredine marca redno obnavljamo.

Foto: MP

Ovčjo volno pomešamo z zemljo, lahko pa najprej uporabimo kot zastriko.

Domača lekarna

S šetrajem proti želodčni 
kislini 

Suha in občutljiva koža
Šetraj je nepogrešljivo zelišče tudi v kozmetiki, kjer ga uporablja-

mo pri težavah s suho in občutljivo kožo. Priporočljiv je pri težavah z 
nečisto kožo, mozolji in aknami. Če vas muči suha ali občutljiva koža, 
si pripravite naslednji zeliščni čaj za uživanje in umivanje obraza. V 
300 ml vrele vode stresite žličko in pol šetraja, pol žličke timijana in 
pol žličke slezovih cvetov. Pokrijte in pustite vsaj pet minut. Nato 
precedite. Z blazinico si obraz nežno očistite, preostanek pa popijte.

Nepogrešljiva začimba
Če ste ga do zdaj redko uporabljali, stavimo, da vam bo po nasled-

njih vrsticah prirasel k srcu. Šetraj je izjemno aromatična začimba, ki 
jo lahko uporabite namesto popra. Običajno ga dodajamo kuhanim 
jedem iz ohrovta, fi žola in drugih stročnic. Znano je, da preprečuje 
napenjanje, pri sladkornih bolnikih pa zmanjšuje občutek žeje. Če 
boste izbrali kraški in vrtni šetraj, se zavedajte, da imata rahlo pikan-
ten okus, ki spominja na timijan. Kraški je sicer nekoliko ostrejši in 
bolj pekoč ter lahko spominja na okus žajblja ali iglice bora.

Bi ga gojili?
Šetraj je v sorodstvu s timijanom, origanom in majaronom, od 

njih se loči le po dodatku omenjene popraste arome. Pri nas raste, 
vendar mu moramo zagotoviti dobro odcedna alkalna tla (pH 6,8). 
Obstaja več kot 30 vrst in kopica podvrst, ki jih zasledimo na različ-
nih rastiščih. Najbolj razširjen je enoletni vrtni šetraj (S. Hortensis), ki 
ima vijoličaste cvetove.

T. Dečman

Foto: Pexels

September je tu in z njim novi napori, novo šolsko leto. Zakaj ku-
povali prehranska dopolnila in pili nezdrave energijske pijače, če na 
vrtu raste brezplačna rezervna »baterija«? 

Vrtni ali navadni šetraj je skromna rastlinica, ki se običajno zaseje 
sama. O njenih skritih močeh veliko pove botanično ime Satureja 
hortensis. Satureja izhaja iz besede satir (pol človek, pol kozel). Sati-
rom so v legendah pripisovali izjemno spolno moč, ki naj bi jo črpali s 
polj, polnih šetraja. Zato ne preseneča, da so ga imenovali tudi rastli-
na sreče ali yerba buena, kar pomeni dobro zelišče.

Proti bolečinam
Če vam kosti škripljejo bolj kot postelja, na kateri ležite, je dobro 

vedeti, da šetraj učinkuje tudi protibolečinsko. Iranski znanstveniki 
so potrdili upravičenost uporabe vrtnega šetraja v tradicionalni me-
dicini kot analgetika za bolečine v mišicah in kosteh. Poleg tega, da 
blaži bolečine, učinkuje protivnetno.

Pri putiki in revmi
Šetraj čisti telo, odpravlja gliste in spodbuja izločanje seča, zato je 

nepogrešljiv pri putiki, revmi, sečnih kamnih in zastrupitvah s parazi-
ti (trakulje, gliste). Teh je v današnjem času veliko več, kot si želimo 
priznati, in so pogosto v ozadju nerazložljivih težav s prebavo, izčr-
panostjo in drugimi simptomi. V ljudski medicini se šetraj uporablja 
za krepitev prebavnih organov, predvsem želodca. Pomirja želodč-
ne krče in krepi sluznico ust, preprečuje drisko in odpravlja patoge-
ne bakterije iz črevesja.
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Slovenija � Nova oddaja Slovenske kuharice

Vodil jo bo simpatično Lovro Prešiček
Na TV Veseljak Golica prihaja oddaja Slovenske kuharice. Voditelj oddaje je navihani Lovro Prešiček. Lovro v kuhinji res 
ni čisti analfabet, ampak zna kar spretno vihteti kuhalnico in razvajati brbončice svojih najbližjih.

Oddaja Slovenske kuharice bo 
na sporedu na TV Veseljak Golica 
vsak ponedeljek od 6. oktobra 
dalje ob 20.00 in ponovitev v sre-
do ob 18.00. V oddaji boste vsakič 
spoznali novo slovensko kuharico, 
ki bo pripravila tradicionalno slo-
vensko jed, kot so jih kuhale naše 
mame in stare mame. Tako bomo 
spoznavali bogato kulinarično 
dediščino naše domovine skozi 
spretne roke domačih kuharic. S 
pomočjo voditelja Lovra Prešička. 

Lovro, se veselite vodenja 
kuharske oddaje? Kako se je 

boste lotili?
Kuharske oddaje se veselim, od-

kar so me povabili, da jo soustva-
rim. Moj cilj je obuditi stare, včasih 
pozabljene ali nepoznane recepte 
naših babic, prababic in prapraba-
bic, ali kot jih imenujemo mi, slo-
venskih kuharic. Mislim, da boste 
nad skuhanim zelo presenečeni. 
Vsi recepti bodo dostopni tudi na 
spletu, tako da ne bo izgovora, da 
ostanete lačni.

Koliko ste pa vi vešči vihtenja 
kuhalnice? 

Imam to srečo, da so bile v mo-
jem otroštvu vse članice družine 
odlične kuharice, tako je še danes. 
Od tod tudi moja ljubezen do dob-
rega krožnika. V kuhinji sem vedno 
rad eksperimentiral, se držal čim 
dlje stran od receptov in se na ta 
način učil; seveda tudi z napakami. 
Moj problem v kuhinji je, da pora-
bim preveč posode, preveč papir-
natih brisačk in da količinsko večer-
je skuham za najmanj stadion ljudi.

Kaj je bila prva jed, ki ste jo 
skuhali domačim? 

Če se ne motim, je bila prva jed 
kakšen lepo spečen kos mesa. Kot 
otrok sem se »roštilj veščin« učil od 
očeta, ki je za žarom pravi mojster, 
zato mislim, da sem se prvič doka-
zal pri ražnju. Sicer pa sem doma-
čim kuhal bolj težave okoli hiše.

Kaj pa prva jed, ki se ni 
posrečila? 

Beef (oziroma goveja pečenka) 
Wellington. Ta jed že sama po sebi 
ni najlažja za pripraviti, to pa sem 
si takrat tudi dokazal. Ko je vse 
razpadlo, sem govedino narezal 
ter raje pripravil govedino in krom-
pir. Ko ti življenje ponudi limone, 
pač narediš limoncello.

Ste doma glavni kuhar 
ali raje naročite pico?

Ker zelo rad kuham, sem doma 
kar glavni kuhar. Težava nastane, 
ker porabim preveč posode, in ta 
se v vodi kopa kar nekaj časa, pre-
den se je lotim. Imam pa srečo, da 
v mojem stanovanju živi duh – pa 
ne tak, ki bi strašil, temveč tak, ki 
pomaga. Prav zares. Če umazano 
posodo dovolj dolgo pustiš v kori-
tu in greš iz stanovanja za nekaj ur, 
je ta, ko se vrneš, včasih magično 
zložena v pomivalnem stroju in 
pomita. Ne vem, kako se to zgodi, 
ampak zame je to čarovnija. 

Kaj vam pomeni dobra 
hrana?

Držim se načela, da mi brez pu-
tra živeti ni. Hrano imam zelo rad, 

zato rad obiskujem veliko različnih 
restavracij in preizkušam sloven-
sko in tujo kuhinjo. Velikokrat je 
vikend izlet splaniran prav okoli re-
stavracij. To ne pomeni, da obisku-
jemo gostilne, ki jih predlagajo na 
internetu, temveč so to gostilne, 
ki jih težko najdeš, ki niso na glavni 
ulici in so polne lokalcev. Tam se 
zgodijo najlepša kosila in večerje 
ter spletejo prijateljstva in doži-
vetja, ki jih kot turist ne bi mogel 
doživeti.

Če bi kuhali za slavne 
Slovence – katero jed bi 

jim pripravili? 
Ohrovtove zvitke s tepkami in 

tepkine štruklje po receptu Bojane 
Pipan. Ime jedi je tako specialno, 
da bi verjetno vsi pogledali postra-
ni. Marsikdo sploh ne ve, da so 
tiste male rjave zgubane hruške, ki 
so ležale ob drevesih, odlična jed, 
iz njih se lahko pripravi na deseti-
ne različnih jedi. Prej omenjeni sta 
tako dobri, da bi odlično dokazali 
rek, da če nekaj slabega slišiš, še 
ne pomeni, da je slabo. Da ne gre 
soditi knjige po platnici. 

Kako se sicer počutite na 
TV Veseljak Golica, delate 

z užitkom?
Mislim, da sem svoje delo spre-

jel kot del svojega življenja, ki ga 
naravnost obožujem. Življenja 
brez radia in televizije si pravza-
prav ne predstavljam več. Še ko 
sem na počitnicah, sem nestrpen 
za povratek na »bajto«, kot ji rad 
rečem. 

Delo pred mikrofonom mi pred-
stavlja dom in varno zavetje, ki ga 
težko doživiš v drugih profesijah. 
Intervjuji, krajšanje popoldnevov 
naših gledalcev, smejanje in no-
vinarsko delo so moje ljubezni, in 
ko ljubiš, kar počneš, je po mojem 
mnenju to to. Še dolgo se bomo 
gledali, dragi Veseljaki.

Vaša sovoditeljica v oddaji Židan 
popoldan je Ajda Mlakar – nam 

zaupate o njej kaj takšnega, 
česar še ne vemo?

Ajda ni samo moja sovoditeljica 
in prijateljica, temveč je najin od-
nos pravzaprav partnerski. Ko z 
nekom preživiš toliko časa, moraš 

imeti bratski, tovariški odnos. Že 
ko stopiva čez prag, veva, kakšne 
volje je kdo in kako bova postopa-
la. Vedno si pomagava, poveva vse 
in uživava v svojem delu. Na ta na-
čin lahko ohraniva tisto spontano 
noto, ki jo ponujava v najinem pro-
gramu – pa čeprav sva za urednike 
včasih malo nepredvidljiva.

Marsikdo ne ve, da Ajde ne bos-
te videli spati v hotelih, ki imajo na 
fasadi polkna. Razlog je neprijetna 
izkušnja z njenega dopustovanja v 
otroštvu. Ostalo pa bom zadržal 
med nama. In njenimi polkni. 

Kaj vas najbolj nasmeji – v 
življenju ali pred kamero? 

Najbolj me nasmeji, ko se smeji 
kdo drug. Predvsem takrat, ko se 
praviloma ne bi smel smejati. Naj-
slajši smeh se torej dogaja pred 
mikrofonom in kamerami, sem se 
pa na žalost smejal tudi že na manj 
primernih mestih za smeh, vendar 
pustimo detajle za kdaj drugič. Si-
cer pa sem oboževalec črnega hu-
morja, in ker imam na delu veliko 
sodelavcev in sodelavk z enakim 
smislom za humor, se je najlepše 
smejati na šihtu. Vidite, vedno se 
vrnemo na delo.

Boste tudi v novi oddaji 
zabavali kuharice? 

Ker so moje kuharice prave go-
spe in šefi ce v kuhinji, jih kaj preveč 
zabaval ne bom. Sem se le nekaj 
naučil od vseh zaušnic pri babicah. 
One jemljejo kuho resno in tako 
sem jo vzel tudi jaz. Je pa res, da se 
bomo v oddaji veliko smejali, pred-
vsem na moj račun. Mimo svojega 
humorja enostavno ne morem 
in seveda se bo to občutilo tudi v 
oddaji. 

Boste jedi, ki jih boste 
predstavili v oddaji, 

preizkusili tudi s svojimi 
prijatelji in domačimi?

Seveda. Nekaj jedi sem doma-
čim že pripravil, sicer pa se veselim 
vseh jedi, ki še pridejo na vrsto. 
Domači zagotovo ne bodo lačni, 
sploh ker bodo jedli tiste ta prave, 
domače. Po receptih slovenskih 
kuharic.

AS

Foto: Jon Razinger

Oddaja Slovenske kuharice bo na sporedu TV Veseljak Golica vsak ponedeljek ob 20.00.

Foto: TV Veseljak Golica

Nova oddaja Slovenske kuharice na TV Veseljak Golica prvič prihaja 6. 
oktobra.

Ormož � Iz gasilskih vrst

Novo gasilsko vozilo za 
PGD Vitan Kog

V PGD Vitan Kog, kjer so na zadnjem državnem gasilskem 
tekmovanju po zaslugi mladih pogumnih zmagovalnih 
pionirjev njihovo ime ponesli na državni gasilski zemlje-
vid, so se razveselili nove pridobitve, gasilskega kombija 
GVM-1 znamke Man.

Ptuj � Kurentova hiša

Skrajšali delovni čas
Kurentova hiša na Ptuju, ki deluje pod pokroviteljstvom 
Slovenske nacionalne komisije za Unesco, prehaja na zim-
ski delovni čas. 

Foto: arhiv PGD Vitan Kog

Veselje, ko so v kraj dobili novo gasilsko vozilo, na katerega so zelo 
ponosni.

Foto: ČG

Zimski delovni čas bo krajši od poletnega, v času jesenskih in de-
cembrskih počitnic pa bo Kurentova hiša vabila vsak dan, z izjemo 1. 
novembra, 25. decembra in 2. januarja. 

Po besedah poveljnika Andreja Štrmana gre za pomembno pri-
dobitev, s katero so nadomestili star, dotrajan gasilski kombi. Na-
menjen bo prevozu moštva in osebne opreme. Vozilo v vrednosti 
72.000 evrov bo ključno za delo z mladimi in prevoze članov, s čimer 
bodo okrepili njihovo operativno pripravljenost. Ormoška občina je 
zanj prispevala okoli 44.000 evrov, dodatnih 6.000 evrov so prido-
bili preko razpisa ministrstva za obrambo, Uprave RS za zaščito in 
reševanje, preostanek pa so zagotovili sami ob podpori krajanov z 
zbiranjem prostovoljnih prispevkov ob koledarjih ter starega železa. 
Vsem se iskreno zahvaljujejo.

Društvo, ki ima v kraju pomemben pečat, saj je vanj kljub majhnos-
ti vključenih več kot 100 članov, je ta pomembni korak ovekovečilo s 
sprejemom. Na njem sta se poleg domačih gasilcev in gasilcev sose-
dnjih društev ter krajanov zbrala župan Danijel Vrbnjak in poveljnik 
GZ Ormož Tonček Lisjak. 

Ponosni gasilci, ki si želijo, da jim bo vozilo dobro služilo, pa že 
kujejo načrte za vnaprej. Po osvojeni nepozabni zmagi pionirjev na-
črtujejo intenzivnejše delo z mladinci.

Monika Horvat

Odprta bo štiri dni v tednu med 12. in 18. uro. Med počitnicami, 
prazniki in v času pusta bodo delovni čas ponovno razširili, da si bo 
zbirko in zanimivo video predstavitev lahko ogledalo čim več obi-
skovalcev.

Delovni čas po zimskem urniku začenjajo z oktobrom, torej od jut-
ri naprej. »Vrata Kurentove hiše bodo odprta od četrtka do nedelje 
med 12. in 18. uro. V ponedeljek, torek in sredo bo zaprta. Obisko-
valce bomo sprejemali tudi med prazniki, z izjemo 1. novembra, 25. 
decembra in 2. januarja,« so sporočili iz ptujske Mestne hiše.

V Kurentovi hiši se že z veseljem ozirajo proti koncu meseca, ko 
bodo jesenske počitnice in bodo obiskovalcem na voljo ves teden, 
razen sobote. »Prilagodili smo delovni čas, saj sledimo želji, da smo v 
času, ko se veliko družin in posameznikov odpravi na jesenski oddih, 
bolj dostopni za oglede in odprti vse dni v počitniškem tednu,« pra-
vijo na občini. Enako bodo naredili še v decembrskem adventnem 
času in med božično-novoletnimi prazniki, v času pusta pa bo Kuren-
tova hiša odprta ves čas. Za večje skupine so ogledi po vnaprejšnjem 
dogovoru možni izven delovnega časa, vstopnice pa je moč kupiti 
tako na blagajni kot tudi preko spleta. 

MZ
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Cirkulane � Sodelovanje med lokalnim okoljem in univerzo

Občina gostila rektorja univerze
V Cirkulanah se je minuli konec tedna mudil rektor Univerze v Mariboru dr. Zdravko Kačič. Skupaj s sode-
lavci si je ogledal grad Borl in se udeležil delovnega srečanja z župani haloških občin, kjer so razpravljali o 
možnostih sodelovanja lokalnih skupnosti ruralnega območja Haloz z univerzo. 

Ogledali so si spominsko sobo prof. 
dr. Vladimirja Bračiča, prvega rektorja 
mariborske univerze. Dr. Kačič je bil pred 
šestimi leti tudi častni gost na otvoritvi 
spominske sobe.

Cirkulančani so izjemno ponosni na 
svojega rojaka prof. dr. Vladimirja Bra-
čiča, ki je bil eden ključnih pobudnikov 
skupine »zaporožci«, ki je pred 50 leti 
ustanovila Univerzo v Mariboru. Leta 
2019, ob 100. obletnici rojstva prof. dr. 
Bračiča, so v njegovi rojstni hiši v Cirku-
lanah odprli spominsko sobo. Od takrat 
naprej vsako leto na njegov rojstni dan 
(27. september) organizirajo Dan odpr-
tih vrat z vodenim ogledom spominske 
sobe. Letos so organizatorji, PRJ Halo, 

podeželsko razvojno jedro, Občina Cir-
kulane in Društvo za oživitev gradu Borl 
dogodek posvetili tudi 50. obletnici usta-
novitve Univerze v Mariboru.

Rektorja Zdravka Kačiča je na gradu 
Borl sprejela cirkulanska županja Antoni-
ja Žumbar. V okviru ogleda gradu so mu 
predstavili izvedene projekte in aktivno-
sti na področju raziskovanja zgodovine 
Borla ter umeščanja kulturnih vsebin v 
prostor. Monika Klic, direktorica Javne-
ga zavoda Belana, je povedala več o idej-
nih predlogih za potencialne možnosti 
projektnega sodelovanja z Univerzo v 
Mariboru. 

Srečanje se je nadaljevalo v prostorih 
cirkulanske občine, kjer je rektor z župa-

ni haloških občin razpravljal o možnostih 
sodelovanja. Po končanem delovnem 
srečanju so se skupaj sprehodili do spo-
menika prof. dr. Vladimirja Bračiča v cen-
tru Cirkulan, sledil pa je voden ogled po 
njegovi spominski sobi. Organizatorji so 
poudarili, da dogodek ob Dnevu odprtih 
vrat ni bil le poklon izjemnemu rojaku iz 
Haloz, temveč tudi priložnost za krepi-
tev sodelovanja med lokalnim okoljem 
in univerzo. »S skupnimi prizadevanji 
želimo ohranjati spomin na pionirske 
korake v slovenskem visokošolskem 
prostoru ter hkrati odpirati nove poti za 
razvoj podeželja, znanosti in kulture,« so 
poudarili.

Estera Korošec

Foto: PRJ Halo

Dr. Zdravko Kačič, rektor Univerze v Mariboru, si je ogledal spominsko sobo prof. dr. Vladimirja Bračiča v Cirkulanah.

Hajdina � Denarna pomoč za novorojence

Po novem od 250 do 450 evrov
250 evrov za prvega, 350 evrov za drugega in še sto evrov več za vsakega na-
daljnjega otroka ponuja občina Hajdina staršem novorojencev. Doslej je bilo 
izplačilo za vsakega novorojenca enotno in je znašalo 167 evrov, kar pomeni, 
da se po novem občutno zvišuje. 

Foto: ČG 

Spremenjeni so nekateri pogoji za pridobitev enkratne denarne pomoči ob rojstvu otroka. 

Hajdinski svetniki so potrdili predlagane 
spremembe Odloka o denarni pomoči za 
novorojence, ki se nanašajo predvsem na 
višino enkratnega prispevka za novorojen-
ca v odvisnosti od števila otrok v družini. 
To je le ena izmed sprememb, ki pa bi po 
mnenju vodstva občine lahko prinesla po-
zitivne učinke. »S tem se spodbuja natali-
teta na območju občine. Prav zato smo v 
odlok dodali še eno določbo, in sicer, da 
morajo imeti vsi otroci vlagatelja stalno 
prebivališče v občini, v nasprotnem prime-
ru se denarna pomoč ne dodeli,« je pojas-
nil župan Stanislav Glažar.

Zraven sprememb, ki se nanašajo na 
zneske izplačil, je spremenjen še bivalni 
pogoj za pridobitev. Eden izmed možnih 
razlogov za takšne novosti je najbrž prise-
ljevanje. Tudi na Hajdini je namreč zadnje 

čase prijavljenih precej tujcev, ki v Sloveniji 
delajo, nekateri tudi bivajo in imajo druži-
ne, ki dejansko tu živijo, drugi ne. S spre-
membo odloka se želijo izogniti morebit-
nim manipulacijam in izkoriščanju sistema 
oziroma občinskih sredstev.

Doslej je zadostovalo, da je novoroje-
nec državljan RS in ima stalno prebivališče 
urejeno na Hajdini. Po novem morajo imeti 
stalno bivanje tudi njegovi sorojenci, vsi 
otroci iz družine. Ni pa več pogoj, da ima 
državljanstvo RS in stalno prebivališče 
mati, pač pa eden od staršev (lahko je tudi 
oče). Pogoji za pridobitev slovenskega dr-
žavljanstva še zdaleč niso enostavni, kar 
ob precej strogih kriterijih za pridobitev 
denarne pomoči za novorojence bistveno 
zmanjšuje možnost izkoriščanja te pravice.

Dženana Kmetec

Ljubitelje gob po lanski slabši 
sezoni letos razveseljuje obilna go-
barska letina zaradi razmeroma vi-
sokih temperatur in namočenosti. 
»Letos je resnično veselje videti 
jesensko podobo gozda, bera je 
bogata, izobilje izjemno,« je pove-
dala predsednica društva ter hite-
la naštevati vrste: »Vidimo lahko 
različne vrste gobanov, polstenke, 
koprenke, mlečnice, med katere 
spadajo tudi sirovke in številne 
druge primere – oko se resnično 
spočije.« Med najbolj priljubljeni 
in poznanimi vrstami so še vedno 
jurčki in lisičke, čeprav naj bi v goz-
dovih raslo več kot 3.000 različnih 
vrst gob, med njimi tudi več sto 
strupenih, pogojno užitnih ... 

Bogastvo gob v gozdu pa zazna-
mo le, če ga znamo prepoznati, 
zato je ena izmed nalog društva 
ozaveščanje o odgovornem nabira-
nju gob ter izobraževanje. »Gobar-
je skušamo izobraziti, da prepozna-
jo vsaj rod, ali da se naučijo prepo-
znati vsaj eno vrsto gob na leto oz. 
da spoznajo pravila priprave posa-
meznih vrst gob.« Plohl Podgore-
lčeva meni, da je velika izguba, ker 
ne znamo prepoznati uporabnosti 
pogojno užitnih gob, pri katerih se 
strupi ob ustrezni termični obdela-
vi razgradijo. »Pri strupenih gobah 
se strupi ob toplotni obdelavi ne 
razgradijo. Primer je zelena mu-

šnica, ki je sicer prijetnega okusa, 
vendar že en klobuk lahko povzroči 
smrt odraslega človeka.«

Sicer pa so letos bogata ras-
tišča v zahodnih – gozdnatih Ha-
lozah, pa v pohorskih gozdovih, 
lepi in radodarni gozdovi so tudi 
na Polenšaku, v Savcih ... »Četudi 

so množice gobarjev v gozdovih, 
verjamem, da za vsakega raste 
kakšna goba. Ne gre pozabiti, da 
obstaja količinska omejitev dva ki-
lograma gob naenkrat, kar povsem 
zadostuje. Prvič, ker niti ni pripo-
ročljivo uživanje večjih količin gob 
naenkrat, drugič – goba je začimba. 

Žal opažamo, da nabrane količine 
pri nekaterih gobarjih že mejijo na 
požrešnost.«

Previdno pri nabiranju 
dežnikaric oz. marel

Plohl Podgorelčeva poziva tudi 
k previdnost pri nabiranju gob, 
predvsem pri nabiranju dežnikov 
oz. marel, ki so lahko zamenljivi s 
smrtonosno zeleno mušnico. »Pri 
nabiranju manjših dežnikov je tre-
ba preveriti, ali je obroček pomi-
čen, dobro se je poučiti tudi o osta-
lih vrstah. Prvo in najpomembnejše 
pravilo pa je, da nikoli ne vzamemo 

gobe, ki je res dobro ne poznamo,« 
dodaja. Ena izmed priložnosti za 
pridobitev dodatnih informacij bo 
tudi jesenska razstava Gobarskega 
društva Ptuj, ki bo 4. oktobra na 
mestni tržnici na Ptuju. »Razsta-
va bo bogata, pričakujemo veliko 
primerkov in dober obisk, ob tem 
bo dogodek priložnost, da gobarji 
vprašajo strokovnjake, pridobijo 
dodatne informacije, si izmenjajo 
izkušnje ...«

Že pred gobarsko sezono 
24 zastrupitev z gobami

Med tisoči primerki gob, ki raste-
jo v slovenskih gozdovih, je tudi 
nekaj sto strupenih. V zadnjih petih 
letih so v Centru za klinično toksi-
kologijo in farmakologijo UKC Lju-
bljana obravnavali 582 primerov za-
strupitev z gobami. »Dobra polovi-
ca je imela nespecifi čne simptome, 
kot so prebavni simptomi. Približno 
10 odstotkov smo jih obravnavali 

zaradi suma na zastrupitev z zele-
no mušnico,« je povedal Gašper 
Razinger iz ljubljanskega UKC. Lani 
so v Centru obravnavali 88 pacien-
tov zaradi zastrupitve z gobami. 
Na srečo ljubiteljev gob je v večini 
šlo za blag potek zastrupitve s pre-
bavnimi težavami, pet zastrupitev 
pa je zahtevalo zdravljenje s pro-
tistrupom. »Od strupenih vrst gob 
smo zaznali največ zastrupitev z 
rdečo in panterjevo mušnico, stru-
penimi vrstami golobic in dežnič-
ki,« je naštel Razinger. Letos so do 
23. septembra obravnavali 24 za-
strupitev z gobami, pričakovati pa 
je, da bo ta številka do konca leta 
mnogo višja. »Letos se je vrhunec 
gobarske sezone šele dobro začel, 
zaradi česar v tem času pričakuje-
mo večje število tovrstnih zastru-
pitev,« je še dodal zdravnik iz za 
Centra za klinično toksikologijo in 
farmakologijo.

Mojca Vtič

Ljudje imamo nabiralništvo v krvi, Slovencem pa je v DNK zapisana še ljubezen do gobarjenja, pravi Alenka Plohl Podgo-
relec, predsednica Gobarskega društva Ptuj. V isti sapi pa dodaja: »Žal nam manjka kultura nabiranja. Tako smo priča od 
smetenja in uničevanja nepoznanih gob do tekmovanja v količinah nabranih gob, ki občasno mejijo že na požrešnost.«

Podravje � Gobarjenje imamo v krvi, manjka pa kultura nabiranja

Letošnja gobarska sezona je obilna

Foto: Mojca Vtič

Posameznik lahko nabere največ dva kilograma gob na dan, sicer mu sledi globa do 400 evrov. Če pa gre za nabi-
ranje zaščitenih gob ali poškodovanje podgobja, lahko globa znaša od 250 do 2.500 evrov.

Foto: Jernej Gradišnik, gobe.si

Bolniki, ki potrebujejo zdravljenje s protistrupom, so običajno zaužili mu-
šnice zaradi zamenjave z dežniki in kukmaki (šampinjoni). Na fotografi ji 
je orjaški dežnik.

»Pri mušnicah obročka ne moremo premikati po betu, prej 
odpade. Kljub temu je treba biti pozoren pri nabiranju,« 
opozarjajo v Gobarskem društvu Lisička Maribor, ki je na 
spletni strani gobe.si objavilo številne fotografije gob z opisi.
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Fazeh brez besed zapusti po-
stajo, načelnik pa nekaj zabrunda. 
Prevajalec Ali olajšano zavzdih-
ne: »Pravi, da je vse v redu, lahko 
bosta šla na prosto.« »Kaj pa najini 
iranski kolegi, bodo v redu?« vpra-
šam. Kislo se nasmehne: »Vajini 
kolegi imajo nekakšne probleme, 
kaže, da niso čisto nedolžni drža-
vljani … Ampak vidva sta zgolj dva 

zelo prijazna turista, ki smo ju po 
krivem čez noč zadržali.« Pogleda 
načelnika. »Vesta, Iranci smo zelo 
prijazni in gostoljubni ljudje. Srč-
no nam je žal, da smo vaju tako 
prestrašili s tole aretacijo.«

Načelnik nama pokaže presle-
dek med sprednjimi zobmi, na glas 
se zareži in reče nekaj, zaradi česar 
mlademu vojaku ob nama zardi 

obraz: »Norčuje se, ne mu zamerit. 
Nič slabega noče, samo pravi, češ 
da sta se zdaj pošteno usrala.« Na-
čelnik nama izroči potne liste (ter 
telefona, ki so nama jih policaji vze-
li in kdo ve, kje sta bila ves ta čas). 
Na glavo si povezne čepico in reče: 
»Hodafez.« Z Martinom se spogle-
dava in načelniku, ki je z eno nogo 
že zunaj na ulici, vrneva pozdrav: 
»Hodafez.«

»Zdaj sta prosta,« nama reče 
mladi vojak. »Lepo vaju je bilo 
spoznati. Bi si morda želela ostati 
v stikih, imata Instagram?« Bledo 
pokimam in mu v telefon vpišem 
svoje uporabniško ime. »Vaju lah-
ko kam pospremim? Bilo bi mi v 
veselje.« »A je to potem res to?« 
vprašam. »Prosta sva in več ne bo 
problemov?« Vojak nama prijazno 
odkima. »Vse je v najlepšem redu, 
lahko se počutita varna.« Potem 
naju pospremi do glavnega trga. 
Ko mimo nas zahrumi načelnik 
na starem motorju, nam veselo 
pomaha, iz nekega razloga me ta 
kolegialna gesta zmrazi do kosti. 
Tudi mladega vojaka odsloviva 
zelo previdno, obljubljava mu, da 
se bomo spet videli in dobili ob 
čaju, nato pa se malodane zgru-
diva na klopco ob cesti. Jutranje 
sonce je že začelo pripekati, reka 

belih avtomobilov pa trg napolni z 
nevzdržno svetlobo. 

»Jezus Kristus božji,« zasoplo 
reče Martin.

Pomislim na pismo Dostojevske-
ga, ko so ga ravno pomilostili pred 
strelnim vodom: »V moji duši ni 
žolča ali zlobe, rad bi tako zelo 

ljubil in v tem trenutku objel vsaj 
nekoga iz preteklosti […] Ko pog-
ledam nazaj in pomislim, koliko 
časa sem zapravil zaman, koliko 
časa je bilo izgubljenega v iluzi-
jah, napakah, brezdelju, v nezmo-
žnosti živeti; kako ga nisem znal 
ceniti, kolikokrat sem grešil proti 
svojemu srcu in duhu — potem se 
mi srce skrči od bolečine. Življenje 
je dar, življenje je sreča, vsak tre-
nutek bi lahko bil večnost sreče!« 
Pogledam Martina: »Od danes 
naprej bo vsak dan darilo. Življe-
nje, ki ga živiva odslej, je dar.« »Jaz 
ne morem verjeti,« reče Martin in 
se zgrabi za prsi, »da na telefonih 
niso našli najinega fi lma. Pa naša 
ponočevanja, trava, alkohol, vse 
so uspeli spregledati.« Fazeh pa 
nama pošlje SMS-sporočilo: »Smo 
pod nadzorom policije. Saeed se 
je ustrašil in jim pravkar povedal 
o tem, kaj počneta v Iranu. Takoj 
pridita domov in se spakirajta.« Še 
istega dne stopiva na prvi avtobus 
do turške meje.

Se nadaljuje …

 Foto: Aljoša Toplak

Značilen Teheranski prizor – prijatelji na motorju.

 Foto: Aljoša Toplak

Reka značilni belih avtomobilov, ki se vije skozi mesto. Bela vozila so tako 
priljubljena, da je kar 90 % avtomobilov v Iranu bele barve.

 Foto: Aljoša Toplak

Moderna ženska – študentka se v jutru odpravlja na študij, ogrnjena v 
hijab.

Ko naju načelnik že nekaj časa masira z vprašanji, na katera sva odgovorila tisti prvi 
skupini policajev, in je celo Ali ves iztrošen od prevajanja, da se sploh več nima energije 
odzivati na hece vojakov, ki stojijo v krogu okoli nas ter prostodušno motijo zasliše-
vanje, nenadoma zavlada tišina. Načelnik se prav nesramno zareži, ko zagleda Fazeh, 
kako se plaho vrine v krog vojakov in poda svoje osebne dokumente. Pri srcu me stisne, 
da jo vidim takšno, odeto v hijab in s pogledom uprtim v tla. Niti enkrat naju ne pogle-
da, načelnik pa mi pomigne z obrvmi, češ, glej jo, kakšna fejst baba. Sprašujem se, kaj 
se je zgodilo z ljudmi, katerih slike so našli na mojem telefonu – so tudi njih aretirali? 
Kje so zdaj? Sva jim z Martinom vse pokvarila?

Besedilo in fotografi je: Aljoša Toplak � Tipa v Iranu

Aretacija, peti del (14)

Hrustljava jedrca, skrita pod trdo lupino, na prvi pogled spomi-
njajo na možgane, kar je zanimivo naključje, saj z rednim uživanjem 
orehov poskrbimo za izboljšanje možganskih funkcij. K temu poleg 
maščobnih kislin omega 3 prispevata minerala jod in selen. A naj ne 
pozabimo omeniti polifenolov, ki preprečujejo možganska vnetja in 
oksidativni stres. Z raziskavami so med drugim potrdili, da uživanje 
orehov močno zmanjša tveganje za alzheimerjevo in parkinsonovo 
bolezen.

Znanstveniki so potrdili tudi, da polifenoli in fi tokemikalije, torej 
antioksidanti, ki jih vsebujejo orehi, odlično ščitijo celice pred rakom. 
Uživanje orehov tako priporočajo ljudem z rakom, saj naj bi poma-
gali zaustaviti razraščanje rakavih celic in so odlično podporno živilo 
pri kemoterapijah. Lahko bi v šali rekli, pest orehov na dan odžene 
sladkorno bolezen stran, pa se v resnici ne bi zmotili. Nutricionisti me-
nijo, da so orehi dobra preventiva za vse, ki želijo preprečiti razvoj 
sladkorne bolezni tipa 2. Preprečujejo namreč številne zaplete, ki jih 
povzroča sladkorna bolezen. Prav tako že majhne količine orehov 

zelo nasitijo, kar pomeni, da bolniki lažje uravnavajo apetit, telesno 
težo in posledično sladkor v krvi.

Ste vedeli, da so orehi tudi odlična rešitev, če želite opraviti raz-
strupljevalno kuro in očistiti jetra škodljivih snovi? Aminokislina L-ar-
ginin, ki jo vsebujejo, je ključna pri razstrupljanju jeter. Pri tem k na-
ravnemu razstrupljanju pripomore tudi glutation. Jetra so prav tako 
močno obremenjena ob morebitni čezmerni telesni teži, zato naj 
vam kar preide v navado, da si na dan privoščite vsaj pest orehov. 
Med drugim so bogati z vitaminom E, ki varuje zdravje srca in spodbu-
ja delovanje možganov. Sicer pa pri razstrupljanju jeter ne pozabite 
na pegasti badelj in spirulino.

Oglejmo si še nekaj podatkov. Strokovnjaki z Imperial Collegea v 
Londonu so ugotovili, da 20 gramov orehov na dan zmanjša možnost 
koronarnih srčnih bolezni za 30 odstotkov, možnost sladkorne bolez-
ni za več kot 40 odstotkov in možnost raka za več kot 15 odstotkov. 
Orehi naj bi nas pred prezgodnjo smrtjo obvarovali za 22 odstotkov.

TD

Orehi vsebujejo številne koristne snovi, med drugim maščobne kisline omega 3, ki varujejo zdravje srca in možga-
nov, izboljšujejo razpoloženje ter preprečujejo nespečnost in sladkorno bolezen. 

Slovenija � Košarica zdravja

Pest orehov na dan prepreči številne zdravstvene težave 

Foto: Pexels

Preprečujejo raka, krepijo možgane in varujejo pred sladkorno boleznijo.
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Od torka do torka

Tadejev znakoskop
SudokuSudoku  �� Sudoku Sudoku

Izpolnite prazne kvadratke s številkami od 1 do 9. Pazite: vsaka številka se lahko v isti vodoravni ali navpični vrstici ter v istem manj-
šem kvadratu pojavi le enkrat.

Tednikova nagradna razrezanka Tednikova nagradna razrezanka ��  Kaj je na fotografiji?Kaj je na fotografiji?

Sestavil: Tadej Šink, horarni astrolog

(velja za teden od 30. septembra do 6. oktobra 2025)
1 znak – slabo, 2 znaka – dobro, 3 znaki – odlično

Ljubezen Posel Denar Zdravje
Oven ��� � €€ �
Bik �� ��� € ���

Dvojcka ��� �� €€€ ��

Rak � ��� € ��

Lev �� � €€€ �

Devica �� ��� €€ ���

Tehtnica � �� €€ �

Škorpijon �� ��� € ���

Strelec � �� €€ ���

Kozorog �� � €€€ �

Vodnar ��� �� € ���

Ribi � �� €€ ��

Tednikova nagradna razrezanka - kuponček

Ime in priimek: ______________________________________

Naslov: ____________________________________________

Pošta: _________________________________________

Telefon: __________________

�

Foto: ČG

Da boste lažje ugotovili, vzemite v 
roke škarjice, razrežite fotografi jo po 
črtah in nato na novo sestavite kva-
dratke ter jih nalepite na papirnato 
podlago.

Pravilno sestavljeno razrezanko s 
svojimi podatki pošljite na naslov Ra-
dio-Tednik, d. o. o., Osojnikova 3, 2250 Ptuj, do ponedeljka, 6. oktobra. 
Lahko jo tudi fotografi rate (skupaj s kupončkom z izpolnjenimi osebnimi 
podatki) in jo pošljete na elektronski naslov: tednik@radio-tednik.si.

Izmed vseh poslanih rešitev razrezanke bomo vsak teden izžrebali do-
bitnika, ki prejme pravljico Metulj Srečko in gozdna čarovnija. Nagrado po-
darja Talum, d. d., Kidričevo.

Zdaj pa veselo na delo! 
Srečni izžrebanec Tednikove nagradne razrezanke je:
Luka Goričan, 2253 Destrnik
Nagrado prejme po pošti. Iskrene čestitke!

Mladi narodno-zabavni an-
sambel Opev je absolutni zma-
govalec 56. festivala narodno-za-
bavne glasbe Ptuj 2025. Redki so 
ansambli, ki so v tem času slavili 
kar trikrat: prejeli so kipec Orfe-
ja kot najboljša nekvintetovska 
zasedba, njihova skladba Rekla 
si, katere avtor je v celoti Mitja 
Novak, je bila letošnja najboljša 
festivalska melodija, pevec Denis 
Krajnc pa je prejel Korenovo pla-
keto za najboljšo vokalno izved-
bo. 

Plaketa se imenuje po legen-
darnem pevcu Francu Korenu s 
prečudovitim tenorjem, ki je 20 
let pel tudi v Ansamblu bratov 
Avsenik. Za mladega pevca pri 
komaj 25 letih je to veliko pri-
znanje, v veliko čast in ponos ga 
je sprejel. Tako bo 5. september 
2025, ko je prejel Korenovo, za-
gotovo eden tistih dni, ki jih ne 

bo nikoli pozabil, kot tudi ne 
uspeha celotnega ansambla, ki je 
skupaj z njim ustvaril nepozab-
ne festivalske trenutke. Vtise še 
urejajo, četudi je od festivalskega 
nastopa minilo že nekaj tednov. 
Vrstijo se intervjuji, pogovori, 
srečanja, vedno znova na novo 
poustvarjajo festivalski nastop, 
na katerega pa so danes še bolj 
ponosni, kot so bili na sam festi-
valski večer, ko se je vse zgodilo 
tako nepričakovano. To jim je 
dalo še samo eno dodatno ener-
gijo za naprej, da bodo še naprej 
delali to, kar radi delajo, kar pol-
ni njihova srca, in da bodo dobri 
prijatelji še naprej. Vse nagrade 
so bile zanje veliko presenečenje, 
se posebej pa Korenova plaketa, 
resnično nekaj tako izjemnega. 

Denis Krajnc prihaja iz 
Trnovske vasi. Rodil se je na 
Ptuju, kjer je tudi obiskoval 

Ekonomsko šolo, študiral je na 
Ekonomski fakulteti v Mariboru, 
smer marketing. „Moje življenje 
pa se trenutno vrti le okrog glas-
be. Pojem tudi še v drugi skupi-
ni, ki poje na žalnih slovesnostih. 
Poučujem tudi harmoniko, tako 
da je moj urnik v celoti zapol-
njen z glasbo. Lahko pa rečem, 
da mi je študij dal veliko znanj, 
ki mi sedaj koristijo tudi na moji 

glasbeni poti. Moja pot v glas-
bo je bila že zgodaj trasirana. V 
naši družini je glasba doma že od 
nekdaj. Že dedek je bil muzikant, 
muzikant pa je bil tudi moj oče. 
Dokler še nisem imel pravih in-
strumentov, sem igral na impro-
viziranih instrumentih, ki sem si 
jih naredil sam. Pri osmih letih 
sem se najprej začel učiti igranja 
na harmoniko, končal sem niž-

jo glasbeno šolo za harmoniko. 
Končal pa sem tudi nižjo glasbe-
no šolo za bobne. Dokler pa ni-
sem prišel k ansamblu, to je bilo 
leta 2019, sploh nisem pel. Raje, 
kot pel, sem vedno igral. Tudi v 
šoli nisem nikoli pel v pevskem 
zboru. Tako, da lahko rečem, da 
sem konkretno začel peti pred 
šestimi leti, ko sem postal član 
ansambla Opev. Nikoli se tudi 
nisem izpopolnjeval v solo pet-
ju, tako da lahko rečem da sem 
popoln samouk, kar zadeva petje. 
Celotnemu ansamblu je pri petju 
nekoliko s strokovnimi nasveti 
pomagal Nejc Cehner, pevec an-
sambla, ki je tudi spremljal naš 
nastop na festivalu, ki je bil tudi 
naš krstni festivalski nastop. Ver-
jetno je tudi on imel kašno solzo 
v očeh ob našem uspehu,“ je pev-
ska in glasbena zgodba Koreno-
vega nagrajenca Denisa Krajnca, 

ki se je že kot zelo mlad odločil 
za igranje harmonike in narodno-
-zabavno glasbo. Veseli ga, da se 
vedno več mladih odloča za igra-
nje v narodno-zabavnih ansam-
blih, ki s svojo glasbo vedno bolj 
navdušujejo tudi mlade. Vedno 
več je tudi kvalitetnih ansamblov.      

V kratkem bodo Opevovci iz-
dali novo skladbo, hudomušno 
polko Sanjam, ki je tudi v celoti 
delo Mitje Novaka, in novi vi-
deospot, ki bo malo drugačen. 
Zagotovo bo tudi ta njihova nova 
pesem našla pot do vseh ljubite-
ljev kvalitetne narodno-zabavne 
glasbe. Z največjim veseljem jo 
bodo zaigrali na vseh nastopih, 
povabil jim ne manjka. Do sedaj 
so izdali pet skladb, od teh so tri 
lastne, Zgodba najina, Ta pesem 
in Jeza škodi lepoti, delo njihove-
ga člana Luke Anžela. Še nekaj jih 
pripravljajo.

MG   

Foto: Črtomir Goznik

Denis Krajnc, prejemnik Korenove plakete za najboljšo vokalno 
izvedbo na 56. festivalu NZG Ptuj 2025. 

Skrinja domačih viž — Denis Krajnc, prejemnik Korenove plakete  

»V moji družini je glasba doma že od nekdaj«»V moji družini je glasba doma že od nekdaj«
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Umrli so: Jožef Palčič, 
Senešci 15, roj. 1942 – 
umrl 15. septembra 2025; 
Tamara Bratec, roj. Bratec, 
Grajenščak 56a, roj. 1991 
– umrla 16. septembra 
2025; Vladimir Bezjak, 
Mala vas 39, roj. 1954 
-umrl 18. septembra 2025; 
Marija Korada, roj. Krajnc, 
Kidričevo, Čučkova ul. 
1, roj. 1955 – umrla 19. 
septembra 2025; Marija 
Drevenšek, roj. Safošnik, 
Šikole 28, roj. 1935 – 
umrla 20. septembra 
2025; Marjan Turščak, 
Drenovec 8, roj. 1959 – 
umrl 21. septembra 2025; 
Ivanka Jelen, roj. Pignar, 
Gorišnica 131, roj. 1949 
– umrla 22. septembra 
2025; Srečko Potrč, Bišečki 
Vrh 6, roj. 1954 – umrl 22. 
septembra 2025.

Umrli so 
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ŠTEVILKE
orter.siwww.repo

OZADJE LETA ZA 150 TISOČAKOV
Nataša Pirc Musar peljala v New York prvega soproga s falconom

INTERVJU: JOŽE DEŽMAN, ZGODOVINAR
Beg Golobove vlade pred Jankovićem in Kučanom

LJUBLJANSKO GNEZDO PROSTITUCIJE
Na sledi zvodniku in prodajalkam ljubezni

INTERVJU: ALJAŽ FARASIN, TENORIST
Do svojega inštrumenta in telesa imam vojaški režim

ODKUP, IZPOSOJA in PRODAJA

eljka do pe kaOd ponedeljka do petka
od 5.30 nao 0 naprej

Mali oglasi
STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodo-
vino ter zelo kakovostne smrekove 
pelete, brezplačna dostava, ugodna 
cena. HORVAT WOOD, d. o. o., 
Moškanjci 1i. Tel. 051 667 170.

ODKUPUJEMO vse vrste hlodovine 
iglavcev in listavcev, hrast, bukev, 
bor, smreka. Možnost odkupa tudi 
na panju in spravilo lesa. Aleksan-
der Šket, s. p, Irje 3d, Rogaška Slati-
na. Tel. 041 785 318.

JESENv družbi ugank

www.otrocipojejo.sicipojejo.s

12.
SEZONA 
PROJEKTA

 
JO”JJOOPOJEJO SLOVENSKEE PPESESMIMI IIN N SE VESELIJJJJP E SL VENSKEE PEESMMI IIN SE VESELI OOO O S O S SS S S OOPO O KE OOPOJEJO SLOVENSKEE EE N SE VESEPOJEJO SLOVENSKEKE PES I IN SE VESELIJO”POJEJO SLOVENSKE PESMI IN SE VESELIJO”

KMETIJSTVO

KUPIMO traktor, traktorsko priko-
lico, cisterno za gnojevko, krožne 
brane, cepilnik za drva in preostalo 
kmetijsko mehanizacijo. Telefon 041 
923 197.

PRODAM tri bikce simentalce, mes-
na pasma. Tel. 041 694 952.

NEPREMIČNINE

NA PTUJU dam v najem garsonjero. 
Tel. 041 676 994.
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Danes bo večinoma oblačno, ob-
časno bo ponekod rahlo deževalo. 
Na Primorskem bo pihala šibka 
burja. Najvišje dnevne temperature 
bodo od 12 do 14, na Goriškem in v 
Slovenski Istri okoli 19 °C.

OBETI

V sredo se bo delno razjasnilo. 
Pihal bo hladen vzhodni do seve-
rovzhodni veter, na Primorskem 
zmerna burja. V četrtek bo dokaj 
sončno, vetrovno in hladno.

Vir: ARSO

Napoved za Podravje

torek � 30. septembra 2025Kronika24

Rojstva: Marina Kokol – deklica; Neja Turk Hojs – deček; Sanja Kod-
rič – deklica Ajda; Karmen Bašič – deklica Gabrijela; Polona Rožec 
– deklica Lora; Patricija Unuk – deklica; Natalija Stepišnik – deček 

Gašper; Špela Pušaver – deček Oto; Teja Mulec – deklica Mila; Urška 
Vičar – deklica; Amadeja Meznarič – deček Oskar; Tamara Prosenjak 

– deklica Lana.

Poroka – Ptuj: Franc Jus IN Marjetka Prevolšek, Žetale 8a.
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Napoved za Pod

Če na Mihalevo (29.) sever vleče, 
veliko zimo in sneg obleče.

Nekoč je res veljalo, da je uši-
vost spremljevalka revščine in sla-
bih higienskih navad, danes pa se 
pojavlja brez pravil. Uši so prisotne 
povsod, tudi v državah z najvišjim 
življenjskim standardom. Po po-
datkih raziskav se razširjenost nag-
lavnih uši v zadnjih letih povečuje, 
ob tem pa postajajo te vse bolj 
odporne na insekticide. Kljub stro-
kovnim pozivom, naj starši o poja-
vu uši čim prej obvestijo druge, da 
bi se ušivost hitreje in učinkoviteje 
omejila in odpravila, mnogi tega 
še vedno ne storijo. Ušivost je 
namreč v družbi še vedno stigma-
tizirana, starši se želijo izogniti 
začudenim pogledom in občutku, 
da ne skrbijo dovolj za osebno higi-
eno. Ušivost ni prav nič »kul«, zato 
nekateri starši celo naročijo svojim 
otrokom, naj v šoli ne razlagajo, 
da se doma znova ubadajo z ušmi. 
Očitno je marsikje ušivost še ved-
no neprijetna tema, čeprav vemo, 
da imajo uši najraje sveže umite in 
dišeče lase.

Vojna z drobnimi 
zajedavci sploh ni poceni

In kaj stori večina mam, ko na 
glavi otroka odkrijejo prvo uš ali 
gnido? Najprej pohitijo v lekarno 
po različne šampone, ki te nad-
ležne zajedavce bolj ali manj us-
pešno zatirajo. Na voljo je širok 
spekter blagovnih znamk. Cena 
šampona se v povprečju giblje 
med 15 in 20 evri, pri dolgih laseh 
se lahko porabi že po nekaj na-
nosih. Seveda starši upajo, da bo 
šampon učinkoval, a uspeh ni ved-
no zagotovljen. Poleg šampona je 
nujno razčesavanje las in odstra-
njevanje gnid. Pri dolgih laseh je to 
dolgotrajno in naporno opravilo. 
Nekatere mamice prisegajo na 
naravne metode, kot so izpiranje 
las s kisom ali nanašanje olj, kot 
sta kokosovo in olivno olje. Brez 

rednega česanja in natančnega 
pregledovanja las ti postopki sami 
po sebi ne zadostujejo. 

Ali majoneza uši res 
zaduši?

Med bolj nenavadnimi metoda-
mi je priljubljena tudi majoneza. 
Njena gostota in mastna struktura 
naj bi uši in gnide »zadušila«. Posto-
pek je preprost: na lasišče nanese-
mo dovolj majoneze, da so vsi lasje 
prekriti, nato lase ovijemo s kapo 
za prhanje ali folijo, da se toplota 
zadrži, in pustimo delovati nekaj ur 
ali celo čez noč. Nato lase temelji-
to prečešemo z gostim glavnikom, 
da odstranimo mrtve uši in gnide. 
Postopek je treba ponoviti vsakih 
nekaj dni, dokler uši popolnoma 
ne izginejo. Vse te naravne meto-
de morebiti lahko pomagajo, ven-
dar niso 100-odstotno zanesljive. 
Nacionalni inštitut za javno zdrav-
je (NIJZ) večino naravnih metod 
za odstranjevanje uši odsvetuje. 
»Najpogostejše napake, ki jih star-
ši delajo pri odstranjevanju uši, so 
uporaba sredstev, katerih učinko-

vitost ni dokazana. Na primer kis, 
petrolej, različna eterična olja ter 
nedoslednost pri postopku razuše-
vanja,« poudarjajo. 

Kot neprimerni za odstranjeva-
nje uši so tudi: barvanje las z barva-
mi, ki vsebujejo amoniak, spiranje 
s kisom, mazanje lasišča s petro-
lejem, uporaba pasjega šampona, 
likalnika za lase, različnih olj, meša-
nice olivnega olja in medu, praška 
DDT ali pantakana ter navadnega 
pipsa za muhe. Ta sredstva niso 
preizkušena ali primerna za huma-
no uporabo.

Kot varen in koristen pripomo-
ček pri razuševanju se omenjajo 
električni glavniki, ki postajajo vse 
bolj priljubljeni. Cena se giblje med 
30 in 50 evri. Nekateri starši poro-

čajo, da so pomagali pri odstranje-
vanju odraslih uši, pri gnidah pa je 
njihov učinek omejen.

Pranje posteljnine, 
tekstilnih izdelkov, 

razkuževanje
Sočasno z borbo proti ušem na 

glavi se je treba lotiti temeljitega 
čiščenja doma. To vključuje pranje 
posteljnine, kap, oblačil, razkuže-
vanje glavnikov, krtač in gumic, 
da se uši ne vrnejo. Poleg tega je 
treba misliti tudi na prevleke na 
avtosedežih, preproge in kavč ter 
vse dobro posesati. 

Veliko dela je s plišastimi igrača-
mi, vzglavniki in odejami. Ker uši 
ne preživijo brez gostitelja, jih je 
treba neprodušno zapreti v vreče 
vsaj za nekaj dni, da res ne preživi-
jo. Tekstilne izdelke je priporočlji-
vo prati vsaj na 60 °C. Pomembno 
je redno preverjanje vseh družin-
skih članov, saj se uši rade vračajo. 
Poleg tega strokovnjaki priporoča-
jo uporabo preventivnih sprejev, 

ki odganjajo uši. Nekatere mame 
pravijo, da je učinkovit že navaden 
lak za lase.

Mar trajno izkoreninjenje 
uši ni mogoče?

Seveda se ob vsem tem sprašu-
jemo, zakaj nam v sodobnem času 
z vsem medicinskim znanjem ni 
uspelo dokončno izkoreniniti uši. 
Po mnenju strokovnjakov so se uši 
skupaj z ljudmi in živalmi razvijale 
tisočletja. Naglavne uši so izjemno 
dobro prilagojene. Njihov življenj-
ski cikel je kratek, približno tri 
tedne, razmnožujejo se hitro, sa-
mice zaležejo veliko gnid (jajčec). 
Gnide so zelo odporne, saj se pritr-
dijo na lase z lepljivo snovjo, ki jo je 
težko odstraniti. Mnoga sredstva 
ubijejo odrasle uši, a ne uničijo 
gnid, zato se uši znova pojavijo. 
Poleg tega uši vse bolj razvijajo 
odpornost proti insekticidom, saj 
ljudje pogosto uporabljamo iste 
šampone ali pršila. 

Na NIJZ svetujejo: »Če smo pri 
uporabi sredstva skrbno upošte-
vali vsa priporočila in uši nismo 
odpravili, nikoli ne uporabimo iste-
ga preparata več kot dvakrat, am-
pak ga zamenjamo s preparatom, 
ki ima drugo aktivno učinkovino.« 
Ker je uši težko pravočasno opazi-
ti in ker ni družbeno sprejemljivo 
izolirati ljudi z ušmi, se te hitro širi-
jo. Za trajno izkoreninjenje bi pot-
rebovali zelo močna sredstva ali 
postopke, ki pa bi lahko škodovali 
tudi ljudem.

Estera Korošec

Vsako leto ob začetku šolskega leta se številne mame po 
vsej Sloveniji sprašujejo: od kod spet te presnete uši? Čez 
poletje je bil mir, takoj ko otroci stopijo skozi šolska vra-
ta, se te majhne neprijetne nadloge znova pojavijo. Ne-
katere mame hitro opazijo, da se otrok praska po lasišču, 
kar je prvi in najpogostejši znak okužbe. Temu pravilo-
ma sledi prijazno elektronsko sporočilo razredničarke, da 
so se v razredu pojavile naglavne uši. In spet se ponovi 
vprašanje, kako je to mogoče. Saj otroke redno umivamo, 
jih preoblačimo, skrbimo za osebno higieno.

Podravje � Uši se vračajo s šolskim zvoncem: zakaj težave ne moremo izkoreniniti

Vojna s trdovratnimi ušmi – nočna mora staršev

Foto: ČG

Ušivost je v družbi še vedno stigmatizirana.

Foto: ČG

Starši se za zatiranje uši najpogosteje uporabljajo različne šampone.

Dekleta dobijo uši pogosteje kot fantje
Zanesljivih podatkov o tem, koliko ljudi pri nas vsako leto dobi 

uši, ni, saj se primeri ušivosti v Sloveniji, tako kot v večini držav, 
ne spremljajo sistematično. Kljub temu je splošno znano, da se 
pojavnost uši med otroki poveča predvsem ob začetku šolskega 
leta ter po vrnitvi z različnih obšolskih dejavnosti, kjer so otroci 
v tesnejšem stiku. Med počitnicami ušivosti praviloma skoraj 
ni, saj so stiki redkejši. Različne ocene kažejo, da ima lahko uši 
do 13 odstotkov šolskih otrok. Nekatere raziskave opozarjajo, da 
dekleta pogosteje dobijo uši kot fantje. Uši ne izbirajo, za njih smo 
dovzetni vsi, ne glede na starost, spol, raso ali socialno-ekonomski 
položaj.
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